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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
A SOSIT LA DROBETA-TURNU SEVERIN, 

UNDE SE VA ÎNTÎLNI CU
TOVARĂȘUL IOSIP BROZ TITO

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
plecat vineri la amiază spre 
Drobeta-Turnu Severin, unde va 
avea întrevederi cu tovarășul 
Iosip Broz Tito, președintele 
Republicii Socialiste Federative 
Iugoslavia, președintele Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslavia, 
care face o vizită de prietenie 
în țara noastră, începînd de 
simbătă, 3 decembrie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este însoțit de tovarășii Emil 
Drăgănescu. Gheorghe Oprea, 
Ștefan Andrei, George Maco- 
vescu, ministrul afacerilor ex
terne.

La gara Băneasa, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost salutat 
de tovarășa Elena Ceaușescu, 
de tovarășii Manea Mănescu, 
Emil Bobu, Cornel Burtică, 
Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu. 
Ion Dincă, Janos Fazekas, Petre 
Lupu, Gheorghe Pană, Ion Pă- 
țan, Dumitrg Popescu, Gheor
ghe Rădulescu. Leonte Răutu, 
Iosif Uglar. Ilie Verdeț, Ștefan 
Voitec, Iosif Banc. Mihai Dalea, 
Miu Dobrescu, Mihai Gere. Ni
colae Giosan. Vasile Patilineț. 
Constantin Dăscălescu, Aurel 
Duma.

La sosirea in gara municipiu
lui Drobeta-Turnu Severin, se
cretarul general al partidului a 
fost intîmpinat de tovarășul Iu
lian Ploștinaru, prim-secretar 
al Comitetului județean Me
hedinți al P.C.R.. de alți repre
zentanți ai organelor Încalce de 
partid și de stat.

O gardă alcătuită din ostași 
ai forțelor noastre armate, din 
membri ai gărzilor patriotice și

ai detașamentelor de pregătire 
militară a tineretului a prezen
tat onorul.

A fost intonat Imnul de Stat al 
Republicii Socialiste România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a trecut în revistă garda de 
onoare.

Secretarul general al partidu
lui este invitat să , guste, potri
vit tradiției, din pîinea ospita
lității, din plosca cu vin. Un 
grup de pionieri oferă buchete 
de flori. '

în piața gării, în pofida ploii 
reci și persistente, se aflau mii 
de oameni ai muncii din Dro
beta-Turnu Severin, care purtau 
portrete ale secretarului gene
ral al partidului, steaguri roșii 
și tricolore. Ei aclamă îndelung 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, > 
scandind cu însuflețire: 
„Ceaușescu-P.C.R.!“; „Ceaușescu 
și pop.orul !“.

Coloana oficială se îndreaptă 
spre centrul orașului. De-a lun
gul întregului traseu, pînă la re
ședință, locuitorii municipiului 
fac o entuziastă primire tovară
șului Nicolae Ceaușescu, reafir- 
mîndu-și adeziunea deplină la 
politica internă și externă a par
tidului și statului nostru. Ei dau, 
totodată, glas satisfacției față 
de noua întîlnire dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz 
Tito, care, asemenea tuturor in- 
tilnirilor dintre cei doi conducă
tori de partid și de stat, va con
stitui un nou moment important 
în dezvoltarea relațiilor româ- 
no-iugoslave, in întărirea pri
eteniei . dintre popoarele noastre . 
vecine, in folosul și spre binele 
lor, al cauzei socialismului și 
păcii, al înțelegerii și colaborării 
în Balcani, în Europa și în în
treaga lume.

UN CĂLDUROS
BUN VENIT

tovarășului losip Broz Tito, care sosește astăzi 
într-o vizită de prietenie în țara noastră

Poporul român, tînăra sa ge
nerație întîmpină astăzi cu 
bucurie și însuflețire pe tovară
șul losip Broz Tito, președintele 
Republicii Socialiste Federative 
Iugoslavia, președintele Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslavia, 
care, Ia invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, sețretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, va între
prinde o vizită de prietenie în 
țara noastră.

Personalitatea tovarășului 
losip Broz Tito este binecunos
cută poporului nostru ca un fiu 
devotat al clasei muncitoare și al 
popoarelor iugoslave, lin mili
tant de frunte al mișcării co
muniste și muncitorești interna
ționale, o figură proeminentă a 
vieții politice contemporane.

losip Broz Tito s-a născuț la 
25 mai 1892, intr-o familie de 
țărani din localitatea croată 
Kumrovec. Din 1910, losip 
Broz activează în rindurile 
mișcării revoluționare.

In anul 1920 devine membru 
al Partidului Comunist din Iu
goslavia. In anii luptei în ile
galitate este de mai multe ori 
arestat și închis. în această pe
rioadă îndeplinește diferite 
funcții în conducerea P.C.I., iar 
în anul 1937 este ales secretar 
general al Partidului Comunist 
din Iugoslavia. Partidul. în frun
te cu tovarășul Tito, a călăuzit cu 
energie masele largi populare 
în lupta împotriva regimurilor 
antipopulare aflate la cirma ță
rii, în epopeea rezistenței eroi
ce împotriva fascismului. După 
încheierea războiului, tovarășul 
losip Broz Tito a depus, in 
fruntea partidului și a statului, 
o muncă plină de abnegație în 
vederea făuririi orinduirii noi 
socialiste în țara vecină și prie
tenă. în semn de înaltă prețuire, 
tovarășul Tito a fost ales de 
popoarele Iugoslaviei, prin hotă
rârea unanimă a Adunării 
R.S.F.I., ca președinte al Iugo

slaviei pe timp iielimilat, tar de 
Congresul al X-lea al U.C.I. — 
ca președinte pe timp nelimitat 
al. Uniunii Comuniștilor.

Poporul nostru, tineretul ro

mân, privește cu -bucurie sinceră 
succesele istorice obținute de 
popoarele Iugoslaviei pe calea
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In prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu SUCCESE DE PRESTIGIU DEDICATE COMERINȚEINAȚIONALE A PARTIDULUI

și a tovarășului losip Broz Tito

ASTÂZI SE INAUGUREAZĂ LUCRĂRILE 
DE CONSTRUCȚIE A SISTEMULUI 

HIDROENERGETIC Șl DE NAVIGAȚIE
Conferința 
Nafionalâ

PORȚILE DE FIER II
Potrivit înțelegerii convenite 

între tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul losip Broz Tito, 
președintele Republicii Socia
liste Federative Iugoslavia, pre
ședintele Uniunii Comuniștilor 
din Iugoslayia, privind extinde
rea colaborării dintre cele două 
țări pentru valorificarea poten
țialului hidroenergetic de pe 
sectorul comun al Dunării, spe
cialiștii români și iugoslavi au 
elaborat proiectele și au trecut 
la realizarea sistemului hidro
energetic și de navigație Por
țile de Fier II.

Inaugurarea lucrărilor de 
construcție a acestui important 
obiectiv al cooperării româno- 
iugoslave va avea loc sîm- 
bătă. 3 decembrie, în prezența 
tovarășilor Nicolae Ceaușescu 
și losip Broz Tito.

în momentul în care marea 
hidrocentrală Porțile de Fier I, 
construită în comun de Româ
nia si Iugoslavia, furniza sis
temului nostru energetic cel 
de-al 35.-lea miliard de kwh de
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la punerea sa în funcțiune Ia 
capacitatea normală, construc
torii au început lucrările de 
excavare la centralele viitoru
lui sistem de la Porțile de 
Fier II.

Amplasat la 80 km în aval 
de prima hidrocentrală româ- 
no-iugoslavă de pe Dunăre, 
sistemul Porțile de Fier II va 
avea în final o putere instalată 
de 432 Mw și va, livra anual 
fiecărei țări cîte 1,2 miliarde 
kwh. Construirea noului obiec
tiv vă implica realizarea unui 
întins lac de acumulare și a 
două ecluze de mare capacitate, 
ce vor asigura îmbunătățirea 
condițiilor pentru dezvoltarea 
și modernizarea navigației pe 
Dunăre. Totodată, sistemul Por
țile de Fier II este astfel pro
iectat încît, prin exploatarea 
coordonată cu hidrocentrala 
Porțile de Fier I, să se asigure 
utilizarea optimă a potențialu
lui hidroenergetic al Dunării 
pe acest sector.

In același timp, complexul de 
lucrări ce se va executa aici 
va influența pozitiv dezvolta
rea de ansamblu a întregii zone

amenajate, contribuind la ex
tinderea colaborării româno- 
iugoslave și în domeniile trans
portului și turismului.

Realizarea acestui mare obiec
tiv presupune executarea unui 
mare volum de lucrări. Se vor 
excava circa 13 milioane mc de 
pămînt, se vor turna peste 1,8 
milioane mc betoane, se vor 
monta, de asemenea, utilaje 
tehnologice și construcții meta
lice însumînd peste 70 000 tone.

Prin eforturile conjugate ale 
constructorilor din cele două 
țări vecine și prietene, primele 
hidroagregate vor fi puse in 
funcțiune în anul ’1983, iar ca
pacitatea finală va fi atinsă în 
anul 1984.

Expresie a voinței comune a 
celor două țări socialiste- vecine 
de a extinde, spre folosul re
ciproc, rodnica lor colaborare 
economică, noul obiectiv hidro
energetic și de navigație de pe 
Dunăre va fi realizat, ca și sis
temul Porțile de Fier I. prin 
contribuții egale, urmînd ca 
cele două țări să beneficieze de 
avantajele sale în aceeași mă
sură.

într-o telegramă adresată C.C. 
al P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, de comitetul ju
dețean de partid se scrie :

In atmosfera de profundă an
gajare patriotică a întregului 
nostru popor, pentru a întim- 
pina cu noi și însuflețitoare 
succese Conferința Națională, 
eveniment de excepțională în
semnătate în activitatea parti
dului și națiunii, oamenii mun
cii din județul Mureș — români, ; 
maghiari, germani — înfrățiți în 
muncă și idealuri, înscriu rezul
tate de prestigiu în toate do
meniile de activitate.

Cu sentimentul datoriei împli
nite, vă raportăm, mult stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că prin efortul și dăruirea co
muniștilor, ale colectivelor de 
oameni ai muncii din județ, vi
neri, 2 decembrie a fost înde
plinit planul producției globale 
industriale pe primii doi ani ai 
actualului cincinal. Comuniștii, 
toți locuitorii acestor străbune 
plaiuri mureșene, închină isto
ricului eveniment din viața par
tidului și țării importantul suc
ces care vine să confirme încă 
o dată hărnicia și talentul, ca
pacitatea de acțiune și hotărî- 
rea neabătută a acestora, pentru
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• Organizația U. T. C. —

Prestigiul și' forța colecti
vului stau în calitatea 
muncii fiecărui membru al 
său

9 Tineretul și concepția îna
intată despre muncă și

viață : Uzina - locul geo
metric ql aspirațiilor noas
tre

® invățămînt — Concret des
pre orientarea școlară și 
profesională: Botoșani —■ 
un oraș, nou, o industrie 
nouă, o școală nouă ; 
Semnale pe adresa primei 
sesiuni de examene a 
anului universitar : Pînă 
cînd se vor împăca stu
denții gălățeni cu procen
tul de promovabilitate de 
93% ?
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• Viața - statornicul reper 
al literaturii : Creație ma
re nu se poate face cu 
eroi și fapte mici ; Lupta 
pentru prezent

9 Festivalul național „Cîn- 
tarea României": Formații 
solitare pe drumul spre 
public

® Accente : în teatrul pen
tru copii - Mania adap
tărilor
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Județul Mureș a îndeplinit 

planul producției industriale 

pe primii doi ani ai cincinalului

Telegrama adresată tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

înfăptuirea politicii științifice, 
marxist-leniniste, a partidului 
nostru, a prețioaselor indicații 
date cu prilejul fiecărei prezen
țe a dumneavoastră în județul 
nostru.

Militînd pentru punerea mai 
deplină în valoare a potenția
lului uman și tehnic al unități
lor, a creației originale a oame
nilor muncii, a capacității orga
nizatorice a comuniștilor, ne 
angajăm, mult iubite tovarășe 
secretar general, ca pînă la 
sfîrșitul anului să obținem su
plimentar o producție globală 
industrială în valoare de 1,8 
miliarde lei.

Făcîndu-ne ecoul voinței și 
hotărîrii comuniștilor, al tuturor 
mureșenilor, asigurăm conduce
rea partidului, pe dumneavoas
tră, stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că vom munci în 
continuare cu toată dăruirea și 
pasiunea revoluționară pentru a 
îndeplini cu cinste angajamen
tul asumat de organizația jude
țeană de partid in marea între
cere patriotică, de a realiza în 
acest cincinal o producție supli
mentară de 4,3 miliarde lei. 
Așa înțeleg comuniștii, toți oa
menii muncii din județul Mu
reș, fără deosebire de naționa

litate, să contribuie la îndeplini
rea programului suplimentar de 
dezvoltare economico-socială a 
României pe perioada 1976—1980, 
la ridicarea patriei noastre pe 
noi trepte de progres și civili
zație.

însuflețiți de rezultatele bune 
obținute, de minunatele per
spective de dezvoltare ale jude
țului Mureș, ale întregii țări, 
reafirmăm deplina și înflăcăra
tă noastră adeziune - la politica 
internă și internațională a par
tidului și statului nostru — .ex
presie a intereselor vitale ale 
întregului nostru popor. Ne ex
primăm cele mai sincere senti
mente de profundă dragoste și 
stimă față de dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, care ne oferiți 
zi de zi o minunată pildă a co
munistului revoluționar. dedi- 
cîndu-vă întreaga viață, toată 
puterea de gîndire și acțiune 
fericirii poporului, cauzei socia
lismului și păcii în lume, în- 
demnîndu-ne prin marele și pil
duitorul dumneavoastră exem
plu la noi și noi fapte de mun
că, pe drumul făuririi societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintării patriei spre' comu
nism.

Sectorul 1 al Capitalei raportează 
realizarea planului pe 1977

Oamenii ■ muncii din unitățile 
economice ale sectorului 1, din 
municipiul București, angajați 
plenar în marea întrecere socia
listă pentru realizarea cu succes 
a prevederilor cincinalului re
voluției tehnico-științifice, ra
portează în cinstea Conferinței 
Naționale a partidului realizarea 
cu 29 zile mai devreme a sar
cinilor de plan pe anul 1977 la 
producția globală industrială și 
a angajamentelor asumate la 
export. Hotărîte să-și consacre 
întreaga lor energie și capaci

tate pentru îndeplinirea exem
plară a sarcinilor ce le revin, 
aceste unități vor obține, pînă 
la finele anului.- pe baza folo
sirii mai eficiente a potențialu
lui tehnic din dotare, o produc
ție suplimentară in valoare de 
280 milioane lei.

In telegrama adresată C.C. al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, de Comitetul de 
partid al sectorului, se spune : 
Ne exprimăm deosebita . recu
noștință pentru sprijinul și pre

țioasele indicații date cu ocazia 
vizitelor dumneavoastră in di
feritele unități și instituții ale 
sectorului nostru și vă asigu
răm că oamenii muncii nu-și 
vor precupeți forțele pentru pu
nerea în valoare a întregului 
potențial material și uman de 
care dispun, pentru a face să 
crească neincetat contribuția 
noastră Ia progresul general al 
patriei, în vederea edificării so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintării Româ
niei spre comunism.

PROGRAMUL PARTIDULUI - ARGUMENTELE 
FAPTEI, CERTITUDINILE DEVENIRII

CREȘTEREA ÎN RITM ÎNALT, 
DEZVOLTAREA ARMONIOASA 

A FORȚELOR DE PRODUCȚIE
Făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate și înain

tarea României spre comunism presupune in mod imperios 
realizarea unui înalt nivel de dezvoltare a forțelor de produc
ție, crearea unei economii moderne, bazată pe cele mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii contemporane - obiectiv pe 
care Partidul Comunist Român il situează în centrul strategiei 
sale generale de politică economică. Este firesc, dacă avem 
în vedere că perfecționarea continuă a forțelor de producție 
ale societății noastre generează o multitudine de efecte eco
nomice și sociale majore cum ar fi : valorificarea superioară 
a resurselor naturale, materiale și umane ale țării, crearea 
unui puternic potențial economic, sporirea eficienței întregii 
activități, iniăturarea diferențelor care ne despart de nivelul 
atins de țările industriale dezvoltate ; crearea condițiilor ma
teriale pentru adincirea procesului de omogenizare econo
mico-socială, pentru creșterea avuției naționale și ridicarea, 
pe această bază, a bunăstării materiale și spirituale a po
porului. Ca principale componente ale forțelor de producție - 
MIJLOACELE DE PRODUCȚIE, în cadrul cărora un loc și un 
rol special revine ȘTIINȚEI Șl TEHNOLOGIEI, precum și FORȚA 
DE MUNCA au cunoscut în acești primi doi ani ai cinci
nalului un proces de dezvoltare cantitativă și calitativă care, 
atestînd justețea politicii partidului nostru, ne dă totodată 
certitudinile împlinirii ei.

în pagina a 3-a

La Combinatul siderurgic Galati, in secția construcții metalice
Foto : GHEORGHE CUCU
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PRESTIGIUL Șl FORJA COLECTIVULUI

COȘOVEANU
care urma să-i întilnesc.

încredințată unei

între-
care așteaptă să

AICI, UNDE SE VEDE 
REZULTATUL MUNCII 

TUTUROR nAMINT

■ 1 -1 • 1 •£

La „Nicolina" tradiția și noutatea pot fi întîl- 
nite peste tot într-o sinteză armonioasă, într-o 
unitate deplină care se exprimă, mai întîi de toa
te, in felul de a fi, de a gindi și de a acționa 
al oamenilor. Vechile clădiri ale atelierelor de 
acum aproape un secol, martore ale unei istorii 
frămîntate, veghează noua devenire a uzinei, si
luetele marilor hale de producție, miile de uti
laje ultramoderne care vin să-și ia locul aici 
pentru a face din „Nicolina" una din cetățile re
prezentative ale industriei noastre, nu numai 
prin trecutul ei, ci, în egală măsură, prin pre
zentul și viitorul pe care i le conferă oamenii 
vremurilor noastre. Am pășit pe porțile 
prinderii eu sentimentul celui

se confrunte cu o experiență nouă, cu toate că 
nu era prima dată cînd veneam aici. Uzina creș
te de la o zi la alta, oamenii știu, simt asta și 
înțeleg că trebuie să mențină ritmul, să mun
cească din ce in ce mai bine, să fie tot mai exi- 
genți față de pregătirea lor.

„La noi nu se poate lucra din amintiri și nici 
nu merge să te iei după ce fac alții" — îmi spu
nea un tinăr muncitor de la secția de prototi
puri. Cît timp am stat în combinat, aceste cuvin
te au fost pentru mine un criteriu de selecție 
a faptelor, de confruntare a gîndurilor pe care 
le auzeam exprimate cu propriile mele ginduri 
despre viața și munca tinerilor pe care i-am în- 
tilnit aici sau pe

Secția de montare a utilaju
lui pentru construcții este unul 
din acele locuri ale uzinei unde 
se poate vedea rezultatul mun
cii tuturor. Din acest loc, produ
sele întreprinderii iau drumul 
șantierelor de construcții cărora 
le-au fost destinate.

— De fiecare dată, cînd un 
utilaj părăsește uzina, noi, cei de 
aici, — spunea Dorin Filoti, se
cretarul organizației U.T.C. din 
secție — privim, pe rînd, în 
două direcții diferite. Mai întîi, 
ne uităm cum mașina, asambla
tă cu miinile noastre, trece de 
poarta întreprinderii și atunci 
ne încearcă un sentiment de 
mare bucurie. Vedem, știm pen
tru ce am muncit. Apoi, ne în
toarcem privirile în sensul opus, 
către atelierele și secțiile cele
lalte. către oamenii care au pro
dus piesele, una cite una și ni 
le-au trimis nouă, pentru a face 
din ele un agregat complex. în 
sfirșit, mai aruncăm o privire 
mașinii, ca un fel de rămas bun 
și ne apucăm de alta.

Acest gest cotidian, pe care ti
nerii din secția montaj îl repe
tă mereu, cu aceeași satisfacție 
a datoriei împlinite, capătă sem
nificația unei frumoase metafore 
care ar putea defini sentimentul 
colectivității, al răspunderii pen
tru munca celorlalți. Nu de
mult, muncitorilor din această 
secție le-a revenit sarcina să a- 
sambleze o centrală de beton 
de 45 mc, produs cu care între
prinderea a fost prezentă la o 
importantă expoziție industrială. 
Recepția finală a pus în eviden
ță calitatea deosebită a lucrări
lor efectuate. L-am întrebat pe 
un tînăr sudor, care a participat 
efectiv la montarea centralei, 
ce înseamnă pentru el, pentru 
colectiv, această realizare.

— înseamnă că am făcut un 
lucru bun și mai înseamnă că 
nu l-am fi putut face dacă nu 
ne-am fi gindit cu toții că fie
care șurub, fiecare piesă în par- 

. te. își are dinainte locul stabi
lit și că trebuie să se potriveas
că acolo. Eu. cînd sudez ceva, 
știu că dacă nu fac bine acest 
lucru, cel care urmează după 
mine, va . avea multă bătaie de 
cap. Așa gindește fiecare și nu 
numai cînd -trebuie să facem 
ceva pentru o expoziție, ci me
reu. în fiecare zi, în fiecare 
ceas.

IDENTITATEA COLECTIVA 
A UNEI ECHIPE DE TINERI

— Un pod rulant este înțr-o 
uzină ca a noastră, care produ
ce utilaj greu, o instalație esen
țială — îmi spunea Vasile Tran- 
daf. lăcătuș în secția mecano- 
energetică. Acum vreo două 
săptămîni, la un astfel de utilaj 
s-a produs o defecțiune gravă, 
în condiții normale, reparația 
ar fi durat cam 10—12 zile, a- 
dică tot atît timp cit una din 
secțiile noastre importante ar fi 
fost nevoită să-și 
ritmul producției 
să-și întrerupă

încetinească 
sau chiar 
activitatea. 

Ne-am gindit atunci că așa ceva 
nu trebuie să se întîmple, că 
este necesar să facem totul pen
tru a grăbi termenul de dare în 
folosință a podului rulant. Re-

Sigur, fiecare dintre noi ne 
amintim întotdeauna cu bucu
rie și emoție de anumite mo
mente din viață ce se consti
tuie drept repere fundamentale 
ale existenței noastre. De aceea 
o ințeleg perfect pe tînăra din 
fața mea, îi înțeleg și-i respect 
emoția prilejuită de retrăirea 
unor asemenea momente. Mai 
ales că tocmai astăzi Maria 
Moise, tînăra de 24 de ani, pro
iectantă la atelierul tehnologic 
de mașini-unelte și autoutilări 
al întreprinderii constructoare 
de utilaj petrolier „1 Mai" din 
Ploiești, a primit prima scri
soare de la fratele său, Vasile, 
plecat să-și satisfacă serviciul 
militar, Înaintea începerii unei 
noi perioade din viața sa, stu
denția.

„Vedeți, îmi spune, Vasile nu 
se dezminte deloc. îmi scrie cit 
de emoțio.nat a fost în momen
tul in care, cu mina pe drape
lul țării, a rostit jurămîntul os
tășesc, jurămîntul de credință 
față de patrie, partid și popor, 
îmi spune că e un moment tul
burător pe care nu pot să-l în
țeleg. Uită probabil că, in ciu
da tinereții noastre, am trăit 
împreună și alte asemenea mo
mente. Noi sîntem copii de la 
țară. Părinții noștri, țărani co
operatori in comuna Gura Va
dului, ne-au învățat de mici să 
fim cinstiți și drepți, ne-au în
vățat din știința lor despre via
ță că pentru a fi oameni de 
nădejde trebuie să învățăm. Să 
învățăm carte, să învățăm 0 
meserie, pentru că astăzi pe 
sint deschise toate drumurile în 
viață. Și nu ne-au ținut prea 
mult pe lingă casă. De la o 
virstă destul de fragedă am pler 

parația a fost 
echipe formată din Dumitru 
Roșu, Anton Frențescu, Dan 
Isac și Romeo Boureanu. Au lu
crat fără întrerupere de vineri 
seara pînă luni dimineața. Poa
te vi se pare imposibil, dar a- 
ceasta este realitatea.

Nu mi s-a părut imposibil, 
mai ales după ce am aflat și alte 
lucruri despre echipa de tineri 
condusă de Dumitru Roșu : „Ei 
reprezintă un exemplu în sec
ție și chiar în întreprindere. 
Sînt foarte uniți, se cunosc bine 
unul pe altul, merg peste tot 
împreună". „Ii caracterizează 
dragostea de meserie își iubesc 
locul de muncă, adică întreaga 
uzină, pentru că ei fac repara
ții peste tot unde este nevoie".

Am remarcat din tot ce mi s-a 
spus în legătură cu acești tineri
că despre ei se vorbește ca des
pre o singură persoană și, fi
resc, m-am întrebat de un® re
zultă această identitate colecti
vă, în ce constă secretul ei, ce 
anume o legitimează în fața ce
lorlalți. Faptele vorbesc de la 
sine. Iar pînă la faptele de a- 
cum, au fost aspirațiile comune, 
încrederea reciprocă, schimbul 
de păreri prin care fiecare a în
țeles că nu poate face nimic de 
unul singur, iar a face împreu
nă cu ceilalți un lucru bun în-
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tine, eu munca 
cu tine însuți și

seamnă a fi la fel de atent cu 
omul de lingă 
lui, cum ai fi

munca ta.■ cu

DESPRE
CARE

SCUZELE
ACUZĂ

Mioara Gavril este sudoriță în 
atelierul de montaj rulpuri, sec
ția utilaj terasier. A venit aici 
acum doi ani, imediat după ab
solvirea școlii profesionale.

— încă de atunci am fost aten
ționată de maistru! Petru Deles- 
cu, de noii mei colegi, că sec
ția deține de mai mult timp lo
cul întii pe întreprindere în ca
drul întrecerii uteciste și că. prin 
-urmare, trebuie să fac totul pen
tru a mă integra cit mai' repede 
și cit mai bine în ritmul de lu
cru al celorlalți. M-am străduit 
să fac așa cum mi s-a spus, am 
fost ajutată în eforturile mele și 
cred că atît eu, cit și colectivul 
am avut numai de cîștigat din 
asta. Pentru că eu așa văd lu
crurile : colectivul trebuie să se 
preocupe de fiecare în parte și 
invers, adică fiecare să țină la 
prestigiul colectivului său și să 
facă totul in acest scop.

Cuvinte frumoase, adevă
rate, acoperite în fapte. în ca
zul Mioarei Gavril și al foarte 
multor tineri de aici. Din păcate, 
nu al tuturor. La numai doi pași 
de locul de muncă al Mioarei se 
află cel unde lucrează colega sa, 

cat fiecare pe drumul său. Trei 
într-unul 

la capătul 
într-una și

celor trei

drumuri contopite 
singur. Trei drumuri 
cărora ne-am regăsit 
aceeași casă: uzina".

Uzina. Biografia 
frați, Maria, Ion și Vasile Moise, 
este indestructibil legată de în
treprinderea „1 Mai". Mai intii 
a plecat din vatra părintească 
Vasile. Și-a ales o meserie fru
moasă și dificilă. Sculer-matri- 

Cei trei ani de școală proțer.

UZINA—locul geometric 
al aspirațiilor noastre

fesională la Grupul școlar al 
uzinei au trecut repede. în 1972, 
proaspăt absolvent, este repar
tizat în secția sculerie centrală, 
inima uzinei. în aprilie 1974, 
Ion termină aceeași școală pro
fesională in meseria de strun
gar și cere să. fie repartizat tot in 
secția sculerie. Patru luni mai 
tîrziu, Maria,. absolventă a șco
lii postliceale de proiectanți, 
bineînțeles, din cadrul aceluiași 
grup, școlar, este repartizată în 
secția... sculerie centrală. Și nu 
este un secret pentru nimeni 
faptul că aici muncesc cei mai 
buni meseriași ai întreprinderii.

Așadar, la numai doi ani după 
venirea lui Vasile in uzină, cei 
trei frați, Maria, Ion și Vasile 
Moise, muncesc împreună in 
aceeași secție. Vasile este scu- 
ler-matrițer, Ion — strungar, 
Maria — controlor tehnic de ca-

evidența maistru- 
Păsescu figura în 

doi, unele colege

Maria Cătană ; mai bine 
unde ar fi trebuit să lucreze, 
pentru că nu era prezentă. Ca să 
fiu foarte exact, nu se știa prea 
bine dacă la acea oră Maria Că
tană trebuia sau nu să fie în 
uzină. în 
lui Vasile 
schimbul 
susțineau că ar fi trebuit să fie 
la schimbul unu. Un amănunt 
grăitor despre modul în care 
același colectiv care a „cres- 
cut-o“ pe Mioara Gavril se ocupă 
de o altă tînără care constituie, 
de această dată o „problemă". 
Maria Cătană a venit in secția 
utilaj terasier acum citva timp 
dintr-un alt colectiv care refu
zase să o mai mențină în mij
locul său pentru numeroasele 
absențe nemotivate, pentru „a- 
titudine refractară și imperti
nență". Silvia Vașuta, economis
tă în secție, fostă responsa
bilă cu activitatea poljtico-ideo- 
logică în biroul organizației 
U.T.C.. își amintește că nu 
a văzut-o niciodată participînd 
la învățămîntul politic. „Poate 
că viața pe care o duce, sau 
altceva, nu i-a permis să fie ' 
întotdeauna prezentă la locul de 
muncă, la activitățile organi
zației" ne-a spus ea pe un ton 
de scuză cu adresă cam impre
cisă.

„Poate că viața el...“. Am re
flectat mult timp la aces
te cuvinte, cu atit mai mult cu 
cît nimeni nu știa mare lucru 
despre viața Măriei Cătană. 
Oare exigența colectivului tre
buie să se manifeste în mod 
mecanic, trebuie să se limiteze 
la ceea ce face sau nu face ci
neva în cele opt ore de lucru 
zilnice ? Nu este oare cazul să 
se pătrundă mai adînc în pro
blemele concrete ale tinerilor, 
să se caute calea către sufle
tul lor, să se cerceteze cauzele 
pentru care cineva nu „merge" 
asa cum trebuie ? E mai sim
plu, desigur, să judeci oamenii 
după efectele acestor cauze, dar 
nu este nicidecum cazul să ui
tăm că o astfel de atitudine se 
află departe de îndeplinirea răs
punderii care ne revine.

Un caz similar este și acela 
al lăcătușului C. Știuriuc, poate 
mai grav prin implicațiile sale, 
dacă ținem cont de faptul .că tî- 
nărul despre care vorbim a dis
părut de mai multă vreme 
din întreprindere, fără ca 
nimeni să știe unde se află. E- 
vident. există și aici suficiente 
acoperiri : s-a discutat cu el, 
au fost chemați părinții, i s-au 
creat condiții, a fost înțeles în 
diferite împrejurări etc. Nu pu
nem la îndoială bunele intenții 
care au existat în raporturile co
lectivului cu acest tînăr de 19 
ani. Dincolo de ele rămîne fap
tul ca atare — dispariția lui 
din uzină. De ce ? O explicație 
trebuie să existe și acest colec
tiv, care, se pare, s-a obișnuit 
să se ocupe cu precădere de 
„copiii buni", ca să folosesc o 
expresie auzită aici, ar fi cazul să 
fie mult mai exigent cu modul 
său de a-și înțelege și a-și păs
tra unitatea. Pornind de la ideea 
că forța oricărui colectiv stă în 
calitatea fiecărui om al său 
în eficiența cu care intervine în 
împrejurările de felul celor 
amintite.

CORNELII! QSTAHIE

TINERETUL Șl CONCEPȚIA ÎNAINTATĂ DESPRE MUNCĂ Șl VIA

litate. într-un timp extrem de 
scurt, cum îmi mărturisește to
varășul Alexandru Șelaru, secre
tarul organizației de partid a 
secției, cei trei frați ajung 
printre cei mai destoinici mun
citori ai acestui colectiv de 
muncă de elită.

Povestește Maria.., 
cut nimic deosebit, 
însemnat și înseamnă 
noi singurul criteriu 
existențe cinstite și

„N-am fă- 
Munca a 

pentru 
al unei 
demne.

• •

Să-ți faci datoria față de tine, 
față de cei din jur, care te-au 
primit simplu, muncitorește, dar 
în același timp cu încredere și 
bucurie, dîndu-ți ceva din ini
ma și generozitatea lor, devine, 
dacă vreți, o obligație morală. 
Și noi am înțeles că avem de 
rambursat o datorie de onoare. 
Aceea de a ne strădui să fim 
la Înălțimea încrederii acordate. 
Tot timpul, cu toate rezultatele 
obținute, am trăit cu sentimen
tul că sîntem încă datori. Și 
acest sentiment îl avem și 
acum, după...".

...După ziua aceea, din 18 no
iembrie 1975, care a însemnat 
pentru cei trei frați, plecați nu 
demult din comuna natală, un 
moment fundamental in exis
tența lor. Nu știu dacă în vreo 
altă uzină, in vreun alt colț de 
țară, membrii unei organizații

„Botoșăneni, sinteți așteptați 
acasă..." este apelul cuprins în 
montajul literar-muzical pre
zentat de curind pe scena Ca
sei de cultură din Botoșani. 
Vertiginoasa transformare a ju
dețului, schimbările fundamen
tale intervenite în configurația 
industrială și concomitent in 
dinamica necesarului de cadre 
cheamă oamenii acestor locuri 
plecați pe alte meleaguri, când
va, demult, pe vremea cind in
dustria însemna doar un atelier 
mecanic pentru reparații, două 
mori și o presă de ulei...

Orașul, întinerit peste 
ne-a surprins cu arhitectura sa 
modernă, cu noile cartiere de 
locuințe, cu noua platformă in
dustrială. „întreprinderea de 
utilaje și piese de schimb pen
tru industria ușoară", între
prinderea „Electrocontact", Fa
brica de mobilă, Fabrica de șu
ruburi... Pentru cincinalul 1976— 
1980 se prevede extinderea ca
pacităților de producție ale a- 
cestor întreprinderi dar și crea
rea unora noi cum ar fi între
prinderea de izolatori electrici, 
întreprinderea de contactoare, 
întreprinderea de bunuri de 
consum electrotehnice, între
prinderea de articole tehnice din 
cauciuc, Filatura de fire melană, 
întreprinderea integrată pentru 
țesături subțiri tip și in altele. 
Am recunoscut atributele tine
reții pretutindeni : în orașe și 
în sate, în fabricile și uzinele 
pe care le-am vizitat și, mai 
ales, în colectivitățile acestor 
locuri. Pentru acești tineri — 
tinerii de azi — posibilitatea de 
a munci, de a se realiza ca oa
meni într-o uzină botoșăneană 
constituie o realitate care în
seamnă, în limbajul cifrelor. 
70 000 de locuri de muncă exis
tente în anul 1976.

ani,

La munca patriotică.

' Fotografiile paginii ILIE PÂNDELE

de partid, au discutat și apro
bat în unanimitate primirea, în 
cadrul aceleiași adunări gene
rale, a trei frați în partidul co
muniștilor. Poate că da. înclin, 
însă, să cred că nu. Și din nou 
își amintește Maria...

„...Am avut atunci, poate pen
tru prima oară, revelația fap
tului că am reușit să atingem 
o culme. Oamenii, colegii noș
tri de muncă ne-au zis că me
rităm carnetul roșu de membru 
de partid. Prin munca noastră, 
prin calitățile noastre, care erau 
de fapt și munca lor, calitățile 
lor. A fost, de fapt, o revelație 
de moment. Pentru că, în ace

eași adunare generală, cînd 
primul secretar .al comitetului 
municipal de partid, tovarășul 
Ion Paraschiv, ne-a inminat car
netele, am înțeles că acest eve
niment din viața noastră repre
zintă totuși doar un pas. Am 
fost sfătuiți să nu ne oprim 
aici. Să învățăm în continuare. 
Să ne perfecționăm. Să ne au- 
todepășim. Eu aveam atunci 22 
de ani. Vasile 20, iar Ion 19, 
vîrsta tuturor visurilor și aspi
rațiilor. Am înțeles că nu este 
totul să muncești bine, că tre
buie să aspiri întotdeauna spre 
mai mult. Și ne-am apucat din 
nou să învățăm".

Acum, cînd se împlinesc doi 
ani de la acea memorabilă adu
nare de partid, cind trei frați, 
trei uteciști, avind fiecare virs- 
ta visurilor îndrăznețe, clădite 
pe certitudinile împlinirilor, au

seamnă, în cadrul unei temei
nice analize de perspectivă pri
vind construirea și punerea in 
funcțiune a unor noi unități in
dustriale și capacități de pro
ducție în actualul cincinal, 
crearea a 17 000 noi locuri de 
muncă pentru care se pregătesc 
acum tinerii de pe băncile șco
lilor. Corespunzător acestor ce
rințe, preocupările privind asi
gurarea și pregătirea optimă a 
forței de muncă calificată ■ con
stituie un obiectiv primordial, 
care trebuie să stea în atenția 
tuturor factorilor implicați : ca
dre didactice, organizații U.T.C.

BOTOȘANI-un oraș nou, 

o industrie nouă, o școală nouă

din școli, părinți și organe de 
specialitate pe linia forței de 
muncă.

Decretul privind perfecționa
rea învățămîntului a adus în 
liceele județului schimbări de 
seamă, aplicîndu-le necesităților 
actuale și de perspectivă. Vechi 
licee real-umaniste a căror 

. structură nu mai corespundea 
cerințelor specifice dezvoltării 

' industriale a județului au fost 
profilate în ideea de a asigura 
forța de muncă în meseriile ce
rute de mutațiile profunde în 
structura economică a județu
lui. Au fost construite localuri 
noi a căror activitate este

intrat, cu emoție și cu o fru
moasă ambiție de mai mult și 
mai bine, în partidul comuniș
tilor, drumurile lor in viață 
s-au bifurcat oarecum, pentru 
citva timp. Vasile, reușit la 
examenul de admitere al Facul
tății de T.C.M. din București, 
iși satisface serviciul mili
tar. Maria nu mai lucrea
ză nici ea în sculerie. Este 
proiectantă în atelierul tehnolo
gic mașini-unelte și autoutilări, 
unde prima ei mare satisfacție 
a fost contribuția adusă la pro
iectarea complexei mașini de 
danturat în V, realizată în în
treprindere prin autoutilare. Ion 
și-a terminat 
seral, același 
Vasile, și se 
examenul de 
tutui politehnic. „Și eu, 
reușesc, și Vasile care a reușit 

. deja, nu dorim altceva decît ca, 
după terminarea studiilor, să ne 
întoarcem in uzină".

Maria, astăzi membră a bi
roului organizației U.T.C. pe în
treprindere, a preluat această 
ștafetă de la Vasile, secretarul 
organizației U.T.C. nr. 22 scule
rie centrală. Este una dintre 
cele măi inimoase activiste, su
fletul brigăzii artistice a uzinei. 
Proiectantă, activistă U.T.C., 
artistă amatoare. Trei ipostaze 
ale muncii și vieții unei tinere 
comuniste pentru care timpul 
se condensează la maximum. 
Ion, același strungar de elită, 
mereu în fruntea întrecerii, vi- 
sind cu ochii deschiși la ziua 
cînd va deveni un bun inginer. 
Vasile, studentul-ostaș, per- 
fecționindu-se și pregăti ndu-se 
să devină un bun apărător al 
patriei și un specialist de nă
dejde. Biografii exemplare? 
Posibil. Dar mai curind. bio
grafii simple, obișnuite, ale unor 
tineri de astăzi.

DAN VASILESCU

liceul industrial 
liceu absolvit de 
pregătește pentru 
admitere la Insti- 

dacă

CONCRET DESPRE ORIENTAREA ȘCOLARĂ Șl PROFESIONALĂ (I)

deaproape coordonată șl îndru
mată de uzina de profil : Liceul 
industrial de construcții civile, 
Liceul electrotehnic, Liceul de 
construcții mașini, Liceul tex
til, Școala profesională de con
strucții civile, Școala profesio
nală electrotehnică, Școala pro
fesională confecții și textile 
etc.

Ne-am propus să vedem cum 
se folosesc tinerii de acest ca
dru, de posibilitățile fără pre
cedent care le-au fost create și 
în ce măsură aspirațiile lor co
respund nevoilor social-econo- 
mice ale județului. Ancheta 

din comuna

noastră a cuprins un număr de 
5 școli generale dintre care trei 
în sate (Școala generală „Ni- 
colae Bălcescu"
Flămînzi, Școala generală din 
comuna Frumușica și Școala 
generală din satul Răchiți) și 
două în oraș (școlile generale 
nr. 11 și nr. 4).

Cei peste 160 de elevi cu 
care am discutat s-au orientat 
cu precădere spre liceele mai 
vechi, cu tradiție, al căror nou 
profil le permite o pregătire 
într-o meserie solicitată de dez
voltarea industrială a orașului. 
Astfel, cei mai mulți s-au în
dreptat spre Liceul „August

SEMNALE PE ADRESA PRIMEI SESIUNI DE EXAMENE

A ANULUI UNIVERSITAR

Pînă cînd se vor împăca
studenții gălățeni cu procentul

de promovabilitate de 93% ?
O problemă care dăinuie de 

ani de zile în Universitatea gă- 
lățeană, prezentă nelipsit la ca
pitolul „lipsuri" al tuturor ana
lizelor. este aceea a imbunătă- 
țirii situației la învățătură. La 
Galați, aproape 5 000 de stu
denți se pregătesc pentru a de
veni ingineri sau subingineri 
(specializați în construcția - de 
nave, T.C.M.. mașini termice, 
industrie alimentară, tehnică 
piscicolă etc) și profesori (limbi 
străine, matematică, fizică, chi
mie). Prin investiții substanția
le și succesive, in ultimul timp. 
Universitatea a fost dotată cu 
laboratoare fonice și de micro
scopie electronică, o stație pilot 
de microproducție pentru indus
tria alimentară, un atelier de 
microproducție și prototipuri, 
săli de clasă și de lectură. Be
neficiind de aceste condiții și 
de o colaborare strinsă cu spe
cialiștii din sectoarele pentru 
care se pregătesc, studenții au 
putut să realizeze în acest an 
o producție de 20 milioane lei 
(față de 14 675 000 lei cit preve
dea planul inițial) și lucrări de 
proiectare și cercetare în valoa
re de 11 330 000 lei față de 
10 900 000 lei planificați). Trebuie 
să subliniem că o parte dintre 
aceste lucrări — cum sint cele 
privind structura corpului nave
lor, realizate împreună cu cer
cetătorii de la ICEPRONAV, noi
le sortimente alimentare pro
duse pe bază de licență proprie, 
programele realizate pe calcu
lator pentru diverse unități in
dustriale, cercetările comune cu 
centrala „Delta Dunării" — re
prezintă contribuții originale ale 
studenților, dovezi ale capacită
ții lor de a-și valorifica in mod 
creator cunoștințele.

Mai ales față cu aceste dovezi 
— întrebarea se impune cu și 
maî multă greutate — cît timp 
se vor mai împăca acești stu
denți cu un procent aproape 
constant de 93 Ia sută promova
bilitate ? Am în față o situație 
pe toți anii de la înființarea 
Universității — în 1974 promo- 
vabilitatea era de 93 la sută, în 
1975 scade la 92 la sută, în 1976 
urcă la 92,8 la sută, iar în 1977 
atinge 93,2 la sută. Ceea ce a- 
larmează nu este însă numai 
această constanță în pierderi cit

Organizația județeană Bacău a U.T.C a 
îndeplinit planul anual de muncă patriotică

Un valoros succes pe care organizațiile U.T.C. din județul 
Bacău il dedică intîmpinării Conferinței Naționale a parti
dului îl constituie îndeplinirea, cu o lună mai devreme, a 
planului la munca patriotică și a angajamentului asumate 
pentru acest an. Valoric, succesul raportat de Comitetul ju
dețean U.T.C. s'e regăsește în lucrări nefinanțate de peste 80 
milioane lei și in lucrări finanțate de 2 milioane lei. Dintre 
obiectivele mai importante pentru care organizațiile U.T.C. 
au antrenat prin acțiuni cu caracter permanent un mare nu
măr de tineri, amintim șantierul de investiții de' la Combi
natul de îngrășăminte chimice, cele pentru construirea spa
țiilor comerciale din cartierul Cornișa — in municipiul Ba
cău, pentru dezvoltarea capacităților de producție la Combi
natul petrochimic Borzești, precum și șantierele de la con
strucția căminelor pentru nefamiliști. Acțiuni cu participarea 
unui mare număr de tineri au fost organizate și pentru îm
pădurirea a 300 hectare, curățirea și amenajarea a peste 20 000 
hectare cu pășuni, combaterea eroziunii solului pe 150 ha, 
colectarea a peste 250 tone de fier vechi. O atenție deosebită 
au acordat organizațiile U.T.C. participării tinerilor la lucră
rile agricole din campaniile de vară și de toamnă la care au 
fost prezenți peste 30 000 uteciști.

Pentru antrenarea, in continuare a unui număr și mai mare 
de tineri la acțiunile de muncă patriotică. Comitetul județean 
Bacău al U.T.C. pregătește condițiile pentru deschiderea in 
anul 1978 a trei șantiere județene de muncă patriotică — la 
alimentarea cu apă a orașului Moinești, la lucrările pentru 
construirea unui bazin de inot acoperit, in municipiul Bacău, 
și la extinderea noilor capacități ale Combinatului petrochimic 
Borzești. Valoarea lucrărilor ce se estimează 
aceste trei șantiere este de două milioane, 
trei șantiere județene, în anul viitor se vor 
50 de șantiere locale.

Treboniu Laurian" (matema- 
ticS-fizică, cu profil de electro
tehnică) și „Mihai Eminescu" 
(chimie, mecanică, matematică- 
fizică) O pondere însemnată a 
opțiunilor o deține, mai nou, 
Liceul industrial de electroteh
nică (mecanică și electromeca
nică) înființat în 1972 și care 
pregătește cadre destinate in 
principal întreprinderii „Elec
trocontact". înclinațiile elevilor 
spre aceste specializări cores
pund în mare ramurilor noi 
care se dezvoltă în industria 
județului și posibilităților ce le 
vor fi create de a lucra în 

Industria con- 
mașini a orașu- 

va solicita 
peste 5 000

în 
de 
in-

noile unități, 
structoare de 
lui Botoșani 
acest cincinal 
specialiști. întreprinderile 
dustriei chimice vor încadra 
peste 2 000 de cadre etc. Dacă 
cerințele electrotehnicii și ale 
chimiei constituie obiective im
portante, nu sînt neglijate nici 
cerințele de cadre in domeniul 
industriei ușoare și al con
strucțiilor. Nevoile industriei 
textile sînt de peste 2 000 de 
cadre numai în Botoșani. Șan
tierele de construcții, îndeosebi 
ale construcției de locuințe, se 
vor extinde în acest cincinal 

mai ales faptul că procentele 
respective sînt atinse cu prețul 
a nu știu cîtor examinări și re
examinări, prelungite din iarnă 
in primăvară, pină tirziu in 
toamnă, după începerea anului 
universitar. Astfel, statistica ne 
arată că in anul trecut, in prima 
sesiune promovaseră examenele 
numai 47,5 la sută din numărul 
studenților. Care este cauza ?

Rectorul Universității, prof, 
dr. ing. Ion Crudu, este de pă
rere că „principalul motiv este 
nivelul scăzut de pregătire, cu 
care vin diri liceu unii dintre 
studenții anului intîty cei care 
furnizează de altfel și cel mai 
mare număr de exmatriculați". 
Președintele asociației studen
ților, Constantin Cristescu, sus
ține că „principala cauză sint 
absențele. Absențele reale. Pe 
hirtie ele nu alarmează, pentru 
că prezența nu se face, oră de 
oră, ca la școală, dar din son
dajele noastre reiese că un 
mare număr de studenți lipsesc 
aproape o treime din numărul 
total al orelor". Dincolo de a- 
ceste prime cauze, din discuțiile 
purtate cu studenții, din mate
rialele prezentate in adunările 
lor. se mai evidențiază și alte 
neajunsuri : existența a circa 100 
posturi de cadre didactice va
cante (cele mai multe la T.C.M., 
ia catedra de organe de mașini 
și desen), lipsa cursurilor uni
versitare (în anul 
trecut 
dintre 
de un 
peri re 
strucții navale, rezistența 
terialelor, mașini termice și fri- 
gotehnie), o slabă atenție acor- 

'dată de asociație muncii direc
te, cu fiecare student în parte. 
Cifrele prezentate sînt rezulta
tul unei medii pe Universitate ; 
amănunțind, observăm însă că 
există adevărați „poli" ai nive
lului de învățătură — în timp 
ce Facultatea de mecanică se 
prezintă cu un procent de pro
movabilitate de numai 91.6 la 
sută și un procent de note peste 
7 de 65 la sută, Facultatea de 
tehnologia și chimia produselor 
alimentare și tehnică piscicolă 
atinge 96,2- la sută promovabili
tate și 80 la sută note peste 7. 
Deci, în cadrul aceluiași mare 

aproximativ 
discipline nu 
curs, cea mai 
înregistrindu-se la

universitar 
70 la sută 
beneficiau 
slabă aco-

con-
ma-

a fi executate pe 
In afara acestor 
deschide și peste

asi- 
for- 
Am 

această 
celor 

un

iar solicitările lor, de aproape 
1 000 de cadre, trebuie să stea în 
atenția celor chemați să 
gure pregătirea optimă a 
ței de muncă calificate, 
considerat că tocmai 
impetuoasă dezvoltare a 
două ramuri va constitui 
element de atracție pentru ti
nerii cu care am discutat. Pre
supunerea ne-a fost infirmată 
însă de fapte. Nici un elev nu 
a optat pentru Liceul indus
trial nr. 2 care pregătește în 
domeniul construcțiilor. în ce 
privește profilul textil, cîțiva 
doar, și aceștia numai din me
diul rural, în comunele Fru
mușica și Flăminzi, în preajma 
cărora se va ridica un obiectiv 
industrial ce va solicita și mun
citori textiliști și-au exprimat 
dorința de a merge la un ase
menea liceu în Botoșani. Dacă 
în privința opțiunilor pentru 
noije ramuri industriale putem 
spune că ele se concentrează 
deocamdată la un anumit pol, 
tot astfel se întîmplă și cu re
țeaua liceelor, a școlilor menite 
să ofere calificarea necesară 
în cele mai diferite domenii ce
rute de dezvoltarea industrială. 
Atracția spre liceele și profe
siunile consacrate se face in 
detrimentul altora noi. Liceul 
industrial nr. 2, de exemplu, 
care pregătește pe lingă con
structori, mecanici și electri
cieni, nu este preferat sau cu
noscut de nici unul dintre ele
vii cu care am discutat, ceea ce 
dovedește că în această pri
vință factorii răspunzători de 
orientarea școlară și profesio
nală mai au încă multe de fă
cut. Dar, despre acestea, în
tr-un număr viitor.

EMILIA VASILIU

colectiv, există experiențe bune 
care ar putea fi extinse.

Conducerea Universității a în
tocmit un plan de măsuri din 
care spicuim — creșterea rolu
lui „fișei de integrare" (un sis
tem prin care se urmărește ac
tivitatea de proiectare și cer
cetare a studentului) în notarea 
la examen, repartizarea studen
ților cu rezultate slabe la învă
țătură pe lingă cîte un cadru 
didactic, editarea unui număr 
de cursuri. Constantin Cristescu, 
student în anul IV la mecanică, 
președintele, asociației studen
ților, ne prezintă și el intențiile 
asociației de a scrie părinților 
în caz de absențe repetate, de 
a multiplica notițele unor 
cursuri, de a Întreprinde unele 
acțiuni educative în cămine. 
Ideea de la care pornește noul 
consiliu — „educația nu se face 
numai în ședințe" — este bună. 
Insă, din discuția purtată cu 
noul președinte reiese că de 
fapt se reactualizează niște „mă
suri" generale, preconizate la 
fiecare început de an și a căror 
eficiență s-a putut „verifica". 
Analiza serioasă, la om, a situa
ției la învățătură trebuie în
cepută de acum, cînd lucrurile 
se mai pot îndrepta, nu lăsată 
să devină, conform tradiției, o 
simplă constatare, după sesiune. 
Sondajul frecvenței la cursuri 
făcut de asociație va deveni o 
măsură, de-abia după ce va de
păși faza de pură înregistrare a 
unei situații existente. Este bine 
că s-a aflat motivul pentru care 
anul I dă cei mai mulți exmatri
culați, dar acțiunile concrete de 
ridicare a nivelului lor de pre
gătire trebuie să stea permanent 
în atenția asociației.

Asociația studenților comuniști 
nu răspunde de 70 sau 92 la sută 
dintre studenți, ci de toți stu
denții. Tocmai de aceea, sîntem 
convinși că, pornind de la rea
lizările prezentate în conferința 
recentă și mai ales urmărind 
punct cu punct materializarea 
planului de acțiune, studenții 
gălățeni au toate condițiile pen
tru ca, la sfirșitul acestui an 
universitar, să depășească ba
riera celor 93.2 procente.

MONICA ZVIRJINSCHI
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(miliarde lei)

1

VOLUMUL TOTAL AL
INVESTIȚIILOR IN ECONOMIE j

1000 MILIARDE LEI
la nivelul întregului cincinal J

O sugestivă ilustrare a ceea ce am realizat pină acum, a ceea ce 
vom face pină la finele anului viitor din programul total de.inves
tiții al cincinalului. Un calcul simplu arată că pentru îndeplinirea 
și depășirea acestuia este suficient ca in ultimii doi ani ai cincina
lului volumul investițiilor să cunoască o creștere absolută anuală la 
nivelul celei înregistrate în primii trei ani (circa 30 miliarde lei)

ijloacele de producție

O dezvoltare accelerată
și echilibrată prin realizarea 

politicii de investiții
® Din cele 2 700 capacități 

principale prevăzute a se 
pune in funcțiune în perioa
da 1976—1980, în anul 1976 
s-au pus integral sau parțial 
în funcțiune 446, pentru anul 
în curs fiind prevăzută pune
rea în funcțiune a încă 550, 
iar pentru anul 1978, a unui 
număr de 665 capacități, asi- 
gurîndu-se astfel condițiile 
pentru îndeplinirea și depă
șirea prevederilor • Printre 
sutele de unități care au dat 
primele producții în acest 
cincinal se numără Hidro
centrala Dăești pe Olt, Uzina 
de feroaliaje Tulcea, între
prinderea metalurgică Aiud, 
întreprinderea de produse 
carburoâse Slatina, între
prinderea de mașini, agrega
te și unelte speciale lași, 
Combinatul pentru lianți Ho- 
ghiz, întreprinderea de con
fecții Reșița • Continuă lu
crările la mari obiective ale 
acestui cincinal, precum Com
binatul siderurgic Călărași, 
întreprinderile de utilaj greu 
din Craiova. Iași și Cluj-Na- 
poca, Complexul petrochimic 
din Năvodari, „Metroul" — 
București, Canalul navigabil 
Dunăre — Marea Neagră etc.

Dacă în totalitatea fondurilor 
fixe industriale, peste 82 la sută 
au în prezent o durată de func
ționare mai mică de 11 ani, 
iar dintre acestea 60 la sută sub 
6 ani. faptul se datorează con
tinuei înnoiri și modernizări a 
mijloacelor de producție — o 
constantă a politicii economice 
a partidului nostru. Iar faptul 
că în actualul cincinal vom in
vesti aproape tot atît cit s-a 
investit în cele trei cincinale 
precedente, ne arată clar că 
acest proces de înnoire și mo
dernizare se va accelera. Toto
dată, el se caracterizează prin- 
tr-un puternic echilibru rezultat 
din politica partidului de dez
voltare armonioasă, multilate
rală a economiei, atît în profil 
teritorial, cit și în profil de ra
mură. Graficele și datele alătu
rate arată, în acest efort deo

sebit, că ne aflăm pe un drum 
ascendent, realizînd pe ansam
blu sarcinile pe care ni le-am 
propus. Sînt de notat,, de ase
menea, modificările calitative 
produse în structura mijloacelor 
de producție ța urrrjare a îmbu
nătățirii structurii investițiilor - 
tendință ce se accentuează și 
mai mult în anul 1978 ; este vor
ba de scăderea ponderii cheltu
ielilor pentru construcții-montaj, 
ca efect al diminuării costurilor 
specifice, al dimensionării op
time a construcțiilor, al disponi
bilizării unor suprafețe gata 
construite în vederea dotării lor 
cu utilaje, mașini și instalații. 
Și nu în ultimul rînd trebuie sub
liniat ceea ce înseși datele 
despre punerile de noi obiective 
în funcțiune confirmă : conti
nuarea consecventă a politicii 
de dezvoltare armonioasă a tu
turor ramurilor de producție, de 
dezvoltare mai accelerată a 
forțelor de producție în zonele 
si județele rămase în urmă. 
Dincolo de aceste importante 
realizări, nu putem trece peste 
faptul că în domeniul investi
țiilor persistă unele neajunsuri, 
în special la îndeplinirea planu
lui fizic. Urmînd întocmai hotă- 
rîrile adoptate la Congresul oa
menilor muncii, indicațiile din 
recentele cuvîntări ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu, stă în 
puterea noastră să eliminăm cit 
mai grabnic aceste neajunsuri, 
astfel încît în anul viitor să ne 
aflăm „la zi" cu toți indicatorii 
de investiții.

lată un obiectiv prioritar șl 
pentru organizațiile U.T.C. care, 
țfnînd cont de necesitățile me
reu sporite de forță de muncă 
din construcții, sînt chemate să 
îndrepte pașii tinerilor neocu
pați sau necalificați, ori lucrînd 
în activități auxiliare, spre ma
rile șantiere ale țării, sînt che
mați să-și amplifice participarea 
în cadrul șantierelor de muncă 
patriotică ale tineretului, din an 
în an mai numeroase.

CREȘTEREA ÎN RITM ÎNALT, 
DEZVOLTAREA ARMONIOASĂ 
A FORȚELOR DE PRODUCȚIE 

<5 <9

Știința și tehnologia RITMUL DE ÎNOIRE AL PRODUCȚIEI
________________________

Promotor al promovării 
noului 

în întreaga economie
Realizarea unei puternice și moderne baze tehnico-materiale a 

societății noastre este condiționată, în mod hotărîtor, de creșterea 
aportului științei și tehnologiei care se manifestă tot mai mult ca 
o forță nemijlocită de producție. „Partidul - se subliniază în Pro
gram — pornește în mod conștient de la considerentul că știința 
constituie factorul primordial al progresului contemporan, că socie
tatea socialistă multilateral dezvoltată și comunismul nu pot fi 
edificate decît pe baza celor mai înaintate cuceriri ale științei și 
tehnicii". Găsim numeroase dovezi ale aplicării și materializării 
acestei idei fundamentale ; mai întîi în însăși concepția cafe stă 
lâ baza organizării și desfășurării activității de cercetare științi
fică, în concordanță cu cerințele prezente și viitoare ale produc
ției materiale și activității sociale, ceea ce asigură o perspectivă 
largă dezvoltării societății socialiste ; apoi, în orientările și obiec
tivele principaie ale politicii de promovare a științei și progresului 
tehnic in țara noastră pe care - pe măsură ce parcurgem lunile 
și anii acestui cincinal - le vedem finalizate în rezultate concrete, 
originale, de tot mai mare valoare tehnico-științifică și eficiență 
economică, așa cum ilustrează și datele alăturate. Dar nu numai 
ele. Pentru că nu putem omite, spre exemplu, în nici un caz faptul 
că unul dintre factorii decisivi care au determinat diminuarea sub
stanțială a consumurilor specifice de materiale, energie și com
bustibil, înregistrată în primii doi ani ai cincinalului, au fost știința 
și tehnologia prin numeroasele soluții noi și îmbunătățiri aduse. 
Ceea ce demonstrează roiul științei și tehnologiei de promotor al 
promovării noului, al aplicării soluțiilor eficiente în întreaga noastră 
economie. Rol care se cere îndeplinit în și mai bune condiții, in 
spiritul hotărîrilor Plenarei jZ.C. al P.C.R. din 2-3 noiembrie 1976.

Linia întreruptă corespunde ritmului mediu anual minim de 10,2 la 
sută prevăzut în planul cincinal ; linia punctată corespunde rit
mului mediu anual maxim de 11,2 la sută prevăzut in planul cin
cinal ; linia plină corespunde preliminărilor pe primii doi ani ai 
cincinalului, cind s-a înregistrat un ritm de creștere de 11,5 la sută 
în anul 1976 și un ritm mediu de 11,6 la sută in anii 1976—1977, ceea 

ce a determinat obținerea unei producții suplimentare de 38 
miliarde lei

Mai exact spus, ponderea valorii produselor noi și reproiectate (in
troduse in fabricația curentă in anii acestui cincinal) în totalul pro
ducției marfă realizate in ramurile prelucrătoare ale industriei re
publicane. Un indicator a cărui evoluție relevă un demaraj foarte 
bun încă din primul an al cincinalului, ceea ce determină o influ
ență favorabilă la nivelul întregii, perioade. De notat că procentul 
de 45 la sut'ă va fi atins în industria construcțiilor de mașini la 

sfirșitul anului viitor Producția industrială —
• Numai în primul an al cincinalului au fost introduse în 
fabricație 1 752 tipuri de mașini, utilaje, aparate și instalații, 
843 materiale și bunuri de consum. ® în anul 1976 au fost 
aplicate pentru prima dată 72 tehnologii noi de fabricație 
și s-a extins sfera de aplicare a 73 tehnologii avansate : un 
pas important spre realizarea obiectivului acestui cincinal — 
aplicarea a 275 tehnologii noi și extinderea a 86 tehnologii 
avansate — care va fi depășit încă în anul 1978, cind se 
prevede introducerea și extinderea a nu mai puțin de 293 

tehnologii noi și modernizate.

superioară prevederilor, 
la parametri de eficiență 

tot mai ridicați

CREȘTEREA NUMĂRULUI PERSONALULUI MUNCITOR PE ECONOMIE

Mai numeroasă,

Graficul demonstrează că prevederile cincinalului se înfăptuiesc cu 
succes, numai in primii doi ani numărul locurilor de muncă nou 
create depășind jumătate din sporul prevăzut pentru întregul cin
cinal. Sarcina de plan pe anul 1977, încadrîndu-se in cea stabilită 
inițial, are in vedere necesitatea folosirii mai bune a forței de 

muncă ocupate

® In primul an al acestui 
cincinal, comparativ eu ulti
mul an al cincinalului tre
cut, cheltuielile totale la 
1 000 Iei producție marfă în 
industria republicană au fost 
mai mici cu circa 15 lei, rea- 
lizîndu-se pe total o econo
mie de peste 8 miliarde lei, 
iar productivitatea muncii a 
crescut cu 8,8 la sută, obți- 
nindu-se pe această cale o 
producție suplimentară de a- 
proape 45 miliarde lei. ® A- 
nul 1978 va marca continua
rea creșterii în ritm susținut 
a producției globale (cu 10,6 
la sută față de 1977), ceea ce 
va duce la obținerea unei 
producții suplimentare de a- 
proape 22 miliarde Iei față 
de sarcina stabilită pentru 
același an în planul cincinal. 
De menționat că peste 80 la 
sută din sporul întregii pro
ducții se va obține pe seama 
creșterii productivității mun
cii.

mai bine pregătită 
profesional și politic

Este unanim recunoscut că omul reprezintă cea mai importantă 
forță de producție a societății. De aceea, în mod firesc, ampla 
dezvoltare care va caracteriza baza tehnico-materială a țării noas
tre atrage după sine nu numai necesitatea de a spori numeric 
personalul muncitor, ci, în primul rînd, pe aceea de a asigura o 
înaltă pregătire politică, profesională și culturală a populației ocu
pate în activitatea economico-socială. în această direcție, se poate 
aprecia că s-au înfăptuit sau sînt în curs de realizare" cea mai 
mare parte din obiectivele stabilite de către Congresul al Xl-lea 
al partidului. S-a generalizat prima treaptă de liceu și, prin măsurile 
adoptate în vara acestui an, s-a perfecționat în ansamblul său 
structura învățămîntului liceal și profesional, astfel încît acesta să 
răspundă mai bine cerințelor de pregătire generală și de specia
litate. Au sporit eforturile de legare strînsă a învățămîntului cu 
cercetarea și producția — cadrul optim de pregătire a tineretului 
școlar pentru muncă și viață, pentru însușirea celor mai noi

• Din totalul de aproape 260 000, cu cît a crescut numărul 
personalului muncitor pe economie în primul an al cincina
lului, aproape 210 000 sînt muncitori, fapt ce ilustrează con
vingător politica partidului de întărire a rolului clasei mun
citoare, de creștere a personalului direct productiv ® După 
primul an al cincinalului, ponderea populației ocupate în 
industrie și celelalte ramuri neagricole a ajuns la 64,1 la sută 
(față de 61,1 la sută în 1975), făcindu-se astfel un pas im
portant spre realizarea unui obiectiv înscris in directive — 
acela de a se ajunge ca în 1980 această pondere să reprezinte 
72 la sută. ® Din totalul de 1550 de mii muncitori calificați, 
cit se prevede a fi pregătiți în acest cincinal, în 1976 econo
mia națională a primit 130 000 muncitori calificați prin invă- 
țămintul profesional și mediu de specialitate, urmind ca în 
baza cifrelor de plan pe anii 1977 și 1978 să mai primească 
315 mii și, respectiv, 340 mii, asigurindu-se astfel necesarul 
în ritm cu creșterea numărului de personal muncitor și 

schimbarea structurii acestuia.

cunoștințe teoretice, pentru dezvoltarea în rîndul tinerilor a respec
tului pentru munca concretă producătoare de valori materiale. Pe 
de altă parte, progrese însemnate s-au realizat pe linia ridicării 
gradului de calificare al forței de muncă pregătită în afara școlii 1 
in întreprinderi, pe șantiere, în diferite instituții.

Ca un corolar dl dezvoltării . 
rapide a tuturor laturilor forțe
lor de producție, producția in
dustrială a crescut într-un ritm 
mai mare decît era prevăzut 
inițial. Totodată, așa cum o do
vedesc datele, pe primul an al 
cincinalului au fost obținute re
zultate pozitive pe linia creșterii 
eficienței economice. Acestea 
vor fi mult superioare în anul pe 
care-l vom încheia în curind — 
an cind s-a desfășurat în în
treaga sa amploare acțiunea de 
aplicare în fiecare întreprindere, 
în fiecare ramură economică a 
programelor pentru reducerea 
consumurilor de materii prime, 
materiale, combustibil și ener
gie, a unor măsuri pentru creș
terea suplimentară a producti
vității muncii. Ritmurile superi
oare de creștere într-o serie de

ramuri (chimie și construcții de 
mașini) subramuri (electronice, 
tehnică de calcul, mijloace de 
automatizare, mașini-unelte etc.) 
mai relevă continuarea în ritm 
susținut a procesului de creare 
a unei structuri industriale mo 
derne, în cadrul căreia să de
țină un loc tot mai important 
sectoarele tennicii de vîrf, pur
tătoare ale progresului tehnic. 
Ca urmare a rezultatelor bune 
obținute în acești primi doi ani 
ai cincinalului s-a creat posibi
litatea de a suplimenta întregul 
program de dezvoltare pe acest 
cincinal, la toate capitolele sale, 
pentru a se valorifica la un ni
vel superior potențialul eco
nomic al țării. In acest cadru, 
va trebui să obținem o produc
ție suplimentară de 100-130 mi
liarde lei — ceea ce este pe de
plin realizabil dacă avem în 
vedere că o bună parte se în
scrie deja în bilanțul primilor 
doi ani. Dar, așa cum sublinia 
tovarășul Nicolae Ceaușescu în 
cuvîntarea rostită la Plenara 
C.C. al P.C.R. din 26-27 octom
brie a.c., „nu este vorba numai 
de realizarea planului cu un nu
măr de miliarde în plus, ci de 
schimbarea radicală a concep
ției economice, a organizării și 
desfășurării producției. Progra
mul suplimentar trebuie să ducă 
la o îmbunătățire substanțială a 
eficienței economice, a produc
tivității muncii, la organizarea 
pe o bază mai trainică a în
tregii noastre dezvoltări econo
mice", Sînt cerințe de maximă 
importanță, incluse și în preve
derile planului pe 1978, la a 
căror materializare exemplară 
trebuie să contribuie fiecare co
lectiv de oameni ai muncii.

E
xcavatoare, buldo
zere, screpere, au
tobasculante, dar și 
oameni cu roaba 
au fost la Hune
doara. O bună 

parte din literatura ultimelor 
decenii s-a hrănit din viața ba
răcilor, din drumul nicidecum 
neted al romanticilor din anii 
’50 spre ținutul Hațegului. Cind 
Hunedoara devenise nava ami
ral a siderurgiei românești a 
început ridicarea Galațiului. 
Barăci din PFL izolate cu vată 
minerală pe lutul Smirdanului. 
Cind au fost puse în funcțiune 
primele Poclain-uri pentrh pi- 
loți forați mai existau oameni 
la roabă. Puțini, dar mai existau. 
Schele din bile de brad prinse-n 
scoabe, legănătoare sub pașii 
bărbaților, sub roata ceva mai 
perfecționată, pneumatică. fă
cută ia „Metaiica“ București. 
Așa a început, în 1961, Gala- 
țiuî... Gradul de mecanizare al 
lucrărilor atingea an de an cote 
tot mai înalte. 85 la sută. 90 la 
sută, 95 la sută, aproape sută la 
sută...

Din acest moment începe naș
terea celui de-al 5-lea centru 
siderurgic românesc. In ziua de 
1 martie 197'6, o zi ploioasă,_ cu 
un vînt rece, trezit din Bărăga
nul abia ieșit din iarnă, în acea 
zi al cărei martor cu inima și 
sufletul a fost și vechiul călă- 
rășan Nicolae Zaharia, a fost 
împlintat in lutul din marginea 
Borcei primul pilon prefabricat.

400 de șoferi, 200 mecanici de 
utilaje, un lot Franky de vreo 
sută zece oameni, foarte pu
țini, incomparabil de puțini 
muncitori necalificați. Roaba cu 
spițe și roaba pe pneuri au dis
părut definitiv. Cifaromurile in
tră pină in zona de turnare a 
betoanelor, iar acolo unde dru
mul nu a fost încă terminat, 
fîiurile de lebădă montate pe 
DAC-uri se strecoară prin țe
sătura de fier-beton. A început 

forarea piloților tip Poclain. 
Majoritatea utilajelor de . con
strucție poartă mărci româ
nești, așa cum tot de concepție 
românească vor fi majoritatea 
utilajelor viitorului combinat 
siderurgic.

— înțelegeți atunci de ce nu 
este loc în șantier pentru forță 
de muncă necalificată, îmi spu
ne șeful biroului personal-învă- 
țămînt din cadrul I.C.M.S.C., 
Nicolae Zaharia. Nu este loc în 
sensul că, odată veniți, oamenii 
trec prin cursul de calificare, 
unul din cele trei-patru deschi
se recent. Avem nevoie de dul
gheri, mecanici utilaje, betoniști 

CALARAȘI
acincea„vatrădefoc“ațării
și fierar-betoniști, 10 000 de oa
meni pină în 1980. Vor începe 
finisările la unele capacități de 
producție, montajul utilajelor 
și vom avea nevoie de lăcătuși, 
zidari, zugravi, vopsitori. Din 
anul ce vine, vom deschide noi 
cursuri de calificare, cu acest 
profil.

Oamenii încep să vină, oame
nii încep să se adune. Galațiul, 
Tîrgoviștea și Bucureștiul au 
dat nucleul. Mina de meseriași 
care au început oțelăria elec
trică și laminorul. Furnalul, care 
asigură deocamdată front ma
siv de lucru pentru excavdtoa- 
rele „Castor" și buldozerele 
„S-1300" este domeniul ialomi- 
țenilor. Jumătate călărășeni, ju
mătate' din zonă, din acea me
reu prezentă zonă de influență 
a unui mare șantier : Rușețu, 
Jegălia, Grădiștea, N. Bălcescu, 

Cuza Vodă... Cincizeci și ceva de 
sate ialomițene au oamenii la 
Călărași, sau, mai precis, Călă
rașul împrumută aerul său as
pru și solemn de șantier la 
cincizeci și ceva de sate ialo
mițene.

2 900 de constructori lucrează 
în platforma vestică a orașului. 
Pe fondul cîmpului semănat eu 
grîu, al orzului înalt de-o palmă 
— primii stîlpi ai oțelăriei elec
trice.

— Îmi amintesc de Galați, 
zice inginerul Gheorghe Bîrcă, 
șeful Șantierului 3 montaj-in- 
stalații ; același peisaj, aceiași 
oameni, și totuși ceva s-a schim

bat. Acolo am început excava- 
țiile în ’61. In 1966 primul obi
ectiv era pus în funcțiune. Cinci 
ani diferență deci. Ei, aflați că 
la Călărași nu vor fi decît doi 
ani și jumătate. Poate chiar mai 
puțin, da, chiar mai puțin. După 
felul in. care muncim și vom 
munci, sper să mai ciștigăm 
citeva luni din cei doi ani și 
jumătate planificați. Documen
tații avem, front de lucru de 
asemenea, cu materialele stăm 
bine, iar oamenii... N-aș fi‘'spus 
că în cel mult doi ani și jumă
tate punem in funcțiune oțelă
ria dacă nu i-aș cunoaște.

Dar, înainte de punerea în 
funcțiune a oțelăriei electrice, 
viitorul va înregistra o premieră 
absolută : punerea in funcțiune 
în august anul viitor, deci cu un 
trimestru mai devreme, a halei 
de confecții metalice.

Tot la Galați, exemplul cel 
mai recent din domeniul mari
lor construcții siderurgice, ma
joritatea utilajelor de producție 
au fost livrate de firme străine. 
Călărașul ne pune in fața unei 
situații radical schimbate, ex
presie a unei noi trepte de dez
voltare a forțelor de producție 
în România.

— Nouăzeci la sută din insta
lațiile laminorului, oțelăriei și 
furnalului, precum și agregatele 
din hala confecții metalice vor 
fi produse la București, Craiova, 
Sibiu, Satu Mare, spune ingi
nerul Eremia Georgescu, direc
tor tehnic la I.C.M.S.C. De aceea 
am și adus aici la Călărași secții 
întregi din cadrul I.P.R.O.M.E.T.- 
ului și I.P.R.O.L.A.M.-ului. Pro
iectele sînt elaborate la fața 
locului și tot aici sînt adaptate, 
operativ, într-un timp record, 
atunci cind nevoile producției 
o cer.

Zeci de proiectanți au pără
sit birourile din București și bat 
cu pasul, cu rigla de calcul, cu 
imaginația perimetrul viitorului 
combinat. Același lucru îl fac 
și cei 20 de ingineri și subingi- 
neri, promoția 1977, viitorii si- 
derurgiști ai Călărașului. Deo
camdată, constructori, montori, 
diriginți de șantiere. Un „deo- 
camdată“care înseamnă cunoaș
terea oamenilor, însușirea vii
toarelor tehnologii d'e lucru, un 
necesar curs de specializare la 
fața locului, căci peste doi ani 
de zile oțelul de Călărași va fi 
o realitate. fCel mai nou oțel, 
făcut de cei mai tineri siderur- 
giști ai țării. Treaptă de oțel 
pe treptele săpate în timp 
de bătrînul fluviu, treaptă de 
oțel pe drumul nicidecum co
mod, nicidecum ușor, dar me
reu ațintit în sus, pe drumul 
industrializării socialiste. Vatră 
de foc, a cincea în sens crono
logic, alături de vatra cu piine 
a Bărăganului.

C
u ani în urmă, la
I.P.R.S.  Băneasa 
m-am convins că 
industria construc
țiilor de mașini nu 
înseamnă numai 

forje grele, carusele. cu diame- 
tre mari, freze portal, salopete 
pătate cu ulei, gesturi sacadate, 
largi, intr-o anume parte, dis
tinctă, a vastei noastre activități 
industriale se poartă halatul alb, 
bancurile de lucru și de probă 
au finețea melaminei, inginerii 
sînt muncitori specialiști, de 
înaltă calificare, ocupîndu-se cu 
montajul unor piese de sensi
bilitate aproape biologică. Nu 
este vorba de nici o exagerare 
— omul și mașina creează aici 
un fel de ecosistem a cărui func
ționare optimă se petrece pe la 
20 grade Celsius, cu toleranțe de 
plus sau minus un grad. Așa 
e în secțiile de asamblare de la 
I.E.P.A.M. Bîrlad, „Electronica" 
București sau la Întreprinderea 
de calculatoare electronice, un
de ne aflăm,în momentul de 
față.

Oameni în alb, miini de chi
rurgi — chirurgii tehnicii de cal
cul generația 3,5 spre 4 — un 
corp compact de muncitori de 
înaltă calificare, tineri, în cea 
mai mare parte tineri — o gene
rație care, biologic și spiritual, 
e în deplină măsură să repre
zinte și să susțină o nouă gene
rație tehnică in domeniul calcu
latoarelor și electronicii.

Există, așadar, un raport de 
subordonare reciprocă între a- 
ceasta generație tehnică și ti- 
năra generație de muncitori, in
gineri, specialiști care lucrează 
în domeniul producției de cal
culatoare, de exemplu ? Toate 
argumentele pledează în favoa
rea unui răspuns afirmativ. In
tr-un domeniu de activitate a- 
tît de nou, și atltf de dinamic, 
totodată, marea majoritate a 
oamenilor sînt tineri. Au început 

să se formeze ca muncitori și 
specialiști după apariția lui 
„Dacic 1“ și „Dacic 2“ primele 
calculatoare românești, genera
ția I sau a vechilor mașini de 
facturat și contabilizat, care, 
după 15—16 ani sînt deja depă
șite.

„Ritmul de asimilare în fabri
cație a noilor produse este foar
te mare, îmi spune inginerul 
Iancu Dumitrescu, șeful secției 
asamblare F.C. ; la început cinci, 
pină la șase produse pe an, iar 
în ultima vreme 10—12. O mașină 
de facturat și contabilizat cum 
e FC 16. bună, utilă și eficientă 
acum doi ani, e deja depășită.

ELECTRONIȘTII 
tineri muncitori 

cu miini de chirurgi
Am scos anul trecut, tot în se
ria calculatoarelor mici, un FC 
64. Set de instrucțiuni mai mare, 
rapiditate crescută dar... nu și 
suficientă. In 1978 vom diversi
fica gama FC cu 'încă trei ma
șini : FC-32. 96 și 128."

Despre aceeași tendință de di
versificare rapidă a producției 
și de creștere spectaculoasă a 
gradului de complexitate al pro
duselor are destule de spus și 
tînărul inginer proiectant Mihai 
Carman, din atelierul tehnologii 
și autoutilări. „In 1974, cind am 
venit bici, se producea un per
forator de bandă P-15, depășit 
moral la ora de față. SDV-urile 

pe care le fac acum sînt poate 
de zece ori mai complexe. Un 
calculator de putere medie cum 
e „Felix" C-256 sau ultimul tip 
din această serie, „Felix" C-512 
nu e puțin lucru. Se cere o se- 
devistică rafinată, meticuloasă 
și complexă. Mai' simplă totuși 
decît atunci cind mi-am inceput 
ucenicia, prima intrare practică 
în universul de calcul.

O constatare nicidecum sin
gulară : perioada de început a 
fost depășită, iar odată cu ea și' 
o serie de probleme de ordin 
subiectiv au fost rezolvate. De 
pildă : ingineri la asamblarea 
produselor sau ingineri, subingi- 

neri și tehnicieni specializați în 
corecția finală a mașinilor de 
facturat. In secția inginerului 
Dumitrescu sînt 30 de tineri 
care fac așa ceva. După Fa
cultatea de electronică sau cea 
de automatică și calculatoare, 
terminate cu note maxime, mun
citori de înaltă, foarte înaltă ca
lificare. Un pas pe care unii 
t-ar putea înregistra poate cu o 
ușoară neînțelegere ; dar aici, 
în domeniul tehnicii de elită 
lucrurile sînt clare. Din cei 400 
de ingineri, cîți există la I.C.E., 
trei sute și ceva sînt muncitori 
— un tip special de muncitori. 

Un tip special de tineri mun
citori. Montori in secția \Vra
ping, la cablajele pentru memo
rie, așa cum a fost pină nu de
mult Lucian Cristescu, lucrător 
la corecția finală, secția 310, 
așa cum este acum Dan Cosașu, 
actualul secretar U.T.C, pe în
treprindere, montori in sectorul 
calculatoarelor Felix.

— Lucrăm într-un domeniu 
în care fiecare zi aduce un e- 
lement nou, remarcă Eleonora 
Topîrceanu, secretar U.T.C. ad
junct pe întreprindere. Liceul 
nu mai este suficient pentru vi
itorii muncitori. Se cere ceva 
mai mult : cursuri de speciali
zare, cursuri postliceale, munci
tori cu politehnica terminată. 
Generația 3,5 de calculatoare 
tinde către 4, iar în această 
perspectivă, tot ceea ce am spus 
pină acum nu e decît un im
perativ care devine accelerat 
realitate.

Da. chiar din anul viitor vor 
exista elemente din generația. 4 
de calculatoare. Calculatoarele 
cu microprocesor MC-8 și MC-80 
sînt doar două exemple ilustra
tive. Le vor urma desigur al
tele, mai moderne, mai com
plexe. Tinerii electroniști ' sînt 
pregătiți de pe acum să intre 
într-o nouă generație a tehnicii 
de calcul. Intr-un domeniu atit 
de dinamic unde imprevizibilul 
devine previzibil, iar imposibilul 
posibil unde probabilitatea se 
destramă și devine certitudine, 
unde „sarcinile concrete sînt sar
cini prioritare, apariția unor noi 
tipuri de calculatoare nu se li
mitează la formula trebuie, ci 
prompt, rapid la formula este.’ 
Electroniștii — muncitori ingineri 
și ingineri muncitori — sint 
gata s-o întrupeze în viitoarele 
lor realizări.

Pagină realizată de 
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Festivalul national „CINTAREA ROMÂNIEI"
S-a scris, nu o dată, despre 

vocația socială a literaturii ro
mâne moderne. Cu o zestre de 
fabulos comparabilă cu a mari
lor literaturi ale lumii, traver
sată și înaripată de splendide 
fulgerări ale imaginației și ima
ginarului, proza noastră — și 
nu numai proza — iși are vechiul 
fundament in realitatea țării, a 
oamenilor din această parte a 
lumii. Forțind puțin compara
ția. imi place să văd in „Miori
ța'*. în matricea creației noastre 
literare, un magnific roman in 
care proiecția in fantastic, zbo
rul măiestru al imaginației 
cresc pe solul unei realități spe
cifice, includ o spiritualitate 
identificabilă, cu problemele ei, 
în zorii istoriei. Motivul „Miori
ței" poate va fi existind și in 
alte literaturi, „datele" nu nu
mai geografice, firește, ci ale 
sufletului, ale aspirațiilor, medi
tația asupra vieții și morții sînt 
ale noastre, parfumul, elegia, to
nică sint de aici. Multe și su
gestive pot fi exemplele intru 
ilustrarea înscrierii actului crea
tor in perimetrul zilelor in care 
avea loc. Nu e un accident lun
gul șir de încercări, izbutite sau 
mai puțin izbutite de a realiza, 
in secolul trecut, mari epopei. 
Nu poate fi desprinsă de acest 
spirit meditația eminesciană. O 
evidentă „chemare a pămîntu- 
lui“ e în toate acestea, o ma
nifestă dorință a scriitorului de 
a-și spune cuvîntul despre lu
mea în care trăia. „De-așa 
vremi se-nvredniciră cronicarii 
și rapsozii" scrie marele Emi- 
nescu, nu doar spre a evoca un 
trecut glorios, ci implicîndu-se, 
cu spirit critic, într-o realitate 
care avea nevoie mai mult decit 
de perfecționări.

Integrat în social prin tradi
ție, scriitorul român de azi se 
bazează deci pe o experiență 
bogată, pe un fond amplu de 
experiență al literaturii noastre, 
căreia anii din urmă i-au adău
gat semnificative elemente și, 
totodată, exigențe. Cred că 
pasul decisiv făcut de literatu
ra ultimilor ani, cu deosebire 
de proză, a fost. în domeniul 
abordării socialului, trecerea 
de la viziunea oarecum statică 
la î -editație, la reflecție, la dis
cutarea materiei social-umane, 
constituind obiect al scrisului și 
atenției scriitorului. O cit de 
sumară privire asupra prozei în
registrează modul dinamic în 
care se implică în social, de
plasarea de la static la mișca

Pentru un scriitor din perioa
da clasică, ar fi fost de neînchi
puit că poate exista și altfel de 
literatură decît una legată de 
social, de probleme politice și 
sociale ale vremii. A apărut insă 
și ceea ce altădată ar fi fost de 
neconceput — o literatură pre
ocupată doar de latura formală 
a expresiei, de trăiri subiective, 
de barecari mișcări lăuntrice ale 
spiritului, care se sustrage con
trolului bunului simț. Am nu
mi-o literatură pe încredere, 
căci singurul control posibil al 
trăirii artistului este unitatea de 
stil a operei și nu coresponden
ta ei cu trăirile noastre... S-au 
găsit chiar și teoreticieni care 
să susțină că bătăliile artei sînt 
altele decit bătăliile sociale și 
că numai purificată de realitatea 
imediată, de ceea ce este trecă
tor, arta !i-«r cîștiga în sfîrșit 
libertatea...

Cum a fost posibil așa ceva ? 
ne întrebăm. Să se fi terminat 
oare toate Întrebările pe care 
arta ar fi avut, să ni le pună, 
toate frămintările pe care ea ar 
fi putut să ni le descopere, ast
fel incit opera să fie nevoită să 
se despartă de social-istorie și 
de politic, pentru a-și rezerva 
doar domeniul subiectivității și 
patologicului ? Ce valoare mai au 
trăirile omenești, fie ele cele 
mai profunde și subtile, atunci 
cînd ele se despart de realita
tea concretă, vie ? Și mai ales, 
cine avea interesul să despartă 
arta de lupta socială, călăuzind-o 
spre „țara nimănui" unde avea 
să se înfrunte cu morile de vînt ?

Trebuie arătat mai întii că a- 
devărata artă și adevăratii scri
itori nu s-au îndepărtat nicioda
tă de menirea lor — aceea de a 
participa la crearea unei lumi 
care se zbătea să apară. Lupta 
politică și socială directă, lupta 
forțelor progresiste ale fiecărei 
epoci împotriva nedreptății, și-a 
găsit întotdeauna âliatl în scri
itorii și in operele literare. Scri
itorii români au înțeles în marea 
lor majoritate că viața spiritua
lă nu este doar o curiozitate, un 
animal ciudat care trebuie des
cris, ci este un fenomen în for
mare, o realitate la crearea că
reia literatura trebuie să parti
cipe. 

re, „înfierbintarea" ei, faptul că 
scriitorul se află pe o netă po
ziție.

O fervoare, o febrilitate în a 
aduce in discuție viața, proble
mele ei, impactul eu viitorul și 
dezideratele sale animă multe 
din cărțile acestor ani. Faptul 
de viață nu are timp să se ră
cească, întrueît scriitorul il 
vrea in toată tensiunea lui in 
pagina de carte. O încredere în 
forța acestor tensiuni, în forța 
exemplară a realității, a oame
nilor exemplari pare să fi ciș- 
tlgat pe scriitorii de primă li
nie de azi. în pofida repudierii 
(mai mult din inerție, din pre
ferință pentru veșted, banal) de 
către cîțiva critici a personaje

Creație mare 
nu se poate face cu 

eroi și fapte mici
de Platon Pardău

lor romantic exemplare, un 
personaj exemplar și victorios 
în cele din urmă iși face loc în 
cărțile de proză. Părerea mea e 
că nu ne aflăm în fața unei 
mode, unei suprasolicitări, ci o 
reală nevoie de eroi mari, pare 
să fie resimțită de literatură.

Cu toată răspunderea și con
vingerea, afirm că momentul 
actual al prozei noastre, mo
ment, după diverse evaluări, 
remarcabil pentru întreaga lite
ratură contemporană, nu dato
rează îndeajuns criticii, tocmai 
din această pricină, a apărării, 
de cîțiva dintre critici (excep
țiile au fost și sint, de astă 
dată, salutare) a ternului, a to
nalităților joase, a lipsei de a- 
titudine, ridicate la rangul de 
caracteristici obligatorii... Sen
timentul meu este că acele bune 
cărți tensionale, fierbinți, anga
jate s-au realizat tocmai rupînd 
cercul mentalității vetuste și 
provinciale; ele sînt, înainte de 
toate, sincronice cu literatura

Dar a existat totuși (și mai 
există) o literatură care, în nu
mele unei așa-zise libertăți a 
scriitorului și ,a artei, in numele 
aspirației artei spre universal, 
refuză să mai ia în seamă lumea 
înconjurătoare cu gindurile și 
aspirațiile sale, refuză să mai 
lucreze și la altceva decît la un 
soclu pentru propria statuie.

In primul rînd, faptul că lite
ratura a rămas peste timp, că 
poate fi citită și astăzi, dă sen
timentul că opera de artă .tră
iește o viață a ei, aparte. ’Dar 
de la constatarea ca tragediile 
antice sînt și astăzi actuale și 
pînă la concluzia că literatura pe 
care o scriem trebuie să fie 
la fel de străină de lumea con
cretă în care trăim, mai este 

Lupta pentru 

prezent
de Nicolae Mateescu

cale lungă. Ba chiar, putem să 
spunem, marea literatură a pu
tut să rămînă atît de vie peste 
timp tocmai faptului că ea nu 
a pornit numai din fantezia cui
va, din niscaiva închipuiri, ci 
a avut o solidă temelie reală, a 
izvorît dintr-un sentiment pe 
care realitatea imediată l-a tre
zit în scriitor.

A doua cauză care a făcut 
posibilă apariția unor asemenea 
credințe, este aceea că la un mo
ment dat cultura a început să 
fie folosită ca o armă împotriva 
celor mulți, un mijloc de a în
șela, de a cîștiga un privilegiu. 
Spuneam că adevăratii scriitori 
nu s-au lăsat niciodată înșelați 
de aparențe, nu și-au folosit 
talentul pentru a cîștiga avanta
je și putere ci, împotriva tutu
ror greutăților și presiunilor, au 

românească și solul de pe care 
a crescut, primă garanție a 
acordului cu literatura univer
sală.

Literatura mare nu se poate 
face cu eroi și cu fapte mici. 
Firește, nu calibrul faptelor 
conferă automat valoarea. nu 
remarcabilul buletin de identi
tate din realitate garantează 
eroul pilduitor și de anvergură. 
Dar acestea au constituit în
totdeauna o tentație pentru ma
rile talente și, în final, s-au 
convertit în opere mari. Sem
nalarea a ceea ce este esențial, 
fundamental, istoric în jurul său 
a validat, cel mai adesea, talen
tul autentic, viguros. Vreau să 
spun că, în mod obiectiv se pare, 

materia de largă vibrație socia
lă, de interes care cuprinde su
prafețe mari, s-a intîlnit cu 
scriitori valoroși și le-au confir
mat valoarea. Acestora li s-au 
„arătat" în adincimea lor „Te
mele mari" nu întimplător, nu 
din cine știe ce circumstanțe. 
Ei s-au simțit atrași de realita
te, iar realitatea lor li s-a dez
văluit. Desigur, au fost și sînt 
talente mediocre, care ambițio
nează către idei mari, rezulta
tele fiind pe măsura aptitudi
nilor și nu a ștachetei atît de 
sus ridicate. Fără a încerca 
însă, fără ambiția de onoare de 
a fi acolo unde e mai compli
cat, dificil, nu poate fi vorba 
de șanse de izbindă. Și, cine 
știe, dacă un eșec, aici, în lupta 
cu o materie socială complexă, 
copleșitoare nu-i mai de folos 
scriitorului în primul rînd, de
cit digitația în gol pe clapele 
unui instrument cu puține to
nuri autentice.

servit cauza adevărului și drep
tății.

Cu atît mai mult astăzi, acolo 
unde inechitatea socială mai 
dăinuie, literatura caută să fie 
îndepărtată de pe frontul lupte
lor sociale și politice, întreținin- 
du-se cu grijă iluzia că alta ar 
fi menirea ei. Poate că nu întot
deauna răul acesta a fost făcut 
în cunoștință de cauză, cu pre
meditare; poate că numai in
stinctiv unii literați se tem că 
arta ar putea deveni accesibilă 
tuturor, ei pierzîndu-și astfel 
privilegiile, iar cei interesați în 
păstrarea vechilor structuri so
ciale se tem instinctiv de lite
ratură. ca de un dușman care 
ar putea să devină primejdios ; 
dar tocmai faptul că teama a

ceasta este ascunsă sub justifi
cări, face ca răul să fie mal greu 
de înțeles și de înălturat.

Chiar în țări cu îndelungată 
tradiție culturală, acolo unde ar
ta a putut fi îndepărtată o vre
me de la dezbaterea probleme
lor etice șl sociale imediate, se 
face simțit în ultima vreme un 
viguros curent de înnoire, arta 
reluîndu-și cu mai multă con
vingere rolul de aliat al celor 
mulți împotriva unei ordini ne
drepte — ca formă de exprimare 
a idealurilor democratice, a pro
testului. social. Arta își redesco
peră funcțiile vitale și trebuie 
observat că aceasta nu este doar 
o modă, ci un răspuns la noile 
realități cu care este confruntată 
lumea contemporană.

Cu atît mai mult în societatea 
noastră, socialistă, unde cultura

Este bine știut că realitatea 
nu oferă nimic de-a gata scrii
torului. Nu trebuie niciodată și 
cu nici o explicație să minima
lizăm calitatea de artă a lite
raturii. faptul că aceasta este 
„altceva" decit realitatea, că o 
condiție a rezistenței ei este toc
mai sublimarea realității ca
lendaristice prin trecerea în
tr-o altă realitate, cea a timpu
lui etern. Nu grefierat mărunt, 
ci sinteze, efigii cu propensiu
ne pentru azi, dar neapărat și 
pentru dincolo de azi. In ce 
măsură ne apropiem de realita
te nu subordonindu-ne, ci cău- 
țind elementele de rezistență în 
alcătuirea unei viziuni, în care 
temperatura, tensiunea de azi să 
spună ceva și altor timpuri ?

Implicarea în realitate poate 
fi asemuită și cu găsirea gene
rosului trunchi, din care să cio
plești instrumentul esențial, dar 
și cu pătrunderea intr-un labi
rint din care ieșirea este com
plicată. Șansa primei alternati
ve ca și evitarea celei de-a 
doua cred că depind de exer
cițiu, de antrenament. Nu ara
reori ni se intîmplă să nu în
țelegem un proces social, mai 
ales la prima vedere. Cu atît 
mai dificilă este această în
țelegere de către scriitorul izo
lat de lumea din jur. Să ne mi
răm cînd întîlnim conflicte fal
se, în timp ce adevăratele con
flicte lipsesc său sînt minima
lizate inconștient ? Nu există 
un stas al conflictelor — nu 
poate exista — dar, treptat, fie 
criticul, fie romancierul, studi
ind avizat lumea,. cunoscind-o 
profund, va ajunge la o ierar
hizare plauzibilă și necesară a 
lor.

S-ar putea pune întrebarea : 
de ce avem nevoie de aseme
nea ierarhizări ? Conflictul e 
conflict, depinde, de scriitor cit 
de mare sau mic este, devine ; 
el își propune țipta, el fixează 
încărcătura. Evident, așa stau 
lucrurile. Să meditam, însă, a- 
supra faptului că, dincolo de 
performanțele individuale ale 
fiecăruia din noi, scriitorii, de 
țintele personal propuse a fi 
lovite, societatea ne solicită să 
lovim și, alături de alte „arme", 
să risipim barierele în calea de
venirii de sine a omului, elibe
rării sale totale, perfecționării 
lui necontenite ca om al unei 
lumi a omului. Este un obiectiv 
major, fascinant pentru o lite
ratură impregnată de social și 
cu tentația marilor idei.

a devenit un bun al tuturor, scri
itorul român este chemat să-și 
folosească talentul pentru deve
nirea lumii în care trăirii. Lite
ratura nu este o podoabă inutilă, 
o dulce, dar gratuită pierdere de 
timp; dovada cea mai bună că 
e așa este făcută de opera înain
tașilor și contemporanilor noștri 
a căror mărturie despre epoca 
lor nu poate fi trecută cu ve
derea.

Noi, tinerii scriitori, sîntem 
puși astăzi în fața unor mari 
întrebări, în fața unor probleme 
care își așteaptă răspunsul: în
cotro se îndreaptă satul nostru ? 
Ce devine țăranul asimilat in 
orașe ? Care sînt gindurile și 
aspirațiile tineretului nostru ? 
Care sînt deosebirile de vederi 
și care sînt vederile comune ale 
generațiilor ? Cum se formează 
tradiția muncitorească în noile 
uzine și cum se transmite ve
chea tradiție de cinste și curaj 
muncitoresc ?

Sînt doar cîteva din marile te
me care continuă să preocupe 
literatura. Acum, cînd puține 
zile ne mai despart de istoricul 
eveniment reprezentat de Con
ferința Națională a partidului, 
înțelegem mai clar că prezentul 
a fost cîștigat cu greu, că el în
seamnă lupta generațiilor de 
pînă la noi, fiind cîștigul 
cel mai de preț al revoluției; 
dar noi înșine nu putem fi doar 
beneficiarii revoluției; a prețui 
revoluția, înseamnă a duce lupta 
mai departe; spiritul revoluțio
nar, bătălia literaturii pentru 
actualitate 'nu se cuvine să le 
schimbăm pe adevăruri comode, 
neutrale. încercăm să creăm o 
nouă spiritualitate, noi convin
geri —- un fel de a gîndi potri
vit cu etapa, istorică pe care o 
traversăm. Literatura noastră s-a 
angajat în lupta pentru prezent 
dovedind cu prisosință că nu 
este doar o podoabă costisitoare, 
ambiție Vană de care, la urma 
urmelor, am putea să ne și lip
sim. încrederea în „arta care 
veșnic luptă", așa cum o numea 
Octavian Goga, este demnitatea 
cea mai înaltă la care aspiră li
teratura și scriitorul. Cel tînăr 
nu poate să nu subscrie la acest 
mod de înțelegere a artei.

FORMAȚII
J

SOLITARE PE DRUMUL SPRE PUBLIC
Festivalul „Cintarea României'* reprezintă un 

cat’.ru ideal de manifestare multilaterală a aptitu
dinilor artistice ale tinerilor. O dovadă concluden
tă a acestei afirmații o reprezintă existenta in nu
meroase colective de muncă, în întreprinderi, școli, 
institute de învățămint superior a unor formații 
artistice dintre cele mai diferite. Intr-o întreprin
dere (mă gindesc acum ia „23 August" din Capi
tală, dar ar putea fi vorba in egală măsură de 
„Elcctroputere" sau de Regionala de căi ferate 
București) brigada artistică completează fericit e-

fortul educativ al formației de teatru, corul pe 
acela al grupurilor vocale și a> dansatorilor, ce
naclul literar colaborează întru lărgirea orizontu
lui spiritual cu grupul de recitatori sau colective
le de montaj literar. Totuși, practica veche (pe 
care o credeam eliminată) concretizată în fetiși
zarea unei formații „vedete" n-a dispărut. „Cu o 
floare nu se face primăvară" nici în mișcarea de 
amatori. Ne-am convins încă o dată de adevărul 
acestor cuvipte pe parcursul unul raid în cîteva în
treprinderi ieșene.

La Întreprinderea de utilaj 
greu „Nicolina" de exemplu, 
există un excelent cenaclu 
„Lupta cu inerția". în patru ani 
cenacliștii de aici, inimoși, en
tuziaști, și-au ciștigat. un bine
meritat prestigiu. La ședințele 
cenaclului participă scriitori și 
oameni de cultură, manifestă
rile lui — polivalente — atrag 
numeroși spectatori și, firește, 
au adus și premii in ediția pre
cedentă a festivalului „Cin
tarea României".

Fructuoasa activitate a cena
clului de la „Nicolina" nu-și 
găsește un corespondent și îp 
celelalte sectoare ale activității 
cultural-artistice. Și am folosit, 
un eufemism. în fond, cenaclul 
reprezintă cam totul (alte for
mații s-au ilustrat foarte palid). 
Ne-am exprimat nedumerirea 
că într-un colectiv atît de nu
meros, cu atiți tineri dăruiți și 
pasionați de literatură nu exis
tă o brigadă artistică. Nedume
ririi mele i s-a răspuns cu un 
lanț de „argumente", toate cu 
darul însă nu de a o spulbera, 
ci și de a-i spori proporțiile. 
Iată una din aceste „deslușiri" 
(furnizate de aceiași inimoși 
membri ai cenaclului despre 
care vorbeam mai devreme : 
imposibilitatea organizării unei 
brigăzi artistice din pricina lu
crului pe schimburi, Oare a- 
ceasta să fie realitatea ? Exis

Concursul cintecului poiîiic 
pentru tineret

Vineri seara, în Studioul de 
concerte al Radioteleviziunii, a 
început etapa finală a celei de-a 
Il-a ediții a Concursului oînte- 
cului politic pentru tineret și 
studenți.

Dedicat Conferinței Naționale 
a partidului, concursul, inclus în 
cadrul manifestărilor Festivalu
lui național „Cintarea Români
ei", este organizat de Comitetul 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist, Consiliul Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comu- . 
niști din România, Consiliul Cul
turii și Educației Socialiste, U- 
niunea Compozitorilor și Radio- 
televjziunea Română.

în prima fază a concursului 
au fost prezentate aproape 200_ 
de lucrări corale, de muzică u- 
șoară și folk, piese ce se remarcă 
printr-un bogat conținut educa- 
tjv-patriotic. inspirate din acti
vitatea tineretului din unitățile 
economice, de pe șantierele de 
muncă patriotică, din școli și 
facultăți.

Deși Festivalul spectacolelor 
de teatru pentru tineret și co
pii de la Piatra Neamț, mani
festare integrată Festivalului 
national „Cintarea României" a 
avut ca temă generală debutul, 
și deci a permis selecționarea 
reprezentațiilor numai în func
ție de acest deziderat, el a reu
șit. totuși, să se constituie și ca 
mostră a ceea ce există in re
pertoriul teatrelor noastre ca 
spectacole dedicate ținerilor și 
copiilor. Chiar dacă am văzut 
numai patru asemenea specta
cole — dintre care unul, Re
creația mare al teatrului Ion 
Creangă din Capitală a fost 
invitat doar hors-concours, căci 
nu menționa nici un debut — 
ele au avut meritul de a da 
pulsul general al creației tea
trale adresate copiilor, din ulti
mele două stagiuni. Aceste re
prezentații au fost, pe lingă cea 
amintită mai înainte, Pinocchio 
de Constantin Brehnescu, după 
Carlo Collodi și Un yancheu la 
curtea regelui Arthur de Ștefan 
Oprea, după Mark Twain, am
bele in regia lui Constantin 
Brehnescu și aparținînd Tea
trului pentru copii și tineret din 
Iași și Anotimpurile mînzului, 
de Vladimir Simon, după M. 
Azov și VI, Tihvinschi, in regia 
Irinei Niculescu, reprezentind 
Teatrul „Țăndărică".

Dintru început, un lucru este 
evident : toate spectacolele sint 
adaptări după opere mai mult 
sau mai puțin cunoscute din li
teratura universală și națională, 
nici unul nepropunind o piesă 

tă însă în atîtea și atîtea între
prinderi brigăzi, ce au cucerit 
in repetate rinduri aplauzele 
publicului, brigăzi alcătuite din 
oameni care, inutil să adaug, 
aidoma celor de la „Nicolina", lu
crează in schimburi. Iar aceas
ta nu a fost un obstacol „insur
montabil". Dar membrii cena
clului înșiși nu au același pro
gram de muncă. Și totuși, a- 
ceastă realitate a muncii lor 
nu a reprezentat o piedică. 
Problema este alta și se cere 
enunțată tranșant. O anume 
deficiență (cu resortul în como
ditate și lipsă de inițiațivă) nu 
poate fi explicată, nicidecum 
scuzată, prin „argumente" fa
bricate ad-hoc, oricît de inge
nios formulate și înlănțuite.

Grija lăudabilă pentru o for
mație, conjugată cu neglijarea 
(de data aceasta completă !) 
deloc lăudabilă a altora o gă
sim și la altă unitate economi
că ieșeană. E vorba de între
prinderea de mase plastice. Aici 
există o formație de brigadă ar
tistică ce se bucură de bineme
ritate aprecieri. Locul doi la 
faza județeană în cadrul etapei 
recent încheiate a Festivalului 
național „Cintarea României" și 
locul întii pe țară la concursul 
..Retorta de argint" desfășura
tă anul trecut la Ploiești sînt 
cîteva din medaliile înscrise în 
„palmaresul" brigăzii. Succesul 

Orchestra de muzică populară a Liceului „Zinca Golescu* din Pitești
Foto : V. TANASOF

În teatrul pentru copii

MANIA ADAPTĂRILOR
originală, contemporană. N-aș 
dori să se ințeleagă prin aceas
ta refuzul cronicarului față de 
adaptare în general și mai ales 
pentru aducerea in teatrul a- 
dresat copiilor a unor opere va
loroase sau chiar a unora mai 
puțin valoroase dar apropiate 
universului micilor spectatori. 
Dimpotrivă, aș zice, un ase
menea contact, încă din fragedă 
virstă, cu teme, eroi,. personaje 
ale literaturii este binevenit, 
instructiv. Problema este cum 
se fac aceste adaptări, in ce 
măsură ele reușesc o transpu
nere, cel puțin onestă, din lite
ratură în teatru. Repet, mostra 
de la Piatra Neamț este semni
ficativă. Pinocchio, de pildă, 
transpus in scenă de insuși re
gizorul spectacolului (C, Breh
nescu) reușește un fel de rezu
mat al povestirii lui Collodi, 
rezumat din care ies eiopîrțite 
nu doar peripețiile eroului, ci 
mai ales sensurile intimplărilor. 
Spectacolul se poate totuși ur
mări cu o oarecare plăcere 
pentru că neputinței de a găsi 
un fir dramatic logic, clar și 
profund in adaptare i se sub
stituie un decor funcțional, in
genios uneori (semnat de Marfa 
Axenti), cîteva melodii fru
moase compuse de Sabin Pău- 
tza, o mișcare scenică nu lipsi
tă de ritm și vervă. Neindeml- 
narea adaptatorului de text 

acesteia la public (asigurat de 
o interpretare dezinvoltă, inspi
rată datorată unor tineri ca 
Kandu Alexandru, Cesțieă Sava, 
Ștefan Mihalache, Dorina laica. 
Elena Sirbu, Gheorghe Boro- 
dea, dar ai de textele de cali
tate ce „punctează" spiritual 
probleme acute : disciplina de 
muncă și chestiuni legate de 
calitatea produselor, carențe de 
ordin profesional și etic, ce mai 
apar incă șl pseudojustificările 
ce li se aduc etc.) este indiscu
tabil., Ecoul spectacolelor brigă
zii e durabil și aceasta se poa
te observa din nu puținele în
semnări apărute despre ele în 
presa locală, ca și din opiniile 
oamenilor din întreprindere. 
Entuziasmat, am vrut să aflu 
cite ceva despre celelalte for
mații de la întreprinderea de 
mase plastice, despre celelalte 
forme ale activității cultural- 
artistice ce se desfășoară aici. 
Din nefericire, la acest punct, 
ca să fiu iarăși eufemistic,' nu 
am avut prea multe de notat.

„Noi avem, îmi explică tova
rășul Dumitru Cocuz, secretarul 
comitetului U.T.C. pe între
prindere, o singură formație. 
Una și bună !". Bizar mi s-a pă
rut acest punct de vedere, evi
dent anacronic, tocmai într-o 
întreprindere în care brigada 
artistică își face un titlu de 
cinste din veștejirea mentalită

Constantin Brehnescu a fost 
înlocuită in spectacol de ima
ginația și dorința de unitate a 
regizorului Brehnescu.

Mult mai complicat stau lu
crurile cu Un yancheu la curtea 
regelui Arthur, versiune liberă 
de Ștefan Oprea după Mark 
Twain. Spun „mai complicat" 
pentru că in amalgamul de fap
te și intimplări care se petrec 
pe scenă, in neputința de a da 
un fir logic povestirii și de a 
releva substanța ideatică a va
lorosului text al lui Twain nu 
poți ști a cui a fost greșeala, a 
adaptatorului sau a regizorului.

Un alt gen de spectacol, dar 
pe care nu-l găsesc mai puțin 
poluant pentru teatrul dedicat 
copiilor, esțe acela reprezen
tat de Recreația mare, adapta
re scenică de Ion Gheorghe 
Arcudeanu după Mircea Sintim- 
breanu, in regia Olimpiei Ar- 
ghir. Avem de a face aici cu 
un scriitor îndrăgit de copii, 
care a reușit să pătrundă in 
sufletul și sensibilitatea copilu
lui de astăzi, șă-f cunoască uni
versul și să scrie dinlăuntru! 
lut. Dar Ion Gheorghe Arcudea
nu — dealtfel actor de frunte 
al teatrului Ion Creangă — este 
și el tentat să „spicuiască" de 
ici, de colo momente ce i se 
par măi „hazoase" și să le dra
matizeze in sensul transpunerii 
lor in dialog. Și aici avem o 

ților anacronice. Și aici am gă
sit o „completare" furnizată de 
cîteva „scuze" și „argumente". 
Astfel, aflăm că „au existat 
preocupări" pentru înființarea 
unei formații de muzică ușoară, 
a unui cenaclu etc. dar că „nu 
sint amatori". într-o întreprin
dere ce numără 1 800 tineri, 
oare să nu existe forțe sufici
ente pentru înființarea unor a- 
tari echipe ? Sau nu cumva 
preocupările pentru depistarea 
acestor forțe au fost insuficien
te ? Faptul că la două impor
tante întreprinderi ieșene se gă
sesc două formații „de rezis
tență" și, în rest, prea puțin 
sau deloc, nu e de trecut cu ve
derea. Se ridică de aici două 
probleme ce le propun medita
ției unor oameni ce au dovedit 
altminteri (deocamdată doar pe 
un singur plan !) și înzestrare, 
și capacitate de dăruire, și te
meinicie în mupcă. Prima ar fi 
că „rolul" unei formații nu poa
te fi îndeplinit de alta. Lucru
rile sint atiț de evidente la a- 
cest capitol, incit a insista este 
lipsit de rost. Al doilea aspect, 
poate și mai important, este dat 
de faptul că, în mod fatal, prin 
concentrarea activității pe o 
singură direcție, atiția tineri 
din întreprinderile respective nu 
își pot pune în valoare înzes
trarea.

O punere în relief corespun
zătoare a înzestrării, diverse, a 
unor virtuali artiști amatori nu 
poate fi realizată decît printr-o 
activitate cultural-artistică, la 
rindul ei diversă. Iar la aceas
ta din urmă șe ajunge printr-o 
investigare mai profundă, mai 
amplă, a preocupărilor și cali
tăților tinerilor, prin, mal lim
pede spus, cunoașterea lor.

VICTOR ATANASIU

„găselniță" t ca si dea o oare
care continuitate și unitate 
spectacolului se convine, într-o 
ședință ce are loc în prima sce
nă, ca părinții să redevină co
pii și să retrăiască astfel tn- 
timplările și neliniștile specifi
ce, cred realizatorii spectaco
lului, virstei fragede. Dar ce ur
mează sint scheciuri ușurele, 
ce se desfășoară într-o notă 
forțat umoristică.

Spuneam mai înainte că ideea 
adaptărilor unor opere pentru 
teatrul adresat copiilor nu mi se 
pare — și nu este — deloc con
damnabilă. Aș spune chiar ne
cesari, cu condiția ca acestea să 
fie făcute de profesioniști ai 
genului dramatic, asumindu-și 
întreaga responsabilitate a pre
zentării la un nivel artistic cel 
puțin onorabil a operei respec
tive. Dar apetența aceasta pen
tru adaptări scenice este mai 
întii de toate rezultatul unei 
comodități : al comodității de a 
căuta opere dramatice originale 
adresate copiilor, al comodității 
de a lucra cu scriitorii și dra
maturgii noștri. Experiența 
unui teatru ca „Țăndărică", a 
muncii sale pasionate cu scrii
tori de marcă ai literaturii noas
tre a dovedit că nu condeiele 
lipsesc și nici, dragostea pentru 
educarea, prin intermediul tea
trului, a celor mai mici spec
tatori, ci răbdarea, perseverenta 
și conlucrarea sfrinsi și perma
nentă dintre teatre și aceste 
condeie.

MIRUNA IONESCU

1. Profesor la catedra de Con
strucții civile, disciplinele : Sis
tematizarea localităților «1 zone
lor industriale ; Urbanism. Sis
tematizare și protecția mediu
lui, Protecția mediului, poz. 5 
din statul de funcțiuni.

2. Profesor la catedra de Con
strucții metalice și statica con
strucțiilor, disciplinele : Con
strucții industriale și Construc
ții metalice, poz. 8 din statul de 
funcțiuni.

3. Profesor la catedra de Or
ganizare și conducerea activită
ții de construcții, disciplinele i 
Drept funciar, Drept și legisla
ție, Analiza activității și legisla
ție, poz. 7 din statul de func
țiuni.

4. Profesor la catedra Rezis
tența materialelor, disciplinele i 
Rezistența materialelor și teoria 
elasticității, poz. 2 din statul de 
funcțiuni.

5. Conferențiar la catedra de 
Drumuri și materiale de con
strucții, disciplina: Materiale de 
construcții, poz. 8 din statul de 
funcțiuni.

6. Conferențiar la catedra de 
Instalații, disciplina : Instalații 
sanitare și de gaze, poz. 5 din 
statul de funcțiuni.

7. Conferențiar la catedra de 
Construcții de beton armat, 
disciplinele : Beton armat și 
construcții de beton armat și 
Curs general de construcții și 
beton armat, poz. 9 din statul de 
funcțiuni.

8. Conferențiar la catedra de 
Rducație fizică și sport, disci
plinele : Jocuri sportive șl Atle
tism (fete), poz. 1 din statul de 
funcțiuni.

». Șef de lucrări la catedra : 

Geometrie descriptivă și desen, 
disciplinele : Reprezentări geo
metrice și Desen tehnic, poz. 9 
din statul de funcțiuni.

10. Șef lucrări la catedra de 
Geometrie descriptivă și desen, 
disciplinele : Protecția mediului. 
Reprezentări geometrice șl De
sen tehnic, poz. 10 din statul de 
funcțiuni.

11. Șef lucrări la catedra de 
Geometrie descriptivă și desen, 
disciplinele : Geometrie descrip
tivă, Desen tehnic și Reprezen
tări geometrice, poz. 11 din sta
tul de funcțiuni.

12. Șef lucrări la catedra de 
Hidraulică, alimentări cu apă și 
canalizări, disciplinele : Alimen
tări cu apă, chimia și biologia 
apei. Canalizări și întreținerea 
și exploatarea lucrărilor edili
tare, poz. 19 din statul de func
țiuni.

13. Șef lucrări la catedra de 
Poduri și căi ferate, discipline
le : Beton armat și poduri de 
beton armat, Poduri din beton 
armat și Poduri din beton armat 
și poduri masive de c.f., poz. 11 
din statul de funcțiuni.

14. Șef lucrări ]a catedra de 
Poduri și căi ferate, discipline
le : Poduri metalice de c.f. și 
tehnologia execuției, Tehnologia 
lucrărilor de construcții, Con
strucții speciale în transporturi, 
Suprastructuri pentru viteze 
mari, Exploatarea și întreține
rea c.f. și Inginerie seismică, 
poz. 12 din statul de funcțiuni.

15. Șef lucrări la catedra de 
Geotehnică și fundații, discipli
nele : Fundații și procedee de 
fundare și Geologie, geotehnică 
și fundații, poz. 11 din statul de 
funcțiuni.

16. Șef lucrări la catedra de 
Electrotehnică, instalații electri
ce și fizică, disciplinele : Insta
lații electrice, Alimentări cu e- 
nergie electrică, Automatizări, 
Fizică și Electrotehnică, poz. 22 
din statul de funcțiuni.

17. Șef lucrări la catedra de 
Termotehnică, disciplinele : Re
prezentări geometrice și desen, 
Instalații frigorifice, Termoteh
nică, poz. 13 din statul de func
țiuni.

18. Șef lucrări la catedra de 
Termotehnică, disciplina : Ter

Institutul de construcții București anunță scoaterea 
la concurs a următoarelor posturi didactice

motehnică, poz. 14 din statul de 
funcțiuni.

19. Lector la catedra de Limbi 
moderne, disciplina Limba rusă, 
poz. 9 din statul de funcțiuni.

20. Lector la catedra de Limbi 
moderne, disciplina Limba fran
ceză, poz. 13 din statul de func
țiuni.

21. Lector la catedra de Limbi 
moderne, disciplina Limba ro
mână, poz. 22 din statul de func
țiuni.

22. Șef lucrări la catedra de 
Mașini de construcții, discipli
nele ; Mecanizarea lucrărilor de 
drumuri. Acționări hidraulice și 
Mașini de construcții, poz. 11 
din statul de funcțiuni.

23. Șef lucrări la catedra de 
Drumuri și materiale de con
strucții, disciplina : Materiale 
de construcții, poz. 17 din statul 
de funcțiuni.

24. Asistent la catedra de Geo
metrie descriptivă și desen, dis
ciplinele : Reprezentări geome
trice, Desen tehnic și Geome
trie descriptivă, poz. 18 din sta
tul de funcțiuni.

25. Asistent la catedra de Geo
metrie descriptivă și desen, dis
ciplinele : Reprezentări geome
trice, Desen tehnic și Geometrie 

descriptivă, poz. 22 din statul de 
funcțiuni.

26. Asistent la catedra de 
Construcții civile, disciplina : 
Construcții civile, poz. 21 din 
statul de funcțiuni.

27. Asistent la catedra de Con
strucții de beton armat, disci
plinele : Construcții de beton 
armat și Beton armat și ele
mente de construcții, poz. 19 
din statul de funcțiuni.

28. Asistent la catedra de Con
strucții de beton armat, disci
plina : Tehnologia lucrărilor de 
construcții, poz. 20 din statul de 
funcțiuni,

29. Asistent la catedra de Or
ganizare și conducerea activi

tății de construcții, disciplinele: 
Organizare și conducerea acti
vității de producție, Economia 
construcțiilor și legislație, poz.
19 din statul de funcțiuni.

30. Asistent la catedra de Or
ganizare și. conducerea activită
ții de construcții, disciplinele : 
Tehnologia lucrărilor de con
strucții, Organizare și conduce
rea activității de producție, poz.
20 din statul de funcțiuni.

31. Asistent la catedra de Dru
muri și materiale de construc
ții, disciplinele : Căi de comuni

cații, Construcții și căi de co
municații, Trasee și țerasamen- 
te, Suprastructura și întreține
rea drumurilor și Programarea 
și utilizarea calculatoarelor e- 
lectronice, poz. 28 din statul de 
funcțiuni.

32. Asistent la catedra de 
Drumuri și materiale de con
strucții, disciplinele : Trasee' și 
terasamente, Căi de comunicații, 
Proiectarea și construcția dru
murilor, și Materiale de con
strucții, poz. 29 din statul de 
funcțiuni.

33. Asistent la catedra de Po
duri și căi ferate, disciplinele : 
Tuneluri șj metropolitane, Su
prastructura și întreținerea c.f„ 

Trasee, terasamente și tuneluri 
și Căi ferate, poz. 13 din statul 
de funcțiuni.

34. Asistent la catedra de Po
duri și căi ferate, disciplinele : 
Poduri metalice și c.f. și tehno
logia execuției și Beton armat 
și poduri masive de e,f. și Ba
zele proiectării podurilor și po
duri metalice, poz. 17 din sta
tul de funcțiuni.

35. Asistent la catedra de Ca
dastru și măsurători terestre, 
disciplinele : Automatizarea lu
crărilor de cadastru, Tehnica 

calculului și programare, Foto- 
grametrie analitică — teledetec- 
ție și Desen topografic șl carto
grafic, poz. 28 din statul de 
funcțiuni.

36. Asistent la catedra de Ca
dastru și măsurători terestre, 
disciplinele : Geodezie, Carto
grafie și Desen topografic și 
cartografic, poz. 31 din statul 
de funcțiuni.

37. Asistent la catedra de Ca
dastru și măsurători terestre, 
disciplinele : Sistematizarea și 
organizarea teritoriului și Desen 
topografic și cartografic, poz. 33 
din statul de funcțiuni.

38. Asistent la catedra de Ca
dastru și măsurători terestre, 

disciplinele t Cadastru și Topo
grafie, poz. 35 din statul de 
funcțiuni.

39. Asistent la catedra de Hi
draulică, alimentări cu apă și 
canalizări, disciplinele : Hidra
ulică teoretică și aplicată, Teh
nologia lucrărilor edilitare, Re
țele și dotări edilitare și Cana
lizări, poz. 27 din statul de 
funcțiuni.

40. Asistent la catedra de Hi
draulică, alimentări cu apă și 
canalizări, disciplinele : Hidra
ulică și mașini hidraulice, Me
canica fluidelor și Hidraulică, 
hidrologie și hidrogeologie, poz. 
26 din statul de funcțiuni.

41. Asistent la catedra de Ter
motehnică, disciplinele : Termo
tehnică și mașini termice și In
stalații frigorifice, poz. 17 din 
statul de funcțiuni.

42. Asistent la catedra de Ma- 
șini de construcții, disciplinele i 
Mașini de construcții și pentru 
prefabricate, Motoare termice si 
Mașini de construcții, poz. 23 
din statul de funcțiuni.

43. Asistent la catedra de Ma
șini de construcții, disciplina t 
Tehnologia lucrărilor de con
strucții, poz. 24 din statul de 
funcțiuni.

44. Șef lucrări la catedra de 
Tehnologie mecanică și organe 
de mașini, disciplina : Tehnolo
gia materialelor, poz. 15 din sta
tul de funcțiuni.

45. Asistent la catedra de Teh
nologia mecanică șj organe de 
mașini, disciplinele : Desen teh
nic și Exploatarea și repararea 
mașinilor de construcții, poz. 35 
din statul de funcțiuni.

46. Asistent ia catedra de 
Construcții hidrotehnice, disci

plina » Construcții hidrotshnica, 
poz. 10 din statul de funcțiuni.

47. Asistent la catedra de 
Construcții hidrotehnice, disci
plinele : Construcții hidrotehni
ce și Curs general de construc
ții și beton armat, poz. 11 din 
statul de funcțiuni.

48. Asistent la catedra de Geo
tehnică și fundații, disciplinele 1 
Fundații și procedee de fun
dare și Geologie, geotehnică șl 
fundații, poz. 13 din statul de 
funcțiuni.

49. Asistent la catedra de Geo
tehnică șl fundații, disciplinelet 
Geologie și geotehnică și fun
dații și Fundații și procedee de 
fundare, poz. 14 din statul de 
funcțiuni.

Candidații la concurs vor de
pune la secretariatul rectoratu
lui Institutului de construcții din 
București, B-dul Republicii nr. 
176, în termen de 30 de zile pen
tru posturile de profesori, con
ferențiari și șefi de lucrări (lec
tori) și de 15 zile pentru pos
turile de asistenți, de la data 
publicării acestui anunț în Bu
letinul Oficial, cererea de în
scriere împreună cu actele pre
văzute de Legea nr. 6 privind 
Statutul personalului didactic 
djn Republica Socialistă Româ
nia, publicată în Buletinul Ofi
cial, partea I. nr. 33 din 15 mar
tie 1969 Și de Instrucțiunile Mi
nisterului Educației și învătă- 
mmtului nr. 84539/196.9.

Cei care funcționează intr-o 
instituție du invătămint superior 
sint obijgațj să comunice in scris 
rectorului acesteia înscrierea la 
concurs.

Concursul se va ține la sediul 
institutului in termen legal.
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AGENDA-
Primire la primul ministru al guvernului

Primul ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Manea Mănescu. a 
primit, vineri după-amiază, suc
cesiv, în vizită protocolară de 
prezentare, pe ambasadorii la 
București ai : Republicii Popu

lare Democrate Coreene — Sin 
In Ha, Danemarcei — Axei Se- 
rup, și Olandei — Louis Jean 
Marie Bauvyens.

Cu acest prilej, primul minis
tru s-a întreținut cordial cu cei 
trei ambasadori.

La București au început, vi
neri dimineața, lucrările celei 
de-a V-a sesiuni a Comisiei 
mixte guvernamentale de cola
borare economică și tehnico-ști- 
ințifică dintre Republica Socia
listă România și Republica So
cialistă Vietnam.

Ședința Comitetului miniștrilor 
apărării ai statelor participante 

la Tratatul de la Varșovia
în perioada 29 noiembrie — 2 

decembrie 1977, la Budapesta, 
a avut loc ședința ordinară a 
Comitetului miniștrilor apărării 
ai statelor participante la Tra
tatul de la Varșovia.

La lucrările ședinței au parti
cipat miniștrii apărării ai state
lor participante la Tratatul de 
la Varșovia, comandantul suprem 
și șeful Statului Major ai For
țelor Armate Unite. Ședința a 
fost prezidată de ministrul apă
rării al Republicii Populare Un
gare, general-colonel Lajos 
Czinege.

Comitetul a examinat și a 
adoptat hotărîri în unele proble
me privind starea și activitatea 
curentă a Forțelor Armate 
Unite.

Ședința s-a desfășurat într-o 
atmosferă tovărășească, în spirit 
de înțelegere reciprocă deplină 
a tuturor participanților.

★
Miniștrii apărării, participanți 

la ședință, au fost primiți vi
neri de Janos Kadar, prim- 
secretar al C.C. al P.M.S.U.

Ministrul Apărării Naționale 
al Republicii Socialiste Româ
nia, general-colonel Ion Coman, 
a adresat generalului de armată 
Raul Castro Ruz, prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului de Stat și 
al Consiliului de Miniștri, mi
nistrul forțelor armate revolu
ționare ale Republicii Cuba, o 
telegramă de felicitare cu prile
jul celei de-a 21-a aniversări a 
creării forțelor armate revolu
ționare ale Republicii Cuba.

„Peisajul ungar în secolul al 
XIX-lea“ este tema expoziției 
găzduite, începînd de vineri, de 
Muzeul de Artă al Republicii 
Socialiste România. Organizată 
sub auspiciile Consiliului Cultu
rii și Educației Socialiste, expo
ziția, care se înscrie în planul 
de colaborare culturală dintre 
cele două țări, prezintă 50 de 
peisaje aparținind celor mal re
prezentativi pictori ai timpului.

Mă numesc A. I., în 
prezent militar in termen 
Niciodată nu m-am gin- 
dit că o să ajung in si
tuația de a mă adresa ru
bricii dumneavoastră (,,ae 
la om la om"). Din conți
nutul scrisorii veți înțe
lege mai bine despre ce 
este vorba. în urmă cu 
numai citeva luni am cu
noscut o tinără de 19 ani 
din București. în aceste 
citeva luni am reușit să 
întemeiez o prietenie la 
baza căreia se află dra
gostea. Totul a mers bine 
pî.nă intr-o zi cind ea 
prin intermediul unei 
scrisori îmi pune o între
bare. Mă întreabă dacă, 
după ce termin stagiul 
militar, vreau să mă sta
bilesc cu serviciul și do
miciliul in București. A- 
ceastă întrebare a fost

destul de dureroasă pen
tru mine deoarece înainte 
de a pleca militar eu am 
lucrat și locuit in orașul 
Ploiești. Este destul de 
greu pentru mine să-i 
răspund la această între
bare. Nu știu ce să fac : 
să părăsesc orașul natal, 
colegii cu care am lucrat 
și întreaga familie și să 
merg in București, sau să 
renunț la această tinără 
care mă iubește și pe 
care o iubesc ? Vă rog 
să-mi dați un sfat și să- 
mi spuneți la care din 
aceste două probleme să 
renunț. Aștept răspunsul 
dumneavoastră în ziarul 
„Scinteia tineretului" ru
brica „De la om la om".

Vă rog foarte mult. Aș
tept răspuns in cel mai 
scurt timp.

tul ideal al acestei rubrici.
Și de ce credeți că noi 

avem „inimă de gheață 
fără pic de sentiment" ?

Tovarășe Lucian V.

poate că „îngerul" dum
neavoastră are motiv de 
supărare. Eu, cel puțin, 
m-aș supăra și după a- 
ceastă scrisoare.

Motivul publicării scrisorii corespondentului nostru 
V. L. miza tocmai pe declanșarea unor astfel de reac
ții firești, care să readucă pe linia de plutire senti
mentele sale. Sperăm că rindurile dv îi vor folosi.

ALEXANDRU S„ Bucu
rești : „Vă scriu pentru 
a vă cere părerea intr-o 
problemă foarte delicată.

Din motive pe care le

mai depărtate colțuri ale 
țării și de cele mai dife
rite origini sociale își 
„dau mina", la propriu și 
la figurat, intr-o unitate

Credem că o discuție serioasă „cu toate argumentele 
pe masă" pe care s-o purtați împreună ar putea lămuri 
problema. Sigur că o căsnicie fericită nu se poate în
chega „la distanță". Trebuie însă cîntărite toate per
spectivele. pentru că amîndoi să vă împliniți și profe
sional. Pe această bază se va stabili și cine trebuie să 
renunțe la domiciliul actual. Dacă sentimentul ce vă 
leagă este autentic veți depăși cu bine acest moment. 
Țineți-ne la curent.

PLECAREA 
FRONTULUI PATRIEI

Vineri după-amiază, delegația 
Frontului Patriei din R. P. Bul
garia, condusă de tovarășul 
Pencio Kubadinski, membru al 
Biroului Politic al C.C. al Parti
dului Comunist Bulgar, pre
ședintele Consiliului Național al 
Frontului Patriei, care a făcut o 
vizită în țara noastră la invita
ția Consiliului Național al Fron
tului Unității Socialiste, a pără
sit Capitala, indreptîndu-se spre 
patrie.

La plecare, pe aeroportul Oto-

DELEGAȚIEI
DIN R.P. BULGARIA

peni, delegația bulgară a fost 
salutată de tovarășul Mihai Da- 
lea, membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., vicepreședinte al Con
siliului Național al Frontului 
Unității Socialiste, de alți mem
bri ai Consiliului Național al 
F.U.S.

Au fost de față Petar Danailov 
Hristov, ambasadorul R. P. Bul
garia la București, alți membri 
ai ambasadei.

La Casa de cultură a Institu
tului român pentru relațiile cul
turale cu străinătatea s-a des
chis, vineri la amiază, o expo
ziție de fotografii artistice din 
Finlanda, organizată în cadrul 
manifestărilor dedicate sărbăto
ririi Zilei naționale a acestei 
țări. Sînt expuse circa 100 de 
lucrări realizate de artiștii fin
landezi Kalle Kultala și Jaakko 
Julkunen, primul prezentind 
aspecte din activitatea președin
telui Finlandei, Urho Kekkonen, 
celălalt redînd imagini din viața 
locuitorilor din regiunile nordi
ce ale țării sale.

★
în suita manifestărilor pri

lejuite în țara noastră de cea 
de-a 60-a aniversare a Zilei 
naționale a Finlandei, vineri 
seara la „Casa filmului" din 
Capitală au fost inaugurate „Zi
lele filmului finlandez".

LAURENȚIU ECATE- 
RINA. Slatina. Citesc de 
relativ mult timp rubrica 
„De la om la om". Am 
considerat întotdeauna a- 
ceastă rubrică un izvor 
de învățăminte pentru 
mine. Am cincisprezece 
ani. Niciodată nu credeam 
că voi scrie acestei ru
brici, dar iată că... scriu.

Motivul scrisorii mele 
nu este însă dragostea. De 
aceea sper că nu voi fi 
rău judecată de cititori. 
Scriu, pentru că pur și 
simplu m-a indignat scri
soarea tovarășului V. Lu
cian din București.

Oare acest tovarăș si al
ții care ar fi tentați să 
scrie așa au caracterul 
chiar așa de slăbit incit 
la prima încercare sint 
demoralizați ?

Ce am mai putea spune

noi, fetele, dacă băieții 
așteaptă „cu lacrimi in 
ochi un cuvînt de încu
rajare" ? (sint chiar cu
vintele din text). Ce mân
drie mai poate avea „în
gerul cu ochi verzi-albaș- 
tri“ dacă prietenul se 
piînge chiar ca un copil 
care s-a lovit cu o piatră 
peste mină ?

Și apoi, de ce femeia 
este „ființa perfidă “? De 
ce, tovarășe Lucian 7 De 
ce credeți că doar femeia 
face marea greșeală fără 
să-și dea seama ?

Am citit multe scrisori, 
de la diferiți tineri și toți 
dau vina unul pe altul. 
Ar trebui ca acești nefe
riciți în dragoste să ci
tească mai atenți scrisoa
rea tovarășei Neli Tăut 
din Satu Mare care este 
intr-adevăr coresponden

veți înțelege lesne, nu vă 
pot comunica nici numele 
meu adevărat, nici a- 
dresa mea exactă. Sint 
originar din Giurgiu, 
lucrez in domeniul co
merțului exterior, in 
București, nu am o con
stituție fizică excelentă 
(168 cm/62 kg) și sînt o 
fire destul de liniștită (îmi 
place foarte mult să ci
tesc și să scriu poezii). 
Spunea un cadru militar 
din unitate că nicăieri, in 
nici un alt colectiv, nu 
există o unitate de gin- 
dire și de acțiune mai 
mare ca in armată. într-a- 
a'evăr. colectivul de aici 
întrunește toate condițiile 
pe care le cere accepțiu
nea actuală despre acest 
termen. Oameni din cele

de Ion Băieșu

perfectă de gîndire și de 
acțiune. Asta nu înseam
nă că nu pot exista și u- 
nele incidente, de altfel 
izolate și cu atît mai re
gretabile cu cit ele survin 
intre tineri care trăiesc 
alături timp de un an și 
jumătate sau mai mult. 
Despre un astfel de inci
dent doresc să vă scriu.

Zilele trecute, intr-una 
din camere se desfășura o 
discuție foarte agreabili 
intre â'oi colegi. Auzind 
despre aceasta, am intrat 
pentru a asista la această 
discuție. Unul din colegii 
mei, care lucra în acea 
cameră, m-a poftit, pe un 
ton de ordin, să „ies dra
cului afară". Bineînțeles, 
nu am ieșit. în fața re-

fuzului meu, colegul a 
g șiit o soluție la care ni
meni nu se aștepta : M-A 
LOVIT ! Puternic, cu sete, 
cu răzbunare ! A trebuit 
să ies, pentru a mă spală 
de singe. Nu am acționat 
in nici un fel. nu mai a- 
veam puterea s-o fac, e- 
ram uluit de felul in care 
se gindise el să procedeze. 
Mai mult, am evitat să 
fiu văzut de vreun cadru 
militar, pentru a nu fi 
nevoit să dau explicații in 
legătură cu rana mea. Cei 
care s-au revoltat au fost 
ceilalți colegi. I-au cerut 
socoteală, l-au întrebat «e 
l-a îndemnat să acționeze 
așa. Motivele lui, pe care 
le-am aflat ulterior, m-au 
uimit pur și simplu :

1. „Eu sint bolnav de 
inimă și doctorul mi-a 
spus să nu mă enervez, ci 
să mă calmez LOVIND" ! 
Și el a ascultat întocmai 
sfatul doctorului. Corect !

2. Al doilea motiv nu 
l-am putut, totuși, înțe
lege : „l-am spus să nu 
mai calce prin biroul in 
care lucrez eu !“ îmi spu
sese, într-aalevăr, aceste 
cuvinte, chiar in dimi
neața acelei zile, in urma 
unei mici neînțelegeri, 
cauzată tot de el, in urma 
căreia eu. pentru a evita 
un incident, părăsisem 
biroul bombănind. El a 
fost convins că l-am jig
nit prin cuvintele mor
măite de mine, pe care nu 
le-a putut auzi, nici el, 
nici ceilalți care fuseseră 
prezenți acolo. Acesta era 
deci motivul pentru care 
colegul meu (nu-mi vine, 
totuși, să pun ghilimelele

care se cuveneau) mi-a 
plănuit o răzbunare atit 
de cruntă.

Acestea sint faptele. 
Consecințele sint mai gra
ve : se pare că de pe urma 
loviturii primite voi ră- 
mine cu uri semn vizibil 
pentru toată viața. Nu 
știu cum să procedez : să 
fac cunoscut „incidentul" 
celor in drept (despre el 
știu acum numai, colegii 
mei, celorlalți spunindu-le 
că m-am lovit la fotbal) 
și să „provoc" astfel o pe
depsire foarte aspră a 
lui 1 Nu știu cum vor ve
dea colegii mei acest gest 
(poate tot ca pe o răzbu
nare !) Să tac ? Să-i dau 
astfel prilejul de. a spune 
că „m-a redus la tăcere" 
și că am tăcut de frica 
lui ? Să-i â>au prilejul și 
„curajul" de a repeta 
gestul ? Sint convins că 
ar fi in stare !

„Lovitura" primită din 
partea lui m-a îndurerat 
atit fizic, cit și, mai ales, 
moralicește. Eram prie
teni buni, îl. apreciam 
mult pentru activitatea 
lui din viața civilă (este 
proiectant in domeniul 
mecanicii fine). Știam că 
are necazuri cu inima și 
de aceea am evitat întot
deauna să dau prilejul la 
certuri, cu toate că mo
tive aș fi avut. Sint in 
dilemă.

Vă rog, sfătuiți-mă ce 
să fac. Din ziua aceea 
stau retras, evit să vor
besc cu ceilalți, numai 
pentru a nu fi nevoit să 
vorbesc despre acest su
biect. Cum să procedez 
pentru a fi bine ?"

Situația e destul de delicată și confuză. O agre
siune, izvorită dintr-un instinct nestăpînit, trebuie, în 
principiu, pedepsită, pentru a nu se crea precedente. 
Analizind lucrurile ceva mai omenește, împrejurarea 
poate fi privită și altfel, adică cu înțelegere superioa
ră și cu demnitate. Vă propun această variantă. Adi
că, ignorați-1 și așteptați din partea iui scuzele de ri
goare. Dacă acestea nu vor veni, cu atît mai rău pen
tru el. Făcind publică întîmplarea, umilința dumnea
voastră a fost ștearsă. Ca in povestea cu moș Ion Roa
tă și boierul cel rău.

Sesiuni de constituire a consiliilor 
populare municipale, ale sectoarelor

Capitalei, orășenești și comunale
între 25 noiembrie — 2 decem

brie a.c. au avut loc, în întrea
ga țară, sesiuni de constituire a 
noilor consilii populare munici
pale, ale sectoarelor Capitalei, 
orășenești și comunale, la care 
au luat parte deputății aleși la 
20 noiembrie.

în cadrul sesiunilor, au avut 
loc solemnitățile de depunere 
de către deputați a jurămintului 
de credință față de patrie. Au 
fost aleși membrii comitetelor și 
birourilor executive ale consilii
lor populare și ai comisiilor 
permanente. Totodată, s-aU a- 
doptat programe de măsuri ale 
consiliilor populare privind în
deplinirea sarcinilor economico- 
sociale pe perioada pină în 1980.

Sesiunile de constituire ale 
noilor consilii populare s-au ca
racterizat prin dezbateri fruc
tuoase desfășurate intr-un spi
rit de responsabilitate, asupra 
modului cum pot fi duse mai 
bine la îndeplinire sarcinile iz- 
vorîte din documentele ' Congre
sului consiliilor populare jude
țene și al președinților consiliilor 
populare, din cuvîntările rostite 
de secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
la acest Congres și la Plenara 
Consiliului Național al Frontului 
Unității Socialiste din luna oc
tombrie a.c. în centrul dezbate
rilor desfășurate sub semnul a- 
cestor preocupări, au stat căile 
de dezvoltare mai rapidă, la un

nivel calitativ înalt, a economiei 
naționale în actualul cincinal, 
realizarea exemplară a planuri
lor in profil teritorial, înflorirea 
economico-socială a tuturor lo
calităților, mai buna valorificare 
a resurselor locale, dezvoltarea 
democrației socialiste, atragerea 
tuturor cetățenilor la rezolvarea 
treburilor obștești, ridicarea ro
lului și răspunderii consiliilor 
populare, a deputaților în condu
cerea întregii activități pe plan 
local. Valorificarea miilor de 
propuneri făcute de cetățeni, 
contribuția efectivă a acestora 
la traducerea în viață a inițiati
velor, s-a subliniat în cadrul se
siunilor. reprezintă o bază soli
dă pentru activitatea consiliilor 
populare în această legislatură, 
o garanție că acțiunile întreprin
se vor duce la dezvoltarea pe 
multiple planuri a așezărilor 
patriei, la mai buna lor gospo
dărire, la creșterea gradului ge
neral de civilizație.

Adoptînd programele activită
ții în noua legislatură, consiliile 
populare, deputății s-au angajat, 
in numele celor care i-au ales, 
muncitori, țărani, intelectuali, 
de pe întreg cuprinsul patriei, 
români, maghiari, germani și de 
alte naționalități, să facă totul 
pentru îndeplinirea exemplară 
a prevederilor Programului par
tidului, pentru aplicarea în viață 
a programelor de dezvoltare a 
fiecărei localități.

TRENURILE
Etapa văzută de Cornel Dinu

Gara vieții este la doi pași de 
cea a fotbalului. Prin amindouă 
trec trenuri pe care, din păcate, 
în fotbal le cam pierdem in ul
timul timp. în 1970 am prins 
unul din ele, iar în 1972 am fost 
la un pas de a pătrunde cu un 
„vagon-lits" în garnitura de 
onoare a fotbalului european. 
De fiecare dată ne-a lipsit nu 
talentul generațiilor, ci capaci
tatea de luptă, de mobilizare, 
precum și experiența în a trata, 
cu descernămînt, niște momente 
extrem de importante ale fotba
lului nostru. Astfel. îmi aduc 
aminte că după 1—1 în 29 apri
lie 1972 pe Nepstadion, cu Un
garia, atunci cind conducătorii 
echipei maghiare au luat în dis
cuție alternativa celui de-al 
treilea joc, și eventuala lui dată 
de disputare, noi am răspuns fi- 
naliștilor de la Berna: „Putem 
juca oricînd !“ Deci și la 3 zile 
de la a doua partidă. în 17 mai, 
la Belgrad ! N-apa simțit atunci 
că marea experiență a fotbalului 
care a dat un Kocsis și Pușkaș 
poate spera intr-un meci nul pe 
„23 August" ! La 3 zile după 
acest veritabil eșec al nostru, si
gur că pe stadionul Partizan din 
Belgrad, echipa Ungariei a ve
nit chiar în ziua jocului (!) cu 
un moral mult mai ridicat decit 
al nostru. Cu numai 72 de ore 
în urma, pierdusem cam toate 
iluziile! Pentru Weltmeisterschaft 
ne-a lipsit, poate, numai somnul 
întregii echipe din noaptea bo
reală de la Helsinki. Alintatul 
Rică a adormit ultimul și ne-a 
fost fatal. Acum. în grupa pen
tru „mundialul" argentinian ade
vărul a ieșit — și favorizat de 
greșelile noastre — ca uleiul, la 
suprafață. Spania s-a detașat în 
cîștigător. adueîndu-ne aminte 
că ea s-a învins la București, 
deschizîndu-ne astfel un drum 
amăgitor, pe parcursul căruia 
mi-a fost dat să aud jucători 
în care s-a învestit toată încre- . 
derea spunînd: „Ce ne trebuiau 
nouă patru puncte?!" Am mai 
pierdut, deci, încă o dată un 
tren și vina întreagă ne apar
ține. O nouă grupă europeană, 
trasă parcă din aceleași pocale 
«le eternității, ne așteaptă. Or
golioasă, Europa, poate și prin 
Artemio Francchi, a importat în

tragerea sa la sorți principiile 
„Cupei mondiale", cu o țară or
ganizatoare. Iar zarurile s-au 
aruncat la Roma. Vom mai 
prinde, oare, trenul de pe malul 
sting al Rubiconului ?

Ultima etapă a sezonului de 
toamnă îmi va lăsa, oricum, 
multe dezamăgiri pentru nop
țile lungi de iarnă. Să revin, 
însă, la meciuri. Dinamo va cîș- 
tiga greu în fața A.S.A.-uiui și 
pentru că nu poate înțelege cum 
de a învins Corvinul la Tg. Mu
reș cu trei zile în urmă ! Echi
pa lui Gigi Staicu, Olimpia Satu 
Mare, va încerca la Hunedoara. 
Dacă va cîștiga ..ceva" adevărul 
nu poate fi decit unul singur... 
Ocupantele locurilor 2 și 3. F.C. 
Argeș și Politehnica Timi
șoara, vor fi „atacate" la 
Arad și Petroșani. Price
perea antrenorului secund 
argeșean, profesorul Dima, în 
crearea și menținerea pregătirii 
fizice, ar merita discutată, cel 
puțin pentru a înțelege șl ex
plica succesele echipei din Pi
tești. Steaua, după 13 goluri 
marcate în 3 jocuri acasă, ar 
trebui să confirme la Reșița. 
Trăindu-se mult mai bine din 
„infirmat", nu-i exclus ca și e- 
chipa militară să întărească 
acum această regulă... Craiove- 
nii s-au jurat că nu vor mai 
„păcăli" acasă. Au făcut-o cu 
Jiul. Cîțiva vor mai avea sen
zația că lethrgia le va ține de 
cald pentru iarnă, la Constanța. 
Vise plăcute. Maestra ceremo
niilor, F.C. Bihor, va face 16 
puncte cu Politehnica Iași. Vor 
fi ele punctele salvării ? Nicușor, 
atît de pașnic ca și echipa lui, 
poate avea 17 puncte după me
ciul cu Petrolul. Nici el. și nici 
Valentin Stănescu. nu mint fot
balul. în fine, oamenilor cărora 
le-am dorit liniște în gradenele 
iernii, tîrgoviștenii, trebuie să-l 
oprească miine în primul rind 
pe Rădulescu. Tot cu „R“, pe 
Rică. oprească-1 cine poate...

P.S. Mulțumesc echipei Poli
tehnica Timisoara și profesorului 
Angelo Niculescu pentru că au 
vrut să mă sărbătorească. și 
mi-au oferit o minunată cupă 
cu ocazia celui de-al 300-lea joc 
al meu în prima divizie, ce ar fi 
avut loc la Timișoara.

CAMPANIA AGRICOLĂ

Hărnicia gospodarilor din Cimpineanca
„în urmă cu mai bine de zece 

ani, ne spunea tovarășul Nicușor 
Dumbravă, vicepreședintele Con
siliului popular comunal din 
Cimpineanca, județul Vrancea, 
cea mai 'puternică unitate eco
nomică din localitatea noastră — 
cooperativa agricolă — obținea 
o producție globală sub două 
milioane lei. Producțiile reali
zate la hectar nu depășeau pa
tru mii kg la struguri, două mii 
la porumb, aceeași situație la 
griu, iar in sectorul zootehnic 
rezultatele erau mult sub ci
frele planificate. Deceniul care 
s-a scurs a însemnat pentru noi 
un timp de confruntări, de cău
tări și experimente, unele reu
șite, altele soldate cu eșec, dar 
ceea ce am învățat a fost fap
tul că nu trebuie să ne dăm bă
tuți — să stăruim. Astăzi, la ca
pătul acestui deceniu, altfel a- 
rată fața lucrurilor".

Intr-adevăr, pentru oaspetele 
de azi al comunei Cimpineanca 
realitatea oferă numeroase su
biecte de comparație. Să rămi- 
nem la aceleași repere. Holda 
da griu dă astăzi o producție 
medie de 4 000 kg. la hectar. 
Peste 4 200 kg. boabe la hectar 
dă și porumbul. în podgorii se 
realizează 8—9,5 tone de stru
guri de pe un hectar. Venituri

substanțiale aduce în prezent și 
zootehnia, unde producția de 
lapte s-a dublat în ce privește 
producția de ouă cooperatorii de 
aici se numără printre primii 
din țară. însuși venitul coope
rativei a crescut în acest inter
val de la numai 2 milioane la 
peste 12 milioane lei. Este aces
ta cel mai expresiv indicator 
care se răsfringe generos în viața 
și bunăstarea oamenilor. Citeva 
cifre și fapte la nivelul comu
nei : există peste 650 de televi
zoare. rețeaua de apă potabilă 
are o lungime de 14 km. ; circa 
85 la sută din gospodăriile popu
lației sînt alimentate cu apă de 
la această rețea : din nici o casă 
nu lipsește lumina, electrică, in 
foarte multe locuințe s-au in
trodus băi moderne ca la oraș. 
Pentru copiii sătenilor funcțio
nează două grădinițe, trei școli 
generale și un liceu de specia
litate.

Pe cîțiva dintre cooperatorii 
comunei i-am cunoscut la locu
rile lor de muncă. Petre Cor
dovan este șeful fermei zooteh
nice și unul dintre cei mai vechi 
lucrători în acest domeniu. „Am 
obținut rezultate bune — ne 
spune. Dar pentru ca producțiile 
să se mențină în continuă creș
tere, ne îngrijim de fiecare a-

mănunt. Asigurăm buna adă- 
postire a animalelor, dar și o 
hrană substanțială, consistentă. 
Iată, avem depozitate cantitățile 
necesare de finuri, diferite nu
trețuri combinate, borhot de 
sfeclă, dispunem de instalație 
de preparare a furajelor. în pa
ralel, ne ocupăm de îmbunătă
țirea structurii de rasă a anima
lelor. Fiecare lucrător tînăr sau 
virstnic, care își desfășoară ac
tivitatea în zootehnie, a înțeles 
că această muncă este o mese
rie care trebuie învățată și a- 
plicată întocmai".

Nicolae Șerban, inginer șef : 
„Precum ați putut constata pro
ducții bune dă și timpul. Pentru 
acest an, intreaga suprafață se
mănată cu griu a fost fertili
zată. Este pregătit și terenul pe 
care vom semăna in primăvară 
porumbul și celelalte culturi. în 
vie am efectuat în mare parte 
lucrările prevăzute de recoman
dările științei. Ceea ce aș vrea 
să subliniez în mod deosebit 
este hărnicia oamenilor, preo
cuparea lor de a dubla pricepe
rea cu știința lucrării pămintului, 
conștienți că roadele tot mai 
bune pe care le obținem sînt in 
folosul nostru, al fiecăruia în 
parte."

OVIDIU MARIAN

CONCURSUL FILMULUI DE AMATORI
Astăzi se încheie la Deva faza finală a concursului filmului 

de amatori al lucrătorilor din industria construcțiilor. După pre
zentarea a 21 de pelicule care reflectă realizări semnificative ale 
constructorilor din intreaga țară, inițiative valoroase și tehnolo
gii noi, ce au cunoscut o rapidă extindere, preocuparea pentru 
gospodărirea mai judicioasă a materialelor, contrastele existente 
în viața unor șantiere, se va trece la stabilirea ciștigătorildr. 
Acțiunea se încheie prin organizarea unui schimb de experiență 
privind sporirea contribuției filmului de amatori la mobilizarea 
colectivelor de oameni ai muncii din construcții pentru îndepli
nirea mărețelor sarcini ce le revin în actualul cincinal.

UN TINAR SE AFIRMĂ
Colectivul Uzinei de meca

nică fină Sinaia. Peste 60 la 
sută din lucrători sint tineri. 
Am cunoscut și noi pe unul 
dintre ei : inginerul Nebel 
Dionisie (28 de ani), membru 
al biroului comitetului V.T.C. 
și președintele cercului de 
creație tehnico-științifici. El 
a proiectat și executat pre
gătirea fabricației la pompa 
de injecție DPA de 70 CP la 
3 200 rot./min. Acest utilaj
prezintă avantajul ci se
poate monta pe un motor
Diesel rapid, care înlocuiește 
motoarele cu benzină de pe 
autoturismul ARO și autou- 
tilare, obținindu-se impor
tante economii de combusti
bil. De asemenea, se reduce 
importul de echipament de 
injecție cu circa 100 000 lei 
pe an.
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PASIUNE PENTRU SPORTUL
CU BALONUL OVAL

I s-a spus orașul cu trei 
'„mori" cit timp n-avea decit 
atît ; i s-a spus orașul fără le
gendă, pentru că Tecuciul este, 
de fapt, rodul unei istorii noi, 
adevăratele legende n-au în
ceput încă să se scrie. în 
scurgerea timpului, popasurile 
se vor înmulți, desigur, dar me
moria noastră va păstra cute
zanța acelor momente de în
ceput, cind „tîrgul" de odinioa
ră începea să cunoască un pro
ces rapid de urbanizare. Urba
nizarea Tecuciului este legată 
de industrializare, și industria
lizarea — de socialism. Prima 
mare unitate industrială, Fabrica 
de conserve și legume, a apărut 
în 1950. Treptat, au început să 
se înalțe noi edificii industriale, 
în care lucrează aproape ju
mătate din populația orașului. 
Oraș modern, în care casele de 
odinioară, răsfirate către malul 
Bîrladului, s-au adunat, întor- 
cindu-se pe verticala blocurilor- 
turn, a cartierului de blocuri. 
Tecuciul se prezintă reînnoit 
structural, pe toate planurile, 
nu numai edilitar, nu numai in
dustrial, ci, dacă vreți, și spor
tiv.

Cu citeva zile în urmă. in- 
timplarea a făcut să fiu martor 
ocular la cea mai importantă 
întîlnire de rugbi dintre echiva 
locală U.R.A.-Tecuci, și C.F.R.-

Brașov, cîștigată de o manieră 
categorică de echipa locală, 
fapt ce o menține in prezent la 
o diferență de două puncte de 
primă clasată Și această echi
pă își are istoricul ei. înființată 
în anii ’50, cind mulți locuitori 
ai orașului nu cunoșteau nici 
pronunțarea corectă a cuvîntu- 
lui „rugbi", și chiar Capitala nu 
știu să fi avut mai mult de 
două-trei echipe, „Șoimii-Te- 
cuci", cum se numea pe atunci, 
devine cea mai veche echipă de 
rugbi din Moldova.

în decursul celor douăzeci și 
șapte de ani de existență, echi
pa a avut momente de satisfac
ții, dar și căderi, care, de fapt, 
nu au descurajat-o, ci, ca de 
fiecare dată, a renăscut din 
propria-i cenușă. La nici trei 
ani de la înființare, echipa ac
tiva in divizia „A", dar, retro
gradând, cei care conduceau 
destinele acestei echipe hotă
răsc să o desființeze.

în zadar !... Microbul sportu
lui cu „balonul oval" nu mai 
putea fi oprit, echipa infîințin- 
du-se din nou, sub denumirea 
de „Progresul-Tecuci".

Urmează din nou ani de mun
că, antrenamente istovitoare și, 
după șapte ani, echipa se afla 
din nou la un pas de divizia 
„A", dar nu reușește să se ca
lifice la barajul pe care îl sus

ține cu Politehnica-Timișoara. 
Identic, după încă șapte ani, 
apar din nou speranțe, care, de 
fapt, se vor risipi așa cum au 
venit. Echipa capotează din nou 
la barajul pentru promovarea 
în divizia „A".

In prezent, echipa este în
credințată antrenorului Dorei 
Dumitrescu, ajutat de Aurel 
Buhuș. Din discuția avută cu 
președintele secției de rugbi, 
ing. Constantin Mihăilescu — 
care este, de fapt, și directorul 
Uzinelor de reparații auto-Te- 
cuci —, acesta ne mărturisea : 
„Toți componența echipei sint 
muncitori fruntași ai uzinei 
noastre. Ne bucurăm din plin 
de sprijinul autorităților locale, 
dar necazul nostru cel mare 
este că Școala sportivă, al că
rei director este un fost rugbist, 
nu ne sprijină prin înființarea 
unei echipe de juniori, care, de 
fapt, ar fi schimbul de miine 
al echipei noastre ; pentru că 
noi am vrea ca, pe lingă jucă
tori locali — Ion Dumitru, P. 
Eugen, Dan Dumitrescu —, și 
alți localnici să întărească rin
durile echipei U.R.A.-Tecuci. De 
asemenea, Federația română de 
rugbi ar trebui să acorde o mai 
mare atenție și acestei echipe".

C. BALAURE

• LA ARENA Voința din 
Capitală se va desfășura sîm- 
bătă și duminică cea de-a 
11-a ediție a tradiționalei com
petiții internaționale de po
pice dotată cu „Cupa Carpați". 
La întreceri și-au anunțat 
participarea sportivi și spor
tive din opt țări : Austria, 
Bulgaria, Cehoslovacia. R. D. 
Germană, Iugoslavia, Polonia, 
Ungaria și România.
• LA TBILISI au continuat 

Întrecerile turneului interna
țional masculin de handbal, la 
care participă și o selecționa
tă a României. în cea de-a 
treia zi a competiției, handba- 
liștii români au intilnit echi
pa R.S.S. Gruzine, in țața că
reia au cistigat cu scorul de 
28—22 (17—11).

• DUMINICA dimineața, in 
sala sporturilor din Cluj-Na- 
poca, va avea loc meciul in
ternațional de box dintre echi
pele de tineret ale României

și Poloniei. în vederea acestei 
intîlniri, federația noastră, a 
selecționat, printre alții, pe 
Dumitru Cipere (muscă). Vio
rel Ioana (pană), Gheorghe 
Simion (ușoară), Valentin Si- 
laglii (mijlocie) și Ion Cernat 
(grea).

REZULTATE ÎNREGIS
TRATE In primul tur al tur

neului internațional de te
nis care se desfășoară in 
orașul cehoslovac Litvi
nov : Smid (Cehoslovacia)
— Segărceanu (România) 6—7, 
G—3, 6—4 ; Nowicki (Polonia)
— Petrov (Bulgaria) 7—5, 6—2;
Birner (Cehoslovacia) — Hă- 
rădău (România) 6—2, 6—1 ;
Granat (Cehoslovacia) — 
Szdknay (Ungaria) 6—3, 7—5.
• ÎN TURNEUL internațio

nal de tenis „Smash ’77“ care 
se dispută la Manila, jucăto
rul român Uie Năstase l-a în
vins cu 7—6. 6—7, 6—2 pe aus
tralianul John Newcombe. în 
proba de simplu femei, 
Evonne Goolagong a cîștigat 
cu 6—1, 6—4 partida susținută 
cu Martina Navratilova.

NOI BAZE SPORTIVE 
TULCENE

• Din inițiativa Consi
liului județean pentru e- 
ducație fizică și sport Tul- 
cea, pentru tinerii care do
resc să învețe și să prac
tice schiul vor fi organiza
te trei centre specializate 
la Tulcea, Babadag și Ni- 
culițel. • La Liceul indus- 
trial-alimentar din muni
cipiu a fost deschisă o 
nouă bază sportivă, cu 'te
renuri de volei, baschet, 
handbal, atletism și o sală 
de gimnastică. Festivitatea 
de inaugurare a prilejuit 
organizarea unor intere
sante întreceri la care au 
ținut să fie prezenți toți e- 
levii ■ liceului. • Prin con
tribuția efectivă a tinerilor 
care au prestat un impre
sionant volum de muncă 
patriotică, s-au amenajat 
baze sportive și în comu
nele Topolog și Poșta.

_____ DEZBATERE ȘTIINȚIFICĂ
Studenții anului III al Facultății de ziaristică, cu sprijinul 

colectivului catedrei de socialism științific și științe politice 
din cadrul Academiei „Ștefan Gheorghiu", au organizat, în 
întîmpinarea Conferinței Naționale a partidului, dezbaterea 
științifică „Problemele actuale ale teoriei și practicii poli
ticii Partidului Comunist Român de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate". La dezbatere au participat siu- 
denți, cadre didactice, cercetători din cadrul facultății și de 
la Institutul de științe politice și de studiere a problemei na
ționale. (CORNEL GALBEN. Foto : IMREH ȘTEFAN)

VĂ RECOMANDĂM :
• „Eu produc, eu contro

lez, eu răspund" este tema 
schimbului de experiență ce 
va avea loc, la ora 18, la în
treprinderea de elemente și 
aparate de măsură din Bîr- 
lad.

• La ora 18, la Palatul 
.culturii din Rimnicu Vilcea 
are loc o seară de poezie sub 
genericul „Odă partidului". 
Miine, la aceeași oră, are 
loc expunerea „România și 
edificarea securității europe
ne".

• Casa de cultură a sin
dicatelor din Alba Iulio găz
duiește miine, la ora T0. un 
spectacol de obiceiuri folclo
rice tradiționale de muncă.

• Sub genericul „înflo
rești pămînt al bucuriei", la 
Casele de cultură din Motru 
și Novaci vor avea loc inte
resante spectacole cultural- 
artistice. Ora de începere — 
19.
• în cadrul acțiunii „As

tăzi casa este a noastră", as
tăzi și miine, la Casa tinere
tului din Tirgu Jiu, vor pre
zenta programe cultural-ăr- 
tistice, in cadrul Festivalului 
național „Cintarea Româ
niei", Ansamblul de cîntece 
și jocuri ..Alteța" șl formații
le Combinatului de lianți și 
azbociment din Tirgu Jiu.

TALENT Șl PASIUNE
Adrian Velicescu, elev 

la Liceul „Octavian Goga" 
din Sibiu, este un pasionat 
și cunoscut artist amator. 
Fotografia l-a consacrat ca 
pe unul dintre cei mai sta
tornici membri ai cercu
rilor foto din școală, de la 
Casa pionierilor, fotoclubul 
„Orizont". Adrian este tot
odată și cel mai tînăr 
membru al Asociației ar
tiștilor fotografi a R.S.R. 
Filmul i-a adus la fiecare 
ediție a Festivalului na
țional al cinecluburilor 
cite un premiu. Scurt me
trajul „Lacrimi pe rugină" 
a primit anul acesta pre-

BAIDAK
• Atît de mare este pasiu

nea pentru mașini a lui Florin 
Ostafi. student în anul II la 
Facultatea de mecanică. din 
Iași, îneît într-o noapte a luat 
(a se citit a furat î) de la lo
cul de parcare un autoturism 
marca ..Fiat 850“. Și l-a stu
diat pînă în cele mai mici de
talii. Adică l-a demontat, iar 
unele piese le-a folosit pentru 
a repara autoturismul său 
personal. Nota pentru un a- 
semenea „examen11 o vor sta-

miul 1, iar documentarul 
sportiv „Efort", premiul al 
II-lea. Este prezent la toa
te concursurile locale de 
fotografii (premiul 1 pe 
județ), participă la biena
lele de artă fotografică de 
la Sibiu și Tg. Mureș, la 
manifestările din cadrul 
primei ediții a Festivalului 
național „Cintarea Româ
niei". Tot în acest an este 
prezent la saloanele inter
naționale de la Zagreb, 
Plovdiv și Poznan. Publi
căm această fotografie, 
„Impresie", o frumoasă și 
simbolică imagine a acti
vității acestui tînăr.

• RADAR
bill colegii săi de facultate, 
dar și organele in drept...

• Transportind stofă de la 
Fabrica de postav Buhușl la 
întreprinderea de confecții și 
tricotaje București, Constantin 
Constantinescu. conducător 
auto la Autobaza 4 Militari 
și-a zis că poate nu se obser
vă că a sustras și el „cîțiva 
metri" de stofă (de fapt 
200 m, pe care i-a vindut ob- 
țlnfnd 52 000 lei 1). Urmează să 
dea acum socoteală pentru 
fapta sa in fața organelor de 
justiție.

Rubrică de : ION D. CUCU



UN CĂLDUROS BUN VENIT 
TOVARĂȘULUI IOSIP BROZ TITO!

(Urmare din pag. I)

dezvoltării socialiste a țării și-și 
manifestă convingerea că aceste 
realizări vor fi mereu mai bo
gate.

între popoarele noastre s-au 
statornicit de veacuri, în 
lupta pentru independență și 
dezvoltare liberă, legături strîn- 
se care au cimentat prietenia 
româno-iugoslavă. Astăzi, ea a 
căpătat un nou conținut în lu
mina intereselor majore ale ce
lor două popoare, ale socialis
mului și păcii în lume. în pro
cesul extinderii raporturilor am
ple de conlucrare fructuoasă 
dintre România și Iugoslavia, 
dintre Partidul Comunist Ro
mân și Uniunea Comuniștilor 
din Iugoslavia un rol hotărîtor, 
de o deosebită importanță îl au 
frecventele întîlniri și convor
biri dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Iosip 
Broz Tito. Intilnirile la nivelul 
cel mai înalt, care au avut loc 
pînă în prezent, atît pe teritoriul 
României, cît și pe cel al Iugo
slaviei, au constituit elemente 
hotărîtoare în dezvoltarea rela
țiilor dintre partidele Și țările 
noastre, au deschis noi perspec
tive conlucrării frățești în cele 
mai diverse domenii. Vizita ofi
cială de prietenie a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu. efectuată in 
septembrie 1976, în Iugoslavia, a 
constituit un nou moment de o 
deosebită importanță în seria 
contactelor la nivelul cel mai 
înalt. In Declarația comună 
semnată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Iosip 
Broz Tito cu acel prilej, a fost 
reafirmată hotărîrea R.S.R. și 
R.S.F.I. de a așeza, în continua
re, la baza relațiilor lor, precum 
și a relațiilor cu toate statele 
lumii, principiile fundamentale 
ale deplinei egalități în drep
turi, independenței și suverani
tății naționale, neamestecului 
în treburile interne și avantaju
lui reciproc, respectării dreptu
lui inalienabil al fiecărui popor 
de a-și hotărî singur, liber și

suveran sistemul său politic și 
căile dezvoltării sale economico- 
sociale.

Valoarea de exemplu a unor 
astfel de contacte la nivel înalt 
ilustrează eficiența acestei prac
tici în viața internațională, care 
creează posibilitatea unor schim
buri nemijlocite de păreri în 
vederea stabilirii direcțiilor pri
oritare de acțiune, a adîncirii 
colaborării multilateralei O în- 
rîurire hotărîtoare asupra dez
voltării ample și rodnice • le
găturilor româno-iugoslave în 
toate domeniile o exercită rela
țiile de prietenie și colaborare 
dintre Partidul Comunist Ro
mân și Uniunea Comuniștilor 
din Iugoslavia. Astfel, perioada 
actuală cunoaște o intensificare 
continuă a relațiilor în dome
niul politic, economic, tehnico- 
științific și cultural intre Româ
nia și Iugoslavia. S-au extins 
contactele între parlamentarii 
români și iugoslavi, între orga
nizațiile obștești, de tineret și 
femei din cele două țări.

O creștere deosebită au 
cunoscut-o relațiile economice 
dintre România și Iugoslavia. 
Sînt încheiate și se găsesc în 
curs de realizare un număr în
semnat de acțiuni de cooperare 
economică și specializare în 
producție între care : exploata
rea sistemului hidroenergetic și 
de navigație Porțile de Fier, 
cooperarea economică în dome
niul petrochimiei, cooperarea și 
specializarea în construcția de 
mașini, fabricarea în comun de 
mașini grele de rectificat și al
tele. Creșterii colaborării econo
mice dintre țările noastre îi co
respunde o extindere continuă a 
schimburilor de mărfuri. Volu
mul total al acestora — care, 
numai în perioada 1971—1975, a 
sporit de aproape 3 ori — va 
cunoaște" o nouă triplare în in
tervalul 1976—1980.

în contextul larg 
nalelor relații de 
colaborare dintre 
partidele și țările 
dezvoltă și raporturile dintre 
tineretul român și tineretul iu
goslav, dintre Uniunea Tinere-

al tradițio- 
prietenie și 

popoarele, 
noastre, se

tului Comunist din România și 
Uniunea Tineretului Socialist 
din Iugoslavia. S-a amplificat, 
an de an, numărul schimburilor 
de experiență, al vizitelor, întil- 
nirilor, seminariilor și meselor 
rotunde dintre cele două orga
nizații de tineret prietene. în 
acest cadru s-a înscris și recen
ta întîlnire prietenească dintre 
reprezentanții tineretului român 
și ai tineretului iugoslav, mani
festare care, prin bogatul său 
program, a contribuit la dezvol
tarea și întărirea prieteniei și 
colaborării dintre tinerii români 
și iugoslavi, 
U.T.S.

Colaborarea 
vă iși găsește 
expresie și în 
lor internaționale, unde, de fie
care dată, s-a manifestat iden
titatea sau apropierea punctelor 
de vedere ale celor două țări în 
toate problemele abordate. 
România și Iugoslavia conlu
crează activ pentru edificarea 
securității pe continentul euro
pean, in problemele privind co
laborareg și destinderea în Bal
cani, acționează cu toată hotă
rirea pentru instaurarea unei 
noi ordini economice și politice 
internaționale, colaborează fruc
tuos în numeroase alte proble
me de însemnătate majoră pen
tru pacea și securitatea întregii 
lumi.

întîmpinînd cu sentimente de 
vie satisfacție vizita pe care 
tovarășul Iosip Broz Tito o în
treprinde, începînd de astăzi, in 
țara noastră și urîndu-i un căl
duros „Bun venit !“, poporul și 
tineretul român își manifestă 
convingerea că această nouă în- 

' tîlnire cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, convorbirile ce vor 
avea loc cu acest prilej vor 
marca un nou moment în apro
fundarea și extinderea relațiilor 
de prietenie și colaborare fră
țească, de încredere și bună ve
cinătate, dintre România 
Iugoslavia — in interesul 
poarelor noastre, al cauzei so
cialismului, păcii și înțelegerii 
internaționale.

dintre U.T.C. și

româno-iugosla- 
o semnificativă 

domeniul relații-

Și 
po-

W

Rezolvarea problemei palestiniene
componentă esențială a reglementării

conflictului din Orientul Apropiat
Cuvîntul ambasadorului român la O.N.U.

In plenara Adunării Generale a O.N.U., au loc, în prezent, dez
bateri asupra problemei palestiniene, în discuție aflîndu-se ra
portul Comitetului O.N.U. pentru exercitarea drepturilor inalie
nabile ale poporului palestinian (organism al Adunării Generale 
format din reprezentanții a 23 de state, printre care și România).

Luind cuvîntul în cadrul aces
tor, dezbateri, ambasadorul Ion 
Datcu a evidențiat faptul că re
zolvarea problemei palestiniene 
— potrivit drepturilor și aspira
țiilor legitime ale poporului pa
lestinian — reprezintă una din 
componentele esențiale ale re
glementării conflictului, din O- 
rientul Apropiat și a subliniat 
că România, președintele Nicolae 
Ceaușescu, au fost printre primii 
care au susținut și promovat ac
tiv și cu fermitate recunoașterea 
drepturilor legitime ale 
lui palestinian, inclusiv 
tului de a-și constitui 
liber și independent.

Este semnificativ și demn de- 
relevat că Adunarea Generală a 
O.N.U. a recunoscut și a reafir
mat. prin rezoluțiile adoptate în 
ultimii ani, faptul că poporul 
palestinian are, ca oricare alt 
popor, dreptul la autodetermi
nare, independență și suverani
tate națională și că instaurarea 
unei păci trainice in regiune nu 
poate fi realizată fără soluțio
narea justă a problemei palesti
niene.

Aceste concluzii ale Adunării 
Generale au fost împărtășite de 
la început de marea majoritate 
a statelor și se poate constata 
că, în ultimii ani, sprijinul in
ternațional în favoarea recu-

poporu- 
a drep- 
un stat
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LA REUNIUNEA DE LA BELGRAD

Opinii favorabile continuării, 
in forme organizate, a colaborării

în ultimele ședințe ale orga
nului de lucru care examinează 
problemele referitoare la urmă
rile C.S.C.E., discuțiile s-ău 
axat asupra căilor și mijloace
lor concrete de continuare a 
cooperării multilaterale între 
toate cele 35 de state pentru 
aplicarea prevederilor Actului 
final, condiție esențială a edifi
cării securității și dezvoltării 
cooperării pe continent.

Astfel, reprezentantul Elveției 
a subliniat necesitatea asigurării 
periodicității reuniunilor repre
zentanților țărilor semnatare ale 
Actului final, similare actualei 
reuniuni, perioade care să cu
prindă intervale de timp între 
doi și doi ani și jumătate. Din
colo de semnificația politică pe 
care ar aveâ-o includerea unei 
astfel de prevederi în documen
tul final al actualei reuniuni, 
organizarea de intîlniri la peri
oade 
gura 
mai 
care 
tulul 
elvețian. Referindu-se la nece
sitatea convocării unor reuniuni 
la nivel de experți în perioada 
dintre două reuniuni de tipul 
celei de la Belgrad, reprezen
tantul elvețian a arătat că re
uniunile de experți vor trebui 
să primească un mandat precis, 
să aibă loc la intervale de timp 
succesive și să se țină în țări 
din diferite zone ale continen
tului.

Reprezentantul Olandei, ară- 
tind că în concepția țării sale și 
conform prevederilor Actului 
final, C.E.E./O.N.U. și UNESCO 
vor trebui să-și intensifice ac
tivitatea 
aplicare a prevederilor adop
tate de ~ 
ropeană 
cooperării, a menționat, totoda
tă, că nu exclude posibilitatea 
convocării unor reuniuni de 
experți pe probleme de interes 
pentru toate țările participante, 
cu condiția ca actuala întîlnire 
să stabilească sarcinile și man
datul unor astfel de reuniuni.

Luînd cuvîntul în cursul dez
baterilor, șeful delegației ro
mâne. ambasadorul Valentin 
Lipatti, a evidențiat mai. întîi 
importanța pe care țara noastră 
o acordă continuării, în forme 
organizate, a colaborării multi
laterale inițiate de C.S.C.E. și a 
subliniat că reuniunea de la 
Belgrad va trebui să prevadă 
in documentul său de încheiere 
modalitățile practice de coope
rare în, viitor cum sint : 
nizarea periodică de noi 
uni ale reprezentanților 
semnatare ale Actului 
convocarea unui număr 
punzător de reuniuni de experți 
care să examineze probleme vi
tale ale securității și cooperării 
în Europa ; contribuțiile pe care 
C.E.E./O.N.U. și UNESCO le 
pot aduce la intensificarea apli-

cării unor prevederi ale Actului 
final.

în intervențiile lor, reprezen
tanții Spaniei, Maltei și Iugosla
viei au împărtășit ideile expri
mate de șeful delegației române, 
insistînd, la rindul lor, asupra 
semnificației politice pe care o 
are asigurarea cadrului adecvat 
de intîlniri multilaterale între 
țările semnatare ale Actului fi
nal pentru pacea, destinderea și 
colaborarea în Europa. S-a rele
vat, totodată, ideea că astfel de 
întîlnirl decurg din necesitatea 
și preocupările actuale ce se 
manifestă pe plan european, 
sint expresia hotăririi comune 
a tuturor țărilor de a asigura 
aplicarea dispozițiilor Actului 
final, de a întreprinde noi mă
suri pentru întărirea securității 
și dezvoltarea cooperării .pe 
continent.

de timp prestabilite ar asi
ei ritmicitate și o garanție 
mare in procesul de apli- 
a tuturor prevederilor Ac
linal, a precizat delegatul

pentru punerea în

Conferința general-eu- 
asupra securității și

orga- 
reuni- 
țărilor 
final ; 
cores-
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12,00 Telex. 12,05 Roman-foileton! 
„Nicholas Nickleby". Episodul 4. 
13,00 Concert de prînz. 13,55 Pu

într-o 
joi după 
cu premierul italian, cance
larul vest-german, Helmut 
Schmidt, s-a pronunțat in 
favoarea unei a doua reuni
uni Ia nivel înalt a statelor 
participante la Conferința 
pentru securitate și coope
rare în Europa, asemănătoa
re cu cea desfășurată Ia Hel
sinki. Helmut Schmidt a 
opinat că o astfel de reuni
une, consacrată examinării 
securității și destinderii pe 
continent, „ar fi în interesul 
stabilizării păcii și că in a- 
ceastă direcție sint de dorit 
contacte directe între șefii de 
guverne ai țărilor europene".

declarație făcută 
întrevederile avute

• PRIMUL MINISTRU al 
Israelului, Menahem Begin, a 
sosit vineri la Londra, într-o 
vizită oficială de șase zile. El 
urmează să aibă convorbiri cu 
reprezentanți al guvernului bri
tanic în special în legătură cu 
situația din Orientul Apropiat.
LEGATURI TELEFONICE DIRECTE 

INDIA-PAKISTAN
între Pakistan și India au fost 

stabilite legături telefonice di
recte, via satelit, cu începere de 
la 1 decembrie, s-a anunțat, vi
neri, în capitala pakistaneză. 
Reluarea legăturilor telefonice 
directe dintre India și Pakistan 
se înscrie in cadrul acordurilor 
privind normalizarea relațiilor 
bilaterale.

• PARLAMENTUL DANEZ 
(Folketingul) a adoptat, vineri, 
un proiect de lege privind ale
gerea prin vot direct a parla
mentului vest-european. După 
cum se știe, proiectul a de
terminat numeroase proteste în 
diverse țări din Europa occi
dentală, unde forțele de stînga, 
în* general, au subliniat perico
lul transformării acestui parla
ment într-un organism supra
national, care să afecteze 
veranitatea și independența 
telor respective.

• LA MADRID a fost dat . 
blicității un decret al șefului 
statului prin care se anulează 
prevederile legislației din peri
oada franchistă privind cenzura 
în domeniul cinematografiei, in
formează agenția U.P.I.

Directorul secției de cinemato
grafie din Ministerul spaniol al 
Culturii, Jose Garcia Moreno, a 
precizat că aceasta nu înseamnă 
că în Spania va fi admisă difu
zarea de filme pornografice, care 
incită la violență sau care aduc

su- 
sta-

pu-

prejudicii instituțiilor statale, 
menționează agenția citată.

DOLARUL IN DECLIN
Dolarul american își conti

nuă declinul pe piețele occiden
tale de schimb. La bursa din 
Zurich, moneda S.U.A. a scă
zut la 2,13 franci, nivel record, 
iar la bursa din Frankfurt pe 
Main, ea a fost cotată la 2,2095 
mărci, de asemenea, cel mai 
coborit curs înregistrat pînă în 
prezent.

LA 9 IULIE 1978 : 
ALEGERI GENERALE IN BOLIVIA

în capitala Boliviei s-a anun
țat oficial stabilirea datei de 
9 iulie 1978 pentru efectuarea 
alegerilor generale. Va fi crea
tă o Adunare Constituantă, care 
va .elabora — se declară — nor
me constituționale adecvate, in
clusiv trecerea în legalitate a 
partidelor politice.

• TRIMISUL SPECIAL al 
secretarului general al O.N.U, 
în Cipru, Perez de Cuellar, a de
clarat că nu sînt de așteptat e- 
voluții spectaculoase ale proble
mei cipriote înainte de desfă
șurarea alegerilor prezidențiale 
din insulă, prevăzute să aibă 
loc în cursul lunii februarie — 
informează agenția A.N.A.

SEARA CULTURALA 
ROMANEASCA LA OSLO

Asociația de prietenie Norve- 
gia-România a organizat la Oslo 
o seară culturală românească, 
consacrată aniversării Centena
rului independenței de stat a 
României. Istoricul norvegian 
Jardar Seim a evocat, cu acest 
prilej, principalele momente ale 
luptei poporului pentru cuceri
rea independenței și consolida
rea unității statului român.

noașterii drepturilor și aspira
țiilor legitime ale poporului pa
lestinian a crescut continuu.

Aceeași constatare este vala
bilă în ceea ce privește presti
giul și autoritatea Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, re
prezentantul autentic al poporu
lui palestinian, care a făcut nu 
o dată dovada, voinței sale de 
a-și aduce o contribuție con
structivă la reglementarea paș
nică a conflictului din Orientul 
Apropiat.

Recunoașterea dreptului po
porului palestinian la autodeter
minare implică, fără îndoială, și 
dreptul de a fi reprezentat, la 
toate negocierile de pace, de re
prezentanții săi autentici, care 
au autoritatea să vorbească și 
sâ-și asume angajamente vala
bile in numele său. Această pre
rogativă aparține Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei — 
a spus vorbitorul —, care este 
recunoscută de O.N.U. și de ma
joritatea covîrșitoare a statelor 
lumii ca reprezentant al poporu
lui palestinian. Participarea 
O.E.P. la negocierile de pace 
este indispensabilă, deoarece re
zultatele negocierilor vor fi via
bile și vor duce la o pace ade
vărată numai in măsura în care 
hotărîrile ce vor fi luate vor fi 
acceptate de către toate părțile 
interesate — inclusiv de O.E.P. 
— și vor exprima voința aces
tora.

Evoluția încurajatoare a efor
turilor in ultimul timp pentru a 
depăși impasul existent în re
glementarea situației din Orien
tul Apropiat a fost marcată de 
noi pași semnificativi spre re
cunoașterea unanimă a drepturi
lor legitime ale poporului pa
lestinian, inclusiv dreptul de a 
avea o patrie și de a fi repre
zentat în mod corespunzător la 
negocierile de pace.

Reafirmînd poziția cunoscută 
a României în ceea ce privește 
elementele fundamentale ale 
unei păci juste și trainice în 
Orientul Apropiat, reprezentan
tul român a subliniat că singu
ra cale pentru a ajunge la acest 
rezultat este aceea a unor ne
gocieri serioase și sincere între 
toate părțile interesate și asu
pra tuturor aspectelor problemei.

Este convingerea guvernului 
român că, în împrejurările ac
tuale, nu trebuie pierdută nici 
o ocazie și nu trebuie cruțat nici 
un efort pentru a 
în sfîrșit, procesul 
îndelung așteptate, 
sublinia recent 
României, Nicolae 
este necesar să se 
hotărîre pentru reluarea cit mai 
curind posibil a Conferinței de 
la Geneva, cu participarea tutu
ror statelor interesate, inclusiv 
a Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, precum și pentru par
ticiparea mai activă a Organiza
ției Națiunilor Unite Ia regle
mentarea conflictului.

în încheiere, reprezentantul 
român a subliniat hotărirea 
României de a sprijini activ e- 
forturile întreprinse în cadrul 
O.N.U. sau în afara acestuia 
pentru accelerarea reluării și 
desfășurării negocierilor vizind 
reglementarea globală a proble
melor din Orientul Apropiat și 
instaurarea unei păci juste și 
trainice în regiune.

se declanșa, 
negocierilor 
Astfel, cum 
președintele 

Ceaușescu, 
acționeze cu
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Comerțul mondial 
crește din nou

Volumul valoric al schimburilor comer
ciale mondiale s-a apropiat in 1976 de 
cifra de 1 000 miliarde dolari, inregistrind, 
o creștere de ordinul a 13 la Sută față de 
anul anterior, se arată în raportul anual 
asupra comerțului internațional al Acor
dului General pentru Tarife și Comerț 
(G.A.T.T.).

Exporturile, care înregistrează o redu
cere a creșterii in 1974 și un declin , in 
1975, au sporit în 1976 cm circa 11 la sută. 
Valoarea comerțului mondial cu 
prime a crescut cu aproape 14 la 
a celui cu produse industriale 
la sută.

materii 
sută, iar 

cu 12,5

Podul de pe Drina 
va fi restaurat

Un grup de experți iugoslavi au elabo- 
( rat un proiect de restaurare și conservare 
< ' a vestitului pod de pe Drina, care a 
’ inspirat romanul omonim scris de Ivo An- 
1 dric, laureat al Premiului Nobel pentru li- 
( .tevatură. Construit in urmă cu peste 400 
i____ ,______,__________ _~~~__________

blicitate. 14,00 Viața în lumina 
normelor eticii și echității socia
liste. „Echipa de aur". 14.35 Ini
ma noastră le-a născut. Versuri 
de Nichita Stănescu. 15,00 Stadion 
— emisiune realizată și prezenta
tă de Cristian Țopescu. 16,30 Con
cursul cîntecului politic pentru ti
neret și studenți organizat de 
C.C. al U.T.C.. U.A.S.C.R.. Consi
liul Culturii și Educației Socialis
te, Radioteleviziunea Română și 
Uniunea compozitorilor. Ediția a 
Il-a. 18.00 Noiembrie 1977 — Cro
nica evenimentelor politice in
terne și internaționale. 18,15 Pu
blicitate. 18,20 Antologia filmului 
pentru copii și tineret. 19,30 Tele
jurnal. 20,00 Teleenciclopedia. 
20,40 Ciclul de filme artistice : 
..Războiul Independenței". Episo
dul II — „Trecerea Dunării". 21,35 
întîlnire cu satira și umorul. 22,10 
Telejurnal. Săptămîna sportivă. 
22,35 Seară de romanțe.

DUMINICA, 4 DECEMBRIE

PROGRAMUL I

8,00 Sportul pentru toți. 8,15 Tot 
înainte! 9.10 Șoimii patriei. 9.20 
Film serial pentru copii: „Ivan
hoe". Episodul 9. 9.45 Pentru că
minul dumneavoastră. 10,00 Viața 
satului. 11,45 Bucuriile muzicii. 
12,30 De strajă patriei. 13,00 Telex.

Șomajul juvenil— 
problemă critică

in O.E.C.D.
La Paris se va desfășura 

in zilele de 15 și 16 decem
brie o reuniune, ministerială 
a țărilor membre' ale Orga
nizației pentru Cooperare 
Economică și Dezvoltare 
(O.E.C.D.), consacrată exa
minării „problemei critice a 
șomajului in rîndul 
tului", informează 
France Presse.

Reuniunea, la care 
ză să participe numeroși mi
niștri din cele 24 de țări 
membre ale O.E.C.D., va fi 
prezidată de ministrul mun
cii al S.U.A., Ray Marshall.

Participant» la reuniunea 
de la Paris vor examina, în 
special, - problema tinerilor 
care nu au un loc de muncă.

Numai în Franța, relevă 
agenția France Presse, 59,1 
Ia sută din cererile pentru 
un loc de muncă înregistrate 
in luna octombrie au fost 
formulate de tineri sub 25 
ani, față de 46 Ia sută in luna 
septembrie și 54,5 la sută în 
luna august. In luna octom
brie, numărul șomerilor în 
Franța a fost de 1 100 200.

tinere- 
agenția

urmea-

O nouă farsă la Pretoria
în pofida evidentei, polifia rasistă a fost 
absolvită de vina asasinării militantului

de culoare Steve Biko

de ani, podul este afectat de traficul in
tens — peste 10 000 de autoturisme zilnic, 
plus un mare număr de autocamioane și 
alte autovehicule grele. In prima fază a 
lucrărilor va fi refăcută partea lui caro
sabilă, după care se va proceda la întă
rirea pilonilor și a' fundației acestora. De 
menționat că pilonii se sprijină pe o fun
dație de lemn, construită in anul 1571.

Ulterior, va fi construit un pod modern 
peste Drina, urmînd ca cel actual să fie

conservat ca monument istoric, mărturie 
a măiestriei locuitorilor acestor meleaguri.

Contract pentru o centrală 
electrică solară

Departamentul S.U.A. pentru proble
mele energiei a încheiat cu firma ame
ricană „Boeing Co“ un contract privind 
proiectarea unei centrale electrice func- 
ționind pe baza energiei solare. Proiectul

urmează să fie elaborat în decurs de un 
an, pentru a figura apoi in grupul celor 
ce vor fi examinate de Administrația 
S.U.A. în scopul alegerii variantei ce va 
sluji la realizarea unei centrale pînă in 
anul 1985.

Sistemul de construcție preconziat de 
specialiștii firmei are in vedere concen
trarea energiei razelor solare cu ajutorul 
cîtorva mii de oglinzi reflectoare, al că
ror amplasament optim, va fi determinat 
cu ajutorul unei mașini electronice de 
calcul. Razele solare reflectate de aceste 
oglinzi vor cădea asupra unei instalații 
receptoare plasate în virful unui turn. 
Pentru punerea în funcțiune a turbinelor 
centralei se preconizează ■ folosirea de 
jeturi de aer la mare presiune, spre deo
sebire de tehnologiile actuale bazate pe 
utilizarea vaporilor.

Deratizare in Bangladesh
In districtul Mynensingh din Bangla

desh, care este una din principalele re
giuni producătoare de orez ale țării, a fost 
declanșată la 1 decembrie o amplă acțiune 
de stîrpire a șoarecilor și șobolanilor de 
cîmp, constatîndu-se că aceste rozătoare 
produc anual în zonă daune evaluate la 
circa 33 milioane dolari.
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13,05 Album duminical. 16,30 Pu
blicitate. 16,35 Drumuri europene 
— „Lumea într-o picătură". 17,00 
Film serial: „Linia-maritimă One- 
din". Episodul 16. 17,50 Floarea din 
grădină. Emisiune-concurs pentru 
tineri interpreți de muzică popu
lară. 18,50 Micul ecran pentru cei 
mici. 19,20 1001 de seri. 19,30 
Telejurnal. în întîmpinarea Con
ferinței Naționale a P.C.R. 19,50 
în întîmpinarea Conferinței Na
ționale a P.C.R. Flăcări înalte — 
reportaj. 20,10 Antena vă apar
ține. Spectacol prezentat de ju
dețul Timiș. 21,10 Film artistic : 
..Alexandra și infernul". Premieră 
TV. 22,45 Telejurnal; Sport.

PROGRAMUL II

10,00 Concert educativ.

LUNI, 5 DECEMBRIE

PROGRAMUL I

16.00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,30 
Emisiune în limba maghiară. 19.00 
Muzică populară. 19.15 Publicitate. 
19,20 1001 de seri. 19.30 Telejurnal, 
în întîmpinarea Conferinței Na- 
ționăle a P.C.R. 19,50 în întîmpi
narea Conferinței Naționale a 
P.C.R. Roadele politicii partidului 
de dezvoltare economico-socială a 
țării. Azi, județul Iași. 20,15 Pen-

tru-al țării viitor. Program de 
cîntece patriotice și muncitorești. 
20.30 Roman-foileton: „Nicholas
Nickleby". Episodul 5. 21,25 Pu
blicitate. 21,30 Emisiune de știin
ță. 22,00 Cadran mondial. 22,20 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

16,30 Reportaj TV: Cuvîntul pe 
măsura faptei. 16,45 Muzică popu
lară. 17,05 întîlnire cu satira și 
umorul. 17,40 Cenacluri ale tine
retului din Capitală. 18,10 Pentru 
căminul dv. (reluare). 18.25 
Bucureștiul necunoscut. 18,55 Film 
serial pentru copii: „Cuore" (re
luare). 19,20 1001 de seri. 19,30 
Telejurnal. în întîmpinarea Con
ferinței Naționale a P.C.R. 19,50 
Inima noastră le-a născut. Ver
suri de Nichita'Stănescu. 20,15 Se
lecțiuni din opera „Pădurea vul
turilor" de Tudor Jarda. 21.15 
Telex. 21,20 Actualitatea bucu- 
reșteană. Raportul Capitalei în 
întîmpinarea Conferinței Națio
nale a P.C.R. 21.40 în alb și rie- 
gru. Documentare artistice.

MARȚI, 6 DECEMBRIE

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 Antologia 
filmului pentru copii și tineret

(reluare). 11,10 Muzică ușoară ro
mânească. 11,20 Raportul Capita
lei în întîmpinarea Conferinței 
Naționale a P.C.R. Reportaj TV. 
11,40 Telex. 16.00 Telex. 16.05 Tele
școală. 16.35 Curs de limbă en
gleză. 17,05 La volan. Emisiune 
pentru conducătorii auto. 17,20 
Box — selecțiuni din finalele tur
neului internațional „Mănușa de 
aur". Transmisiune de la Bel
grad. 18,30 Lecții TV pentru lu
crătorii din agricultură. 19,00 Cîn- 
tarea României. 19.20 1001 de seri. 
19,30 Telejurnal. în întîmpinarea 
Conferinței Naționale, a P.C.R. 
20,00 în întîmpinarea Conferinței 
Naționale a P.C.R. Politica de re
partizare a forțelor de producție 
pe teritoriu și calitatea vieții oa
menilor. 20.30 Tribuna TV. A fi 
comunist. 20,55 Partid, lumina ti
nereții. Concursul cîntecului po
litic pentru tineret și studenți orga
nizat de C.C. al U.T.C., U.A.S.C.R., 
Consiliul , Culturii și Educației 
Socialiste. Radioteleviziunea Româ
nă și Uniunea Compozitorilor. 
Concertul laureaților. 22,15 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

20.00 Film serial pentru copii : 
,,Ivanhoe". Reluarea episodului 7. 
20,25 Viața economică" a Capitalei.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Piața „Scînteii“. Tel: 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele 
Cititorii din străinătate se pot abona adresindu-se la ILEXIM — departamentul export-import

La capătul unei anchete care 
a durat ÎS zile și in timpul că
reia au fost demascate metodele 
brutale pe care le aplică regi
mul rasist de la Pretoria îm
potriva oponenților săi. un ma
gistrat sud-african a făcut cu
noscută vineri o ordonanță în 
termenii căreia... nimic nu ar 
dovedi că cineva este responsa
bil în mod criminal de moartea 
în închisoare a militantului de 
culoare Steve Biko. ,

Autoritățile judiciare rasiste 
au anunțat această decizie deși 
au fost nevoite să accepte con
statarea medicală a unor le
ziuni cerebrale, care au consti
tuit cauza directă a decesului. 
După cum a rezultat în mod 
clar în timpul anchetei, acestea 
au fost provocate în timp ce 
Steve Biko era interogat de 
cinci agențî ai forțelor de re
presiune rasiste. Prin hotărirea 
lor, autoritățile sud-africane au 
încercat să acopere poliția sud- 
africană, autorul acestui asasi
nat care a stirnit proteste ener
gice pe toate meridianele lumii.

Pentru înăbușirea reacției 
populației de culoare în fața 
acestei decizii care escamotează 
adevărul, vineri, la Pretoria, 
fost luate măsuri speciale

mobilizare a aparatului repre
siv. în ciuda acestui fapt, m 
fata tribunalului a avut loc, 
imediat după anunțarea verdic
tului, o puternică demonstrație 
a populației de culoare. Inter
venția forțelor poliției regimu
lui de apartheid a dispersat pe 
demonstranți. Pe de altă parte, 
la Soweto au fost operate ares
tări, printre cei reținuți aflin- 
du-se și fratele lui Steve Biko.

au 
de

Conferința internațională privind crearea 
unui Fond comun de stabilizare

a materiilor prime
Joi seara, Conferința interna

țională consacrată examinării 
problemelor privind crearea 
unui Fond comun de stabilizare 
a materiilor prime a fost sus
pendată — a anunțat la Geneva 
președintele conferinței, Her
bert Walker (Jamaica).

Decizia de suspendare a lu
crărilor a fost adoptată la pro
punerea „Grupului celor 77“ 
(țările in curs de dezvoltare).

Președintele reprezentanței 
„Grupului celor 77“ Ia conferin
ță, " ’ " “ " " "L. Seculici (Iugoslavia), a

Hotărîrile
Generale

Conferinței 
a F.Â.o’
luat șfîrșit lu-

se-

că
a fost suspendată
subliniat, într-o declarație, 
hotărîrea amintită a fost adop
tată în contextul „lipsei dorin
ței unor țări industrializate oc
cidentale de a accepta elemen
tele fundamentale ale creării 
unui Fond comun compatibil cu 
obiectivele Programului integrat 
asupra materiilor prime". Cu 
toate acestea — a adăugat el — 
„Grupul celor 77“ este gata să 
reia negocierile atunci cînd ati
tudinea țărilor dezvoltate va 
permite să se spere că negocie
rile vor duce la un acord".

La Roma au 
crările celei de-a XlX-a 
siuni a Conferinței generale a 
Organizației Națiunilor Unite 
pentru Alimentație și Agricul
tură (F.Â.O.).

Conferință a hotărit crearea 
unui program internațional sub 
egida F.Â.O. pentru prevenirea 
pierderilor din recoltele țărilor 
în curs de dezvoltare, aplicarea 
în cadrul organizației a unui 
program de cooperare tehnică 
pentru realizarea în aceste țări 
de proiecte concrete de dezvol
tare agricolă, inițierea unui 
program pentru dezvoltarea și 
folosirea pe scară largă 
mințelor selecționate.

Cea mai mare parte 
gațiilor apreciază drept 
rîre politică de primă 
tanță adoptarea rezoluției 
privire la cooperarea 
între țările în curs de dezvol
tare, inițiată, după cum s-a mai 
anunțat, de către România.

Merită a fi evidențiate, de 
asemenea, adoptarea de către 
cea de-a XlX-a sesiune, a unei 
rezoluții privind activitatea 
F.Â.O. la nivel european, prin 
care se cere organizației să dez
volte, în primul rind, activită
țile de natură să sprijine țările 
în curs de dezvoltare, atît din 
Europa, cît și din alte regiuni 
ale lumii.

a se

dele- 
hotă-

a 
o 
impor- 

cu 
tehnică

Tineretul român-participant activ 
la înflorirea patriei sale socialiste
La invitația C.C. al U.T.C., o delegație din Cipru, din care 

au (acut parte reprezentanți ai Organizației Tineretului De
mocrat Unit, Organizației Tineretului Partidului Socialist, 
Organizației Tineretului Partidului Democrat, Federației 
Pancipriote a Studenților și Tinerilor Cercetători și ai Tine
retului Muncitor, ne-a vizitat recent țara la invitația C.C. 
al U.T.C. Oaspeții ne-au împărtășit înainte de plecare citeva 
impresii despre călătoria întreprinsă în România.

ANDREAS ORADIS (Organi
zația Tineretului t 
Unit) :

Democrat

plăcere să 
de care 
frumoase

Mi-a făcut o mare 
revăd România, țara 
mă leagă amintiri 
din anii studenției. în primul 
rind. aș vrea să subliniez re
lațiile foarte bune care există 
intre Organizația Tineretului 
Democrat Unit din Cipru și 
Uniunea Tineretului Comunist 
din România. In cursul acestei 
vizite am făcut un bogat schimb 
de experiență cu U.T.C.-ui, 
fapt ce a contribuit la cunoaș
terea reciprocă a problematicii 
actuale care se află in atenția 
tineretului din cele două orga
nizații.

Transformările petrecute în 
țara dumneavoastră, in toate 
domeniile de activitate sint de-a 
dreptul remarcabile. Eforturile 
depuse de poporul, tineretul 
român, sub conducerea înțe
leaptă a P.C.R., contribuie din 
plin la înflorirea României so
cialiste. în această uriașă și 
continuă bătălie pentru dezvol
tarea țării, a cărei rezultate se 
materializează, între altele, prin 
îmbunătățirea de zi cu zi a 
condițiilor de trai ale oameni
lor muncii, tineretului îi revine 
un rol deosebit de important. 
Pentru a se achita cit mai bine 
de sarcinile tot mai complexe 
ce Ie revin, tinerii învață, își 
îmbogățesc cunoștințele, își ri
dică mereu calificarea profesio
nală. Aș 
încheiere 
succese și mai mari în activita
tea consacrată construirii 
vietății socialiste 
dezvoltate în

dori să urez in 
tuturor uteciștilor

so- 
multilateral 

patria dv.

CHRISTOS 
(Organizația 
dului Socialist) :

GEORGIADES 
Tineretului Parti-

20,55 Tineretul Capitalei. în întîm
pinarea Conferinței Naționale a 
P.C.R. 21,25 Telex. 21,30 Stagiu
nea camerală a Radioteleviziunii. 
Capodopere ale liedului univer
sal. 22,00 Inscripții pe celuloid, 
în taigaua Orientului îndepărtat.

MIERCURI, 7 DECEMBRIE

PROGRAMUL I

9.00 Teleșcoală. 10,00 Recital de 
poezie și muzică românească. 10.40 
Tribuna TV (reluare). 11,05 Mu
zică populară. 11,35 Telex. 16.00 
Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,35 Curs 
de limbă germană. 17.05 Cabinet 
de perfecționare profesională. 
17,25 Din țările socialiste. 17,35 
Tragerea pronoexpres. 17,45 Mu
reș, apă curgătoare. Folclor mu
zical și coregrafic din zona Mu* 
reșului. 18,10 Telecronica pentru 
pionieri: 18.50 Forum cetățenesc. 
Ediție specială. 19.20 1001 de seri. 
19,30 Telejurnal. Conferința Na
țională a P.C.R. 20,30 Odă parti
dului! Program de cîntece patrio
tice și revoluționare. 21,00 „Co
moara din deal" de Corneliu 
Marcu. Premieră TV. 22,30 Tele
jurnal.

pu-O impresie deosebit de 
ternieă mi-au lăsat-o, în cursul 
vizitei, oamenii acestor locuri. 
Am constatat că in Romât|ia se 
formează un om de tip nou — 
omul societății socialiste. Roa
dele muncii sale se văd din 
plin în marile progrese reali
zate de statul român pe tărîm 
economic și social. Grija 
se acordă celor ce făuresc 
fapt viitorul țării o poți 
serva aici pretutindeni, 
cei tineri cit și cei vîrstnici 
stimulați să-și îmbunătățească 
cunoștințele, să-și ridice califi
carea in muncă. Edificatoare 
pentru impresia care mi-am 
făcut-o despre oamenii muncii 
din România a fost vizita efec
tuată la întreprinderea de auto
turisme din Pitești. Tinerii mun
citori, tehnicieni, ingineri ne-au 
intimpinat cu inima deschisă și 
ne-au vorbit cu mîndrie despre 
rezultatele obținute Ia locurile 
de muncă. Mi-au plăcut modul 
în care muncitorii participă la 
rezolvarea problemelor de pro
ducție, conștiința lor ridicată 
privind rolul care îl au de ju
cat in viața societății.

care 
de 

ob- 
Atit 
sint

VASILIS CHIMONIDES (Or
ganizația Tineretului Partidu
lui Democrat) :

Am reușit în cursul vizitei 
întreprinse in țara dumneavoas
tră să intru in contact nemij
locit cu tinerii români, cu ute- 
ciști. Am remarcat că tînăra 
generație a României este an
grenată în toate sectoarele de 
activitate, aducind o contribu
ție prețioasă la avintul econo
mic și social al patriei sale. 
Pentru ca aportul tineretului la 
construcția socialistă a țării să 
crească în continuare se urmă
rește cu multă grijă realizarea 
dezvoltării sale armonioase.

PROGRAMUL II

20,30 Agenda culturală a Capi
talei. 21,00 Bijuterii muzicale. 21,30 
Telex. 21.35 Mai aveți o între
bare? (reluare).

JOI, 8 DECEMBRIE

PROGRAMUL I

16.00 Telex. 16.05 Teleșcoală. 
16,35 Curs de limbă rusă. 17,05 
Pentru timpul dv. liber, vă reco
mandăm... 17.20 Arii, duete lirice 
și dansuri, din operete. 17,50 Con
sultații medicale. 18,10 Cupa Mon
dială la gimnastică ritmică mo
dernă. Selecțiuni înregistrate la 
Basel. 18,30 Cîntă azi întreaga țară 
— emisiune de muzică populară. 
18.50 România pitorească. 19,20 
1001 de seri. 19.^0 Telejurnal. Con
ferința Națională a P.C.R. 20.20 
Un luminos program pentru pro
cesul multilateral al patriei. 20.35 
E timpul frumuseții tale, țară. 
Spectacol muzical-literar-coregra- 
fic dedicat Conferinței Naționale 
a partidului. 21.25 Ora tineretului. 
22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,35 Concert susținut de orches
tra simfonică și corul Radiotele-

■.■■■■■■■■ , .............. ■ —— - -........ - ------------- -— . , --------- ---—
se fac la oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi și instituții — Tiparul ; Combinatul Poligrafic „Casa Scinteii**, 
presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 3.

ACHILLEAS ROUSSOS (Fe
derația Pancipriotă a Studenți
lor și Tinerilor Cercetători) :

Aceasta a fost prima vizită 
pe care am întreprins-o într-o 
țară socialistă. De la bun în
ceput am remarcat modul în 
care românii știu să păstreze 
tradițiile și să le dezvolte în 
forme noi. România este o țară 
cu un trecut istoric bogat, iar 
pe temeliile puternice ale aces
tora se construiește viitorul ei. 
De nou ține industrializarea ță
rii, care, ca urmare a unei con
duceri științifice, se înfăptuiește 
cu mult succes. Tot de nou este 
legată dezvoltarea amplă a sis
temului de invățămînt. 
zent, se formează un 
tant contingent de 
tehnicieni și muncitori 
tă calificare, conștienți 
punderea ce le revine 
dezvoltarea viitoare 
niei.

Intre Federația Pancipriotă a 
Studenților și Tinerilor Cerce
tători și U.A.S.C.R. există strîn- 
se legături, concretizate prin 
vizitele reciproce pe care le 
efectuăm, discuțiile constructi
ve pe care le purtăm, prin 
colaborarea noastră rodnică în 
diferitele probleme în cadrul 
întîlnirilor internaționale.

în pre- 
impor- 

ingineri, 
de înal- 
de răs- 

pentru 
a Româ-

PIERIS PETSAS 
Muncitor) :

Am fost deosebit 
sionat de grija pe 
cerea P.C.R.. 
dumneavoastră

(Tineretul

de impre- 
care condu- 

guvernul țării 
o manifestă 

pentru oamenii muncii. Ea se
traduce în viață prin asigura
rea unor condiții tot mai bune 
de lucru pentru muncitori, prin 
luarea măsurilor necesare pen
tru respectarea strictă a secu
rității muncii, prin înfăptuirea 
prevederilor pentru ocrotirea 
sănătății celor ce muncesc. Am 
remarcat, de asemenea, gradul 
înalt de dezvoltare a învăță- 
mîntului, calitatea acestuia, mo
dul în care se face orientarea 
profesională a tinerei generații.

Declarații consemnate de 
TUDOR PRELIPCEANU

viziunii Române. 22,00 Un fapt 
văzut de aproape — Reportaj.

VINERI, 9 DECEMBRIE

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 Film artis
tic (reluare). 11,35 Corespondenții 
județeni transmit... 11.50 Telex. 
16.00 Telex. 16.05 Teleșcoală. 16.35 
Curs de limbă fran eză. 17.05 
Emisiune în limba germană. 18.50 
Tragerea loto. 19,05 Film serial 
pentru copii: „Cuore". 19.30 Tele
jurnal. Conferința Națională a 
P.C.R. 20,30 Cinstim cu trainică 
iubire Partidul Comunist Român. 
Spectacol muzical-literar-coregra- 
fic dedicat Conferinței Naționale 
a partidului. 21.00 Film artistic : 
„Viva Zapata". Premieră TV. 22,40 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

17,00 Pe teme economice. 17.30 
Ora veselă (reluare). 18.25 Radar 
pionieresc. 18.45 Portativ, inter
pret ai sonatei românești. 19.30 
Telejurnal. Conferința Naționalei a 
P.C.R. 20.30 Flacăra vie a științei. 
Ion Borcea (1879—1936). 21.00 Bloc
notes — informații utilitare. 21.25 
Treptele afirmării. 21,55 Teleramă. 
Sport.

40362


